
8. ვ. იარცევი 
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ტესტები პასუხებით 

V-XI კლასი 

დ) 
გამომცემლობა „ცოტნე“



ქართულ ენაყე გამოსაცემად მოამჭსადეს 
ნანა ფიფიამ, ნინო თოდუამ



მოცემული ს.) ხელმძღვანელო განკუთვნილია ზოგად საგან- 

მანსთლებლო სკოლების. გიმნაზიებისსა და ლიცეუშყრის მოს- 

წავლეთათვის, აჩევე, გერმანული ენის პედაგოგ თათვის. წიგნი 

შეიცაჟს გერმანული ენის გრამატიკის ტესტებს ახალი პრო- 

გრამის გათვალისწინებით. სა ხელმძღვანელოს დახმარებით 

პედაგოგი სწრაფად და ადვილად გააკონტროლებს მოსწავლის 

მიერ გრამატიკული მასალის ათვისების დონეს. მოსწავლეები 

ყი. დამოუ, /იდებლადღ შეძლებენ თავიანთი ცოდნის დონის შემოწ- 

მებას.



შესავალი 

ზოგადსაგანმანათლებლო სკოლებისათვის განკუთვნილი 

დამხმარე სახელმძღვანელო შეიცავს გერმანული ენის გრამა- 

ტიკის ტესტებს ახალი პროგრამის გათვალისწინებით. 

V-XI კლასის მოსწავლეები დამოუკიდებლად შეძლებენ 

შეამოწმონ გერმანული ენის გრამატიკის ცოდნის დონე. 

ტესტებს ერთვის პასუხები. ამრიგად, გერმანული ენის გრა- 

მატიკის შემსწავლელთ საშუალება ექნებათ დამოუკიდებლად 

შეასრულონ დავალება და თავადვე შეასწორონ შეცდომები. 

სახელმძღვანელო წარმოადგენს წიგნსაც და რვეულსაც, 

რაც მოსწავლეს საშუალებას მისცემს უშუალოდ წიგნის ფურ- 

ცლებზე შეასრულოს დავალება. შესაძლო შეცდომების თავიდან 

ასაცილებლად რეკომენდებულია ყველა დავალების უბრალო 

ფანქრით შესრულება. სახელმძღვანელრ დაწერილია გერმან- 

ული ენის ორთოგრაფიის უახლესი წესების შესაბამისად.



მე-5 პლასი 
  

ცფესცფი 1 

თემა: არტიკლი 

IL. შეცვალეთ განსაზღვრული არტი კლი განუსაზღვრელი 

  

  

არტიკლით. 

1. ძბი Mგიი, ____ Mმიი |6. ძ6I 51VსI, 141111! 

2. 016 სჯგმს, ______ ჩ-მხ 7. 0IC6 MსL6I,, ___ MსV0L 

3. ძ16 5(გ8ძს ______ 51მძ1 8 ძბიიCგI6ი,_ _ _ CმII6ი 

4. ძგ95 LI6II__ _ M9M6ჩზ 9. ძ2§5 80LL ხი 

5. ძმ§ 8სCი,______ 8ყიხ 10. ძი, Mიი5იხნ,_____ M6ივ3Cს 

II. ხაზი გაუსვით მამრობითი სქესის არსებით სახელებს. 

L. 821 9, ზითთოCდ 17. VV/Iი16L 

2. წის 10: Vიჩისიცფ 18. 8ვი# 

3. ჩMხიძ 11. 5CხV/65(6L 19. V–-გიძ 

4. ნაიი 12. ცო)ძი| 20. §V-გჩ8 

5. 6ნ)სთC 13. C65CI1V/151(6L 21. ზCხს16 

6. L0L 14. 88 22. 5CხსI8 

7. გს'0 15. ზიიიბ 23. L6ჩხჯ06L 

ზ. 7)იით6L 16. ზიიი(მი 24. ჰსიდგ 

III. ხაზი გაუსვით საშუალო სქესის არსებით სახელებს. 

I.MIიძ 7.II68ნ 13. C65CIX/15L6L 

2. 8;სძიL ზ. 21ი თი 14. LI25Cჩ6C 

3. 81ს იგ 9. LსხIიძ 15. ა0იინ6 

4. ცნსის 10. V–Iიჩისიც 1.6. C65Cხ6იL 

5. M2ძიიხგი 11. Lმ(76 17. VVIიIL6L 

6. ჩ„გს 12. LIსიძ 18. 826



მუ–5 ყCას/ 

  

19. M0ი!გწ 21. Lგიძ 23. L6იL6”ი 

20. 5(მძ( 22. LIი6მ1 24. II0იL 

IV ხაზი გაუსვით მდედრობითი სქესის არსებით სახელებს. 

1. წ6ი516L 9. ს6იი56ჩ6L 17. MმVყ§ 

2. MსLI8L 10. VV21ძ 18. 5Cს1166 

3.5L)01 11. 5CMVV/65L6L 19. 8I1ძ 

4. ცნსიხ 12. MმILCინი 20. 56-0M8 

5. Vმ56 13. C65CჩხV/15(6L 21. 0თე 

6. LI6ჯხა( 14. 88L 22. VV0სისიდ 

7. L8გ16I 15: 5იიი6 23. LI00 

8. 7)იირიებL 16. ნგსთ 24. ILი962L6L 

ცფესცტი 2 

თემა: არსებითი სახელების მრავლობითი 

რიცხვი 

დაწერეთ მოცემული არსებითი სახელები მრავლობით 

რიცხვში 

1. ძგ5 MIიძ. 9. ძ2§5 I ი6მ10L 

2. ძგI Iსით8 10. ძ16 III 

3. ძმ§ Mმძიინი I1. ძ16 L-I29556 

4. ძ16 MVLI6 12. ძ6L L6იხIL6L 

5. ძI6 LIგს 13. ძიL 5CMIგიX 

6. ძლ 5LსსLI 14. ძმ§ 811ძ 

7. 0ძ6I 5Cხ0I6L 15. ძმL 81C15LIჩ 

ზ. ძმ5 LIგს§ 16. ძგI X0)>0)5CჩხIL61ხ6L 
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17.ძიI ტ(ხ6ICCL იმ2).ძივყიძვმნLC _ _ _ _ _ 

1ზ.ძბIგი_  _ "ე 22.ძ!)650ხMM89C 

19. ძ16 5CისIC 23. ძ6L Vმ16L 
20. ძგL #2! 24. ძიL I15Cჩ 

ცესფი 3 

თემა: ჯმნა §ლი-ის ულლება წ8§50ი§-ში 

უარიანტი ა 

აირჩიეთ საჭირო ფორმა 

1.1Cჩ 50Cს0I6L. §IIძ –– ხხ –– II 

2. 6(6(% __ ი6Iი ჩI6სიძ. §0!0 –– წ, –– §01) 

3. VII M# მო6Iმძტი. 15 –– ხ)) –– წMძ 

4. V6I ძმ5? ხ!5! –– I§I –– §IIძ 

5. 5I6 ყი56L L6ხ(6L? §IM0 –– I§/ –– ხIსI 

6. V0 IL? §6I/ ––- 1§I –– §0I0 

7. VVI6 მIL 0I6ი? ხ!) –– IMძ–IVI 

8. M61ი6 LII6სიძ6C ხ16,. ხე! –- ხი –– §9Iძ 

9. M"IIC ძგ. 5110 ––- ხი –-IწI 

10. VV09 #იიმგ? ხ!59! –– (9 ––- §IMძ 

L1. VV6I 1Cჩ? ხ! –– II –– §0Iძ 

12.“ მL7ს IIგს56? I9I –– 5010 –– §6!ძ 

13. IL 5Cჩ016„. 5, ––§010 –– §6I)1' 

I4. IMგი სიძ IVცIIმ Xი61ი6 80CჩსI- 
წგსიძინ. ხI!ს ––- 51ძ –– II 

15. VVI6 მI( ძს? ხ1§I –– 1§| –– ხX! 

16. L)II6 CII(8იი 7ს LIგV58. 15 –– 5011 –– §I1ძ 

17. ს8L V/IC VICI(C ხ6სL8? 15, –- ხI§–- §0I1 
  

18. ი§56L6 5CხსIC იგს. ხI!ი! ––- | –- ვIIძ
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19. ძს LIგი22 

  

  

  

  

  

  

ხI5! ––- 510 –– I§I 

§0!0 -–- 15) –– §IMIთ 

510 –“–- 15 –– ხI1 

ხ1) –– 15! –– §IIძ 

§010 –– 151 – §/Mძ 

561) –– I§9I–– §ფძ 

20. ს85 MLIიძ LI6Iი. 

21. L)05 ი161იC LCხ16L. 

22. 6L ძმ? 

23. LI6სL8 LI6ი§1მყ. 

24. IსL 061819. 

ვარიანტი ბ 

გამოიყენეთ ზმნა §019-ის საჭირო ფორმა 

1. V6L ძნIი Vმ(6L? 

2. 8მ§ 106106 LI6სიძნ,. 

3. –გ(გL ბIი 9VICI 5C0ი0161. 
4. VV0ი ძი61ი6 LIC6I? 

5. VVმ05 _ 6 V0ი 861 

6. 516 1იI6 LI6სიძ1იიტი. 

7. VVII ჯს IIმს58. 

8. -ძს I101ჩ19? 

9, Lს)გ8§ Mმძიხ6ი ყლჩხმი. 

10. 6C6(6+§ ცILსძ6L X16Iი. 

11. IL სყივვგი. 

12. L6(6I სიძ ჯგთიიმ 

C065CიMV/1516L. 

13.. ძ2გ§ ძ6106 ML 2176? 

14. 1Cხ სიძ Iთ61ი 8IVძ6L ___ ძმ. 

15. IC §0ხ916„I.   

16. VVI6 მIL ძს? 

17. ძი ინ სI6IL. 2V 

LI2V56? 

18. 6L ძნIი II6სიძ? 

19. 1Cი 1ი ძიL 81)ს0ი- 

§C2გჩ6? 

20. 06 Iსი”8 სიძ ძმ§ Mმძიიბი 
ხგჩისიეძიმL 

21. VVI6 მL ძი1ი6 

509V/65(86L? 

22. L)1656L Mგიი IV/მი§ 

V2(0L. 

23. LXI6§6 ICგს Lი6Iი6 

MსL6L. 

24. Vი§86L6 L6ხI6L 10 ძი 

5CხVI6.
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ცფესტი 4 

თემა: მნა ჩეხიი-ის უღლება ILII250ი§-ში 

უარიანტი ა 

აირჩიეთ საჭირო ფორმა 

I. IML თს ჩხგსიძლ. #0! -–- Mთხ! –– ჩიხი! 

2. ძს C6§CMV§5:61? Mი0ხ6 –- ჩM0§59! –- ჩი! 

516 6Iინი IIსიძ? Mიხ0) –– ჩთძხ! –– ჩი§! 

  

VVII 6Iი6 VVისისიი. #ჩიხი –- იხ! -- Mჩიხიი 

VVI6 VICI LICILC ძს? ჩიხის - ჩიხ– ჩია! 

ნცL6L ხ6ს16 C6ხსIL5(გ8C. ჩიხი –- M0§! –– ჩი! 

VV/მიი I0ML 016 06სI§Cი§ხსიძბ? /#იხრ) ––- ჩიL–- 0 

ზ. 0ICმ 0106 L 826. #05! –– MიI –– ჩიხ! 

9. ს06ICI ლ1060 MმI6L სიძ 6Iიტიე ჩწგიგიC1. M0ხ0 –– 0)! –– 

ჩი! 

10. 0მ§ LIიძ 6Iიტი 8821I. //0ხ0/ –– ჩიხ! –– ჩი! 

LI 1. M0I06 CI(6თ 1621 ოIIგსხ. ჩიხი) –– ჩი§! –– ჩ0ჩ! 

12. LI6 Vი0იხიყსიცძ ძIგI 7) თ6I. /I0ხ! –– ჩიხის – ჩი! 

13. ICI) სიძ Iთ6)1ი LMI6სიძ VI6IC 80ლხბ. ჩიხი” 

M0ხ6 –- ჩი§! 

14. 1ხL 7.CI(? ჩიხ6 –– ჩიხ! –– I0I 

15. L1168 L6VL6 61ი6 /#სხ(0!L. //0ხ6! –– იხ! –– ჩი! 

I6. C6(6IL5 LIC6II) M610 #ს(0. /0ხ0 –– M0I–– ჩიხი)! 

17. ICI ის CV(6 M01ბი, I იხ6 –– /იხ! –– ჩინ! 

18. VVI6 VICI 80Cხ6L 1ნI? Mიხ0)) –– Mჩ0! –– ჩიხ! 

19. CI 6I9I6 MI610C6 5CIIV/65106L, /I0I –– Mიხ! –– ჩიხი!) 

20. M6)ი6 ჩხგსიძნ6 XM01ი6 §CIII6CMხLCI MიLგი. /იხ0) –– 

005! –– ჩიხ! 

2I. 025 IMI2V9§ 7V/6CI LსI6ი. /ძხის –– ჩიხ! –– ჩძ5! 

22. LგხდსმL 28 Iგყფბ. /I0ხ0)) –– MI05– ჩი! 

23. IC) CიხსL§Lმ9 მი 6. 120081. I 0ხ6 –– ჩიხი! –- ჩი! 

24. V/მ85 5)6 Iი ძნ I 25Cჩა? /ი0ხ6)) –– ჩიხს! –– ჩი! 

3. 

4. 

5. 

6. 

7.
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ვარიანტი ბპ 

გამოიყენეთ ხეხბმბი ზმნის საჭირო ფორმა 

1, ტიიმ 6106 Lგ(76. 

2. 0168 Vიჩისიდ 7V/61 71ოთ6I. 

3. ძს გIიგი LIსიძ? 

4. VVI 019 IIგს§. 

5. VVI6 VI6I ნსCჩხიL ძს? 

6. IV/გი __ 0Iდ6ი თ6ხსIL§(მწ. 

7. V/მიი 1ხI ძ16 Mმ21ი6? 

8. IL _ VICI6 LI6სიძნ. 

9. ჩ616; 61060 M2(6I სიძ 6106ი IIსიძ. 

10. 0მ5 MIიძ 6Iი6ი ,61615(1L 

11. M01ი6 LII6ი 162 თIIგსხ. 

12. L2გ5 IILგს§ ჩი! 7)თოინგ!. 

13. 1Cხ სიძ Iი6Iი 81სძიL VICIC 8V0CII6I. 

14. 1იI ი6VL6 7,611? 

15. LI6 M6იჯიხ6ი VI61) #Iხ6IL. 

16. LI 61ი6ი VI6Iი6ი 8IVძ6I. 

17. ICხ წ ს16 M016ი, 

18. VVIC VICI IICILC 1ხI? 

19. M6)ი6 CII(6თ 6Iი ტ#სL0. 

20. M6Iი6 ჩIბსიძ6 M01ი6 §Cხ16Cჩ(6ი M016ი, 

21. 6I C65CIIV/I5(CL7 

22. IსI 31 ILგძთ6. 

23. ICჩ Cგხს!L§(გწ მი 18. #01. 

24. VV8I 61ი6ი 131615(1IL2 
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ცესტი 5 
თემა: სუსტი ჯმნების Lალი§-ში უღლება 

ჩასვით ზმნები სათანადო პირსა და რიცხვში 

0
 

სე 
ით 

სს
 

2
 

ს
ა
 
დ
ე
 

– 
ითი 

ე) 
ი 

სხ 
2 

სა
 

(0
: 

--
C9
5%
5%
 

. 0გ5 MLIიძ §ი16I  Iთი IIიL 

. VII ი8ი______ 105 ILIი0. 

·-. V0I6ხ ____ ძის? 

. 0I6 5იჩსI6I ხსო ______ II 5მმ!. 

. V25 1იმCI____ 6I? . 

· 06Lჰსიყ6 §CიI6ცIხ_____ 61იტი 86. 

.IღCიI6ი ____ ს6ს(აიხ. 

·. M86)ი6 ნI(86ნი მIხ6IL __ _ ი16L, 
· 125 Mმძიხნი ნიმI_____ ყყL 

. 0I6 #მI26 5იII09§_____ IV0I51Iდ. 

· Vგიი იი ით _____ IხL? 
. )I6 LIიძნL §II>I_____ მიი II56ჩ. 

-ხს ჩგი _ _ თICხ. 

. 06. 5ლჩნ9I6I გიVV0IL ___ თს 

· 0იმ სიძ 0თ2გ V0ოხი_____ ძიLL 

·ICს I6Cი______ ძნს(§Cი6 VV6IL6I. 

· სI6 ჰსიითგი 5016) _ Lსჩხმ!!. 

· VმVი თმCჩ______ ძს ძმ5?



მე-5 ყძ-ასჩ 
  

ცესცტგი 6 

თემა: ძლიერი ჯმნების ულლება +2§იი§-ში 

ვარიანტი ა 

აირჩიეთ საჭირო ფორმა 

1. 016 ჩIგსიძ6 §0გ72)6L6ი. C6/10I) –– 207)! –– 90ჩ6 
2. IMV/გი ტIიცი 86IიL §C#/%6)ხვ! –“– §CMX6|ხ6) –– 

§CM76)ხ! 
3. IIIიგ ჯი1Cჩ. §6/I –– §16/)1 –– §000” 

რ. 1ხნLIი ძნ Iს-იიგII6? /CთI/I –– I0I/I –– /0I4//07) 

5. IL)6L V216L ძტი) MIიძ 61ი6ი 881), დხ! –– დ0ხ0ი –– 
დ6ხ! 

6. ძს თ? /:0//0) –– MIII5( –– ჩ6M/! 

7. L2XI6 MსL(6L იმCხ IIგს§6. /0MII –– /9M7I –– /0MI6 

8. 025 #LIიძ ხგIძ C0ს. M/IIმ –- V/676! –– V/6 6) 
9. ძს ძ2§ LI6CI XII? 111171! –– /1111)11§51 –– I106ჩ 10 

10. L)16 MVIL6L ჯსI #IხCII. 6 –– C0ჩ6 –– დმ0ჩა! 
11. VიხIი II? /07II/I –– /C0M/I –– I0IV/C) 
12. ძს ძგმყ? §07/)! –– §10/1§! –– §0M011 

13. IC გსწ§ Lგიძ. /0/I76/ –– /0M7( –– /0MIC 
14. 025 8ს-=ი V0ი ძნთ II§Cჩ. /0/I/ –– /0III –– /0II6 

15. LX25 M#Iიძ 61Iი 8სიიხ. )16/1ო16 –– 111111111 –– 116MMII 
16. ს # IL %V/6Iძ0) –– VI67 06! –– MIIძ 

17. 06L 8Mსიძ §CI)ი6I). ICII/I –– ICV/I –– !0V/ 21 

18. ICს 1ჩI ძ!6 I25C1I6. §6ხ6 –– 96ხ! –– დIხ! 

19. 08L ჰსილ8 0160. /10I/3! –– /161/86)) –– 8636 
20. 06L ჩMI6სიძ ი)1I. /16I/6/ –– #161// –– MIIII 
21. 06 მგსთ _ ხგ2Iძ. /0იII6II) –– /6III –– /0III 
22. ძს სილI5Cჩ? §0/06Cჩ6) –- 3071CIM5( –– §070Cჩ! 
23, 025 Mმძიიჩბი ფს I6§07) –– 1165! –– 165! 
24. ჩს . /0701§0#16)) –– 516115! 16) –– 561! (61!
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25. VVIC6 65 გს! ს6ს:5Cხჩ? /#:01/066 –“– #M6I/3( –– #0I/30/1 
26. VV/6I იმCჩ ს06სI5CხნIგმიძ? /0/I/0)) –– /0MI1 –– /იMII 

27. LI6 81286 გს! ძ16 CIძ6. /0III –– /0II2I –– /0!16 
28. 0. აCისI6L 6Iი6 I2§5Cხ6. I”-0§! –– M-თიწ! –– სიდის! 

29. ხს §86ხL ყსL ICM/I –– I0V/3! –– IიV/2 

30. LXI6 5Cიჩა0I6L წს! 060(§Cხ. §0/60C/6) –- 30I“/0CII – 
§07ICჩ! 

31. V/05 ძს? (»0CI - წილი! -- M-0დ3! 

32. VVIტ 56? /0I/60) –“– #6I86 ––- II0I/8! 
33. VVI იმCი ILV0§5Iგიძ. /6/III –– /0/I/0) –– /0M7/ 
34, L)6L L6ხI6L Iგს. §0760Cჩ6)) –– 507I1C/II –– 500CMC 
35. ICჩ თხი. I0თII/0) –“– I0IM/6 –– I6V/I 
36. 1იL სი§ 6სI6 8სCიხ? დიხ! -–- დIხ! –– დიხი! 

37. ძს სიყ? /III/II –– MII/5( –– M6I/C1) 
38. 1Cი ჰი ხIმს06§ I6ოძ. (09! –– ი-იი§6 –– Mძყ0ნ! 

39. 8I6 LIიძიL ძVსICჩ ძI6 5L28ჩ6. /ძ0I/I –– /თIM/6/ –- 
/ი"/! 

40. VVმ§ _ IიI? I6§0/ –– /I65( –– 105! 

ვარიანტი ბ 

გამოიყენეთ ფრჩხილებში მოცემული ზმნები 

1. VVმ85 ძს? (I0§0I) 

2. (ბ; 6Iიზი 81I6L. (§CMI6Iხ0/!) 

3. 025 Mმძინნი ბი 8სCხ. (710171071) 
4 Vს _ _ 5იმ716L6ი. (26MI6/1) 
5. ხმა LC V0ი ძხ6ი ”II§C. (/0/I6M) 
6. ძს XII? (#0I/01) 

7. L6L ჰსიყC6 MIM01მ1. (/10/8C)1) 
ზ სს_____ 56იხწ5CიXC6II. (IოI/6») 

ი  ძსძმ§8ხა0ს იი? (10161) 

10. 16 V2მ(ლ0_____ 2სL #IხCIL. (C2ჩM0) 
11.)ICჩ _ გსჩ§ Lგიძ. (/0III-0,))
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12. ძს ძგ§5? (§0/671) 

13, 025 MIიძ ხგ!ძ თI0L. (V/6I-ძ671) 

14. 1ჩL სი§? (/16//0/1) 

15. XI 8811. ჯსIი 80ძტი. (/011671) 

16. I1იL სი§ 6სIC IICLLC? (თგხმი) 

17. LI6 M.-მ(28 §CხიტII. (IთL/27) 

18. LII6 5CიMV/6§(6L იმCჩ LIგს§6. (/თ/17-6)1): 

19. VVI6 ძს? (M0I/8671) 

20. LL XIII. (/:6I/671) 

21.1Cჩ #IX7L (X/6I“ძ6)1) 

22. 516 Cი9CI15Cჩ? (§0)-09CM6/1) 

23. 016 L-Iიძ6L I9ი CმIL6ი. (/0I4/0/1) 

24. VVI8 6§ მსწ( ს6სI§0ჩ? (#I07/8671) 

25. LI6 L8ხL6ოი IგსL. (§07:0C/1011) 

26. V/6I იმგიჩხ LIგს§6? (/0/17-01) 

27. 16 5CMი66I10CM6ი გს ძ16 C1ძ6. (/0116)1) 

28, 16 5CხსI6Iი CIი6 Iმ5Cი6. (I თC671) 

29. II წს( 0)6სLყიCი, (§0/-0Cჩ601) 

30. VIII . (/6)71§6/16/1) 

31. VV25 1ხI? ((”0CC0/1) 

32. V/იხIი ძს? (IთIM/60/1) 

33. VVII, იმCჩ 06ს(8§Cი1გიძ. (/0MI/671) 

34. ICი 1ხთ #V061ი6 12§C%6. (C6ხ071) 

35.1Cჩ VI6I. (1I0M/6/1) 

36. ტიი2 ი11Cი. (§0#671) 

37. LX6I Vმ16L III ძტი 881I. (C6ხ6/) 

38. ICხ 6Iი XI6C1ძ. (II0C26I1) 

39. 025 L-Iიძ §ლხიი თVL. (I6§61) 

40. 1იჯ გს” ძი 5(-0I6? (10M/6/1)
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ცესტი 7 

15 

თემა: პირის ნაცვალსახელები 

უარიანტი ა 

აირჩიეთ საჭირო ფორმა 

  

  

  

  

I. იბ186 80. 602 –ძ-–-I/ 

2. V/0ნიბი ჩIტ. 606'–I0ჩ--V, 

3. 815! ხბს(გ 7ს LIგს56? 0” –– IM ––- ძV 

4. 15L «გIL 1Cს –– 0 -–– IM 

5. ICხ ძ6ხ6C 6Iი 8წსი. რთ – I-II 
6. ICი §6ხ6 ი-ძის -56 

7 L)მ§ 15 6CIი6 5(გძL. 15: ო-0ჩ. . 0 –– 6§ –– §1I6 
8. ნ. თ)ხ! 561ი6 IL25Cჩ6. VIII” –– II1წ –– 516 
9, 56ხ6ი 516 ? 100 –– M11Cს –– MI 

10. L0I6 ჩგსიძ1ი თხ! II IICIL. IC/ –- MI" –- M11C,! 
11. V0იი( ძინი? წ -–-ზ6-–-II» 

12. CIხ ძიIი6ი Mს8015CჩხI61ხ6L. 6” –– III –– 187 
13, L)გ§ 15( 61ი MX Iიძ. 15: LI6I ი 6”'– 62ჯ-––-§I0 

1) –– VIII –– 60M6» 

გამოიყენეთ ფრჩხილებში მოცემული ნაცვალსახელები 

14. L6იი§( ძს ? 

ვარიანტი ბ 

I. ICI §606 . (0,) 

2. V08ხV%L #916L. (III) 

3. 516ი5( 0V ? (ICI) 

4.CIხ _ ___ ძი)იც I1მ5Cჩ6. (6§) 

5. ICII 86ხC ___ 61ი II16L. (I/I) 

6._ ____ II6III IV/გი. (067) 

7.ICხ 56ი6 ______ . (579)   

ზ. LI CIხL__  _ 561იტი 881I. (ICI) 

9.I5L_____ ხბსL6 ჯს ”Iგს56? (თ) 

10. #6იი§1 ძს _______ ? (V) 

11. V0ხი60ი ______ ძიLL(? (§12) 

12. ც6იIსჩ6 ______ ! (§,0) 

13. CL თხL______ ძნი 8811. (III 

14, 0ბL წ-ბსიძ ფხ! §61ი 
ცის. (ICI)
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ცტესტი 8 

თემა: კუთვნილებითი ნაცვალსახელები 

IL. მოცემულ კუთვნილებით ნაცვალსახელს რომელი პირის 

ნაცვალსახელი შეესაბამება? 

1. I061ი 7. V0905610§ 13. Iი16L 

2. 1ხI ზ.)ხIგი 14. ზსIC6-) 

3. ა61ი6თი 9, 561I06CL 15. 1061ი6§ 

4. I0IL6-იი 10. სი56I6L 16. ძ6Iი6I9) 

5. ძნ)ინL 11. 6ს6L 

6. Iხ+ 12. ძტ1იC 

II. გამოიყენეთ კუთვნილებითი ნაცვალსახელები 

ვარიანტი ჩ) 

აირჩიეთ საჭირო ფორმა 

  

  

1. 0მ§ 15 5011V/65L6L. /1161)1 –– )1161716 –– IM161)16” 

2. LL 151 LL6სიძ. I/I1§6) –– 1//156)'6111 –– 1(1156)“ 

3. ICჩნ 8ხ6 ცოისძმL ძმ5 ცსCხ. 71671 –– /11611161 –– 

1116C!1)16,' 

4. L)გ§5 151 ძგ5 LI6იძ Vმგ6018. III1§6 –– LII1501“6)1 –– 

MI150#6§ 

5. IC 9I8V)116LC 506იხV/6516L. §61)16 –– §61/16 –– §61)16)1 
6. VVIC 815 151 IIსიძ? 00160" –– ძ6I)) –– თCI)1C/1 

9. LIგს§ 15 იგს. IVI1§6) –– 1/)1567“6წ –– MI156/“0)1 

8. L)25 §1იძ ძ16 X.I6106L Mი(06L. §61/6 –– 56I) –– §01))0' 

9. CI §091 ძმ5 V816L., )1161I1 –– )2161I16)1) –– 16116” 
10. IIII(§1 ძს MსL8I? ძ0I)160/ –– ძ617) –– 611611 

11. 506ხს)ნხ01 195: §Cი0ი. IIII§6/-6 –– 1156) –– 1/)256)-0/)1 

12. V0 II69L 5Cჩს!16? 6IVI-6 –– CLVI“6I –– 66” 
13, ICს ი6118 V 2L6L, 21611 ––– )1101)1611 –– I1161)16C)1 

14. VVI6 10061I31 %#2(28? ძ0CII6, –– თ61) –– ძ6IMC 

15. ICხ ძ6ი%6 72ს LI6სიძ. 7167/1 –– 111617161 –– )M161)16CM1 
16, CL» I16ხ( MსV6L, §6I/10) –– §061)16 –– §01M0)) 

  

17. VVII ხ61(6ი CIL6ჯი, 1/1§0) –– 1(I1§6)“6)1 ––- (1560 
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18. 51C 5Cი6იM#ML| 8.)ძიL 6Iი ზის. II)” –– IM-0)1 –– IM 06 

19. ICჩხ, VV8გ§Cხ6 MIL8იძც. 710111611 ––– 161116 –– 11161 

20. #ტსL I15Cი 116CL CI) 3 სCი. ძ0I/6” –– ძ60I –– ძ06II16I1 
21. 16 LგL26 II6იCL გს! 1გ(7. I/I/I0III –– III –– II)“0/1 
22. MI12§56 15L იI0Iბ. III§6/ –– III§6)“6II –– II1§0I6 
23. 516ჩ51 ძს ნIგსიძი? VI1§0)-6§ –– III§6)-0)“ ––- MII§6)6 

24. 025 Mმძ0Cე0ლCი #I1# MსLL8I. §01'16M1 –– §0)) –– §619ღ0/ 

ვარიანტი ბ 

ჩასვით დაბოლოებები იქ, სადაც აუცილებელია 

1. VVI6 815 15(5C61ი____ ცო)ძიL? 
2. LIIII§( ძს ძხIი ____ MსL(6L? 
3.ICხ ი6ხტ IიC6Iი ____ 5CიMVV65(6L C1ი 8სიჩ. 
4. L)25 15( ძმ25 8სCჩ IL2-6I0_____ VგL6I§. 
5. VVIC 0I6IჩL Iს, ____ ILLმ(76? 
6. ICნჩ იგხ6 7ს თ6Iი_____ ჩIგსიძIი. 
7. Lი§ლL ___ IIმV§5 15: ჩიCი. 
8. 005 51იძ ძ16 X-I6IძიI §CI0____ 5CMV/6516(. 
9. 0ბIი_ _ 721თ000I 151 თ0ჩ. 

10. L)გ§ 51იძ სყი§6L ____ LI6სიძნც. 
11. სი§%L ____ CღმILცი 151 §Cჩმი. 
12. VI0 II6იL____ 6სI6 5იიხს1C? 
13. ICI) 116II6 თ0)ი_____ V216L. 
14, ICნ თგIს116I6 Iი6Iი____ MსV6V. 
15. 0მ§ I19(I1იტIი_ ___ წMგსვ. 
16. CI LIIIL §61ი_____ 5CM9IVV65(6„. 
17. L)8§ Mმძიჩხი ი! §6Iი____ MსLL6I. 
18. 5)6 §Cხ6იMLIხნL  _ V2გ1CI CIი ზხსიხ. 
19. სს V/2§C0ჩ5( ძტIი____ IIმიძ6. 
20. ტს” ი)16Iი ____ II5Cხ §(6ჩ1 CIიC Vმ056, 
21. 06I LIსიძ II6ი( მს! 5§0Iი____ IIმL>, 
22. 8+ 58იCL ძმ25 §61ი0____ ჩICსიძ. 
23. 516ი5( ძს სი§6L ___ წIრსიძ? 
24. VVII ი61(6ი V0§6L ___ CI(6-ი.
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ცფესცტი 9 

თემა: მოღალური ყმნები VიIIბი და M0იი0») 

ვარიანტი ა 

აირჩიეთ საჭირო ფორმა 

1.ICიჩ §CხIგწ6ი. V/07/6) –– V/III –– VIIII§I 

2. ძს ს6ს§(C0ხ §ი16Cჩ0ი? #071/16)1 –– #C)11 –– M0თ11M5! 

3. LI ი1C0ხL( §CიVIთIი ბი. #071/17 –– ICI –– #071/15! 

4. )მბI L6იIL6L ძ!6ხ ჩგძ68ი. V/0III –– VIII ––– VIIII§I 
5. V/IL Lსჩხგ!! §ი1616ი. #011/16 –– #011) –– #071M! 
6. ძმ5 Mმძიი86ი M#1მVI6I §01C16ი? #011/16) –– 

#0)10 –– #M07115! 

7. 1იI 105 MIი00 86ი6ი? VIIII§I –– V/0III –– V/0I16M 
8. M61ი6 LIL6ი გVI§ Lგიძ IმხILტი. V/ი/76 –– VIIII –– 

V0III 

9. III) იიII ი6CII6ი. #07171671 –– #M011/1 –– MCI1II51 

10. 06 ჰსიყ6 წსL §CხV/Iთითი6ი. #X071/1 –– #01116)1 –– 
#0II151 

11, 06; VმICL 1ი ძიი თღმILბი წცი6ი. VI0/// –– VIII –– 
VIIII§I 

12. 06 LIსიძ 80მ2I616ი. IV0II6CII –– VIIII –– V/0IIL 
13. ძა IიII MI6IIC0I? #011116) –– /(თIIII –– M071715! 
14. 1Cი ძII ი61წ8ი? #0/1716/) –– M0IMI –– L0)1M51 
15. LXI6 წგსიძემ ძ25 16-6მ(6L ხ6§სCჩტი. #/0// 60 –– 

VIIII§I –– VII 

16. 516 50ჩმCს §5016160? #01) –– #M0I1/15/ –– M0/1101 
17. 06I Iსიილ86 50ჩ! 1გსI6ი. 07111 –– #01) –– L0IIII§1 
18. ძს იმიხ I/გს56 «Cჩ6ი? V0II/ –– V/III –– VIIII§I 
19. ICჩ CILმო-6 501616ი, #0II72 –– #M011/16) –– #01! 
20. 16 C65CიV/1§16L M0C006ი. #01171671 –– #0თ)170 –– MთI15! 

21. LL იმCხ LI8056 ”გხX6ი. VI/0//67 –– VIII –– #0!!! 
22. 08I VგI6L იში1I 1161(6ი, #60717167 –– #01) –– #0)1MI
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23. 1ხI 06ს(9Cჩ §იL6Cი6ი? #011)1/ –– #თIII –– M0)116)1 

24. L16 M6ივ§Cი6ი ფს 16ხბი. VI/0II6II –– VIIII§I –– VIII 

უარიანტი ბ 

გამოიყენეთ ფრჩხილებში მოცემული სმნები 

1.ICხ ხმგძცგი. (VI0II/ 671) 

2. 00L Iსი88 იICნL §CნხVIთIი6ი. (#X071/16/1) 

3. ხს ი1Cი( §CხV/IIითგი. (#0717160)1) 

4. 016 L8ხჯგიი სი§5 წ-გძბი. (X0II6011) 

5. ძს თI+ ხი6II6ი? (#07116)1) 

6. 0I6I I6სიძ »)1I იC1”წ6ი. (#07171671) 

7 IსI Iი§ #Iი0 ი6ჩ6ი? (V0II6/1) 

8. M061ი6 CII6ი გს Lგიძ წმიხX6ი. (XV0II/60/1) 

9. IM LიII ჩ6II6ი. (M0/1716)1) 

10. 6I L)16ს5(Cჩ §0+6Cხ6ი? (#07171611) 

11. ძმ§ MIიძ #I2VI6I 501CI6ი? (X071716I1) 

L2. LIXI სიძ §02716:6ი 966L6ი. (#0II6/) 

13. VI LVსჩხ2!! §01616ი. (#011767) 

14. 1Cხ ძIL ი61(6ი? (#011I16)1) 

15. LII8 Mგი§Cხ6ი წსL 16ხტი. (+V0II671) 

16. 516 MIმVICI §01CICი? (#071/16I1) 

17. IC 825M6Lხგ!) §01C16ი. (#071I1671) 

18. ძს იმიხ IIმს0§6 ყცხბი? (V/0I//671) 

19. LI)გ25 MმძიCჩ6ი 501)გCჩ §01616ი. (#071/10)!) 

20. L)116 C6§CსV/1§(6L M0Cჩ6ი. (#0I1/16/1) 

21. ნ ი8CI) LI2ს§56 ი6იჩ6ი. (X/0/!6)1) 

22. 06L ცღIძ0L Iი ძტი CმI6ი წ6ხნი. (MV/0II6M) 

23. 1ხL სი0115Cხ §0LC6Cჩ6ი? (#0/1/1671) 

24. 0I6 წჯ(ნსიძგ _ __ 1Iი§ ILLი0 ყ6ჩტ6ი. (V/0IIC6I1)
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ცტესტი 10 

თემა: ფინდებულები, რომლებიც მოითხოვს 

სი(IV-სა და ტIსყიLIV-ს. 

ვარიანტი ა 

აირჩიეთ საჭირო არტიკლი 

1. ICII 16C6 ძმ§5 ცV9CI) მს “LII5Cხ. ძ6 –– ძ0) –– ძI0 

2.1ი CM6 §ICIIC ძლI LC.056ი6L. ძმ) ––- 00) –– იIC 
3. VიL6I 1I1§Cხ II69L 016 # 2176. ძ67) –– ძ0/ –– ძI6 
4 ჩი VIმიძ ჩმიდ 6Iი 811ძ. ძ6)“ –– 0671 –– ძI2 

5. ICი 510116 ძილი 5-)იI მი VVგიძ. ძ6/1 –– ძი” –– იI0 

6. VIII ი8ხბი 1ი VV2Iძ. ძ6) –– 67) –– ძI6 
7. 516 16ხ6ი 19) 5LგძL. ძი –– ძი) –– ძი 

8. L)02§ Mმძიიგი 16თLIი 5აC6ის16. 06) –– ძ0”–– ძ!ი 

9. ნჯ ი6MხLIი 5, LI8956. ძე) ––- ძ0C –– ძIი 
10. 016 ჩჯ6სიძ6 §იმ21610ი IC L2გIL. ძ6I1 –– ძმ –– ძIC 

11. MVმ§ თIხI 6§1ი VI იხნისიდთ? ძი -–- ძI6 –“– ძმ»! 

12. ICი §1(726 16 505961. 06, –– ძ0)1 –– ძ!8 

13. LL §1CIIL ძლი I15C1 1ი სCM6. ძ6/ –– 0011 –– ძI 
14. Iი VVმგIძ 91ხ( 65 VI6I6 8მსიი16. ძ671 –– 06 –– ძIე 

15. ღ6ხვLძს «იიLიბი Iი 8)ხI10(ი6M? ძ16 –– ძის –– ძი 

16.Iი LM89§ თIხ( 65 VI6I 7Iიი0ი6L. ძ6/? –– ძ0§ –– ძIტ 

17. VVმ§ §(8ჩL1ი 7)უიიიბI? ძი; –– 001 –– ძი§ 

18. ICხ (ითთ8 1ი VI 0იხისიდწ. ძი -–- ძი –– ძI6 

19. ტს 5ხყიI! 5IIXL იე6Iი წIგსიძ. ძ67 –– 6)1 –– ძI6 

20. VVII §01616ი Iი ILIიL. ძი” –- ძი§ –– ძი! 
21. 016 XIიძხ, ყნინი Iი ფგI6ი. ძ0 –– ძ0) ––“ ძის 
22. L16 8გსზი Iგხჯგი 1ი 5(გძL. ძი§ –- ძი) –– ძI!ი 
23.Iი “(29C116 II16თ6ი L6ჩსIხVსC1I6L. ძ6) –– ძი8/ –– ძნ”! 

24. IC ხმი968 ძ2§ 8I1Iძ გი VV გიძ. 067 –– 061 –– ძI6
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ვარიანტი ბ 

გამოიყენეთ განსახღვრული არტიკლი 

L7. 
18 

19 
20 
21 

22 

23 
24 

· 1CI 16იი61ი 5Cჩს16. 
· VII §იმ216(6ი 1ი VV2Iძ. 

. 1116 წჯგსიძ6 იგინი გსL 15ხგჩი. 
· ICხ §9(86ი661ი 7Iიით86I, 
. X6I LLსიძ §II2L 16 IM0L 
. 025 Mმძიჩიი ყ8ი11ი 7)ოიი6V. 
-Iი VV0იხისიყ დIხ! 65 3 7Iოი6„. 
. C6ხ5(ძს 1ი VVგIძ? 
. VII 80მ21616ი Iი ნგIL. 
. 00 ჰსიყ6 16იLIი 5იჩს16. 
. 1Cჩ ძგიტ გი I გLCI. 
„ტი VV/გიძ იგი 61ი 811ძ. 
. 0))6 LIიძიL ხსთინი 1ი ჩწსთიგ116, 

. 1Cხ ძგი6I)ი ჩგIXX §იმ21616ი. 

,· თ86ი§Lძს Iი IIIი0? 
.- 10)V25 M.Iიძ 5016IL1ი8 C2+L(6ი. 
1Cი ხგი986 ძმ5 L81Iძ ვი VVმგიძ, 

. ტს ”I15Cხ II6C( 61ი ცსიჩ. 
,ტი VIმიძ %06იL( 6Iი 5ხII. 
.· VII 51I76ი გსL 86LL. 

.· ICხ 96106 1ი V0ხისინ. 

„ტი ”ILგ6I §16M1 C1ი 5CხაI6V. 

· 1Cს V0ხი6 1ი 51გძL. 
.· VIII ტინი 10 8I1ხI1016L6M.
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ფესცტი 11 

თემა: სიტყვათა განლაგება მარტივ 
თხრობითსა და მარტივ კითხვით 

ფღინაღადებებში 

L შემდეგი სიტყვებით შეადგინეთ თხრობითი წინადადება 

1.156 5Cხს16, ი161იC, ძმ2§ 

2. ძ)656L, V0ხIM6, Iი, 5(მძ(, 1Cხ 

3. 661ჩC 8Iსძტი, IV/გი, 00619, 

4. 96ჩხ6, მი, 1Cჩ, 5Cის168, 1ი, M0იჯმდ, ძ16 

  

5. 56, ძს, (16110, )6-ი5L 

6. 1ი, 81ხI10166M, VIII, იი0LCტი, ი6იტი, ძ1C 

  

7. 1ხMI6LI, 516, MVსL0V, 1თCIთ6L, ხ11#ჩ 

8. VIIII, იC6VL(6, ით ონი, 6L 

„4. ძს, Iხიი, 061(6ი, Mმიი5L( 

10. Mგიი, 5Cიმიჩ, 1Cს, §0101ტი, ი1CML 

II. გამოიყენეთ სიტყვები საჭირო ფორმაში და შეადგინეთ 

თხრობითი წინადადება 

, VV0ხიცი, 1Cხ, 1ი, M0§M%გს, 

„10, ყგხტი, ძI6 5. XI2§5C, 6L 

· ძ25 MIიი, VVII, ი0Iწ6ი, ი«6იძი, 1ი 

· §8)ი, ძმ§, I96Iი, LI(6Lი, 

, იი6)ი, წI6სიშIი, IIIიმ, ხ61ჩ6ი 

. VIII, 025 Mს56ყ0, 0L, ხნვსიიჩ6ი თხ 
წის
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7. II, ძ16 I10CML6ჯ, ხი6116ი, ძ:6 MVL(6ჯ 

8. V/0I16ი, 1Cხ, ძიI VVგIძ, Iი, ყგხგი 

9. იჩგმიყტი, გი, ძ16 L2გთიC, 816 V–-გიძ 

10 

ლ
 

<
2
 
0
9
 

–
 

თხ 
ს
ი
 
>
 

ს
ა
 
ს
)
 

–
 

C
C
 

–
)
 

ხი 
ს
ი
 

>
 

ს
ა
 

სა
) 

, ”იიითინი, VმიI), 29, 516, Vი§ 

„ VVI6 VICILC, 15L, ძCI, 09ICVLC 

. 61იტი, იმ, წწსიძ, ძა 

· 190, V0LIი, ძს, (2ხI5(, VVIიI6I 

· ძს, VIIII51, ჩ61L6ი, MიIL 

·- M-I8გVI6I, Mმიი, ძ61ი, 501016ი, II6სიძ 

· XI8§56, ძC1ი6, 1CIთL, 5CMIV/C5(6L, V/61C10I6V, 1ი. 

· ჩC18ჩLC, VVIC, 8ჯსძ6,, ძ6Iი 

· ძს, 1ი, ძგჩ§L, თიILი6ი, 5CჩსI6, ძ1C 

· ძ6ნIი, Vგიი, ძ16 LL6გსიძ6, Mითონ6ი 

· 86Lი, 1656ი, ძს 

. ფ8ხბი, ძს, V/0ხ1ი, 1C12' 

· ძბ)ი, ძ16 X-გ(7C6, იC1ჩ6ი, V/IC 

. V0, 00619, 016 I 25C%6, 11606ი, 

· 10, 06111, ძ16 ჩI6სიძიC, 16(იტი, ძ1C6§C 5CხსIC 

.· წ6ჩ6ი, L00180ი, III, ძ6L VVმIძ, 1ი, 

, 56ხ06ი, ძს, ძ10505 LIგV5 

9. 

10. 1გVწ6ი, 5C0M1, L0იიტი, 6 

· 18986ი, ICი, ძ6I II5Cი, გს, ძგ§ 8ყსCი 

III შემდეგი სიტყვებით შეადგინეთ კითხვითი წინადადება 

.· CI0I%6IL6CIი, VV0ხინი, ძ61ი6, 1ხიგი, XII 

IV გამოიყენეთ სიტყვები საჭირო ფორმაში და შეადგინეთ 

კითხვითი წინადადება 

IIIL, ნ6II8ი, 6სIC LIL6Iი, 01L
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ცფესცი 1 

I. 

  

IL. ძზL Mგიი, 619 Mმიი 6. ძიL 5(სჩI, 6Iი 5LV))1 

2. 016 IIგს, 6)ი6C LIგს 7. 016 MVLL6I, 6106 MIVILCCL” 

3. ძ!6 51მძL, 61ი6 51გძ! 8. ძმL CმIL6ი, 61ი C2IL6ი 

4. ძვგ5 LICII, 619 II8II 

5. ძმ§ ცყიხ, 6Iი 8სCხ 

II. 

I. 8ა 
2. Lჯგს 

3. ცსიძ 
4. ყლ! 

5. 8Iსიი8 

6. #MიL 

7. #სI10 

8. 7Iიით86L 

III, 

1. #Iიძ 

2. ნჯსძიგ 

3. 61სი06 

4. ზს 

5. Mმძიჩიი 

6. წწგს 

7.IICII 

8. 7თიზ 

9. ძგ5 090Lჩ 019 ს0IL 

10. ძ6ნI M6ი§ლCL%, 610 M06ი5C) 

    

9. აითთდ 17. VVI0I6» 

10. V–Vიჩისიწნ 18. 8გიM 

11. 56MV/65(6L 19. V-მიძ 

I2. ცნ-სძიL 20. §წხ-0ჩ6 

I3. C65C0MV/15(6L 21. 5CჩMს1C 

14. ცაი 22. 5C0VICL 

15. 50იი8 23. L606 

16. §0იი(მი 24, )სილგ 

9. სჯსიIIი9 17. VVIIIICL 

10. Vინისიდ 18. 829 

11. XL.მ(26 19. M0ი(მ9 

12. სიძ 20. 5(8ძ( 

13. C05CI1V/15L6L 21. Lმაძ 

14. I 256ხ6 22. LI9ი08მ| 

15. 50იი6 23. L6II6IIი 

16. C6§6ხ6იM 24. Iს1იL
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IV, 

1. L6ი§16L 

2. MსL8L 

3. 500 

4. 8სCს 

5. Vმ§6 

6. LI6Iხა! 

7. 1IIგ161 

8. 71000ი16L 

ტესტი 2 
1. ძ16 LIიძ6L 

2. ძ18 ჰსიძნი 

3. ძ16 Mმძიჩგი 

4. ძI6 MVLL6L 

5. 016 LIგს6ი 

6. ძ16 5LIიხIC 

7. 016 5CჩსI6L 

8. ძ!6 LIგს50L 

ტესტი 3 
ვარიანტი ა 

9. (ბიი56ი6L 

10. V/გIძ 

11. 5CMV/65(6L 

12. MმჯCჩბი 

13. CI65CIIV/1§5(6” 

14. 86 

15. აიიი6 

16. 8გსთ 

9. ძ16 LI ხ6გI6L 

10. ძ16 IVI6ი 

11. ძ16 MX-I8556ი 

IL2. ძ!6 LCხIL6L 

13. ძ!6 5CIII2ი0M6C 

14. ლ16 811ძ6L 

15. 016 81615(1ILC 

25 

L7. MმLI§ 

18. §Cჩიტ6 

19. 8IIძ 

20. 50-გჩ88 

21. 0თმგ 

22. VVიხნისიდ 

23. #Iი0 

24. 11)62L6L 

17. 916 #IხCIL6L 

18. ძ16 LIმ96 

19. ძ!6 5Cხს16ი 

20. ძ16 #I7I6 

21. 016 8-სძიL 

22. 016 5CხM/6§(6-ი 

23. ძ!6 V216L 

16. ძI6 L.სიCI5CჩI6CIხ6I 24. ძ16 I15CI1C 

1. ICI ხIი 5Cიყ0I6I. 

2. 66(8I 15( წე61ი LI6სიძ. 

1. VVII §91იძ ML მთ0Lმძცგი. 

4. V/6I I§( ძ?მ25? 

5. 8)იძ 5)6 სი§6I L6ხI6IL? 

6. V/0 §C61ძ IსI? 

7. VVI6 მIL 15( 0168? 
8. M61ი6 Lიგყიძი §1იძ M16I.
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9. #IIC 5100 ძმ. 

10. VV0 15, ტიიმგ? 

11. V-6L ხ1ი 1Cს? 

12. I5( 6L 2ს IIგს§6? 

13. IსI 501ძ 5Cჩ0I6I. 

14. IM/გი სიძ IსIIმ §)იძ (0261ი6 5Cხს1წ-6სიძი. 

15. VV16 მI( ხ15( ძს? 

16. LI6 CI(6Lი 51იძ 2ს IIმს56. 

17. L)6L V/I6 VI6ILC 15L 16016? 

18. Vცი056L6 5CხსI6 151 ინს. 

19. 815( ძს LILგი7? 

20. L)2§ X-1იძ 15L VI6Iი. 

21. L)25 51იძ L0261ი6 L6იIL6I. 

22. I5( 6L ძგ? 

23. LI6სL8 151 LI605(მდ. 
24. IიI §61ძ #16)ჩ)9. 

ვარიანტი ბ 

1. V/6I 15L ძ6Iი VმI6L? 

2. 828 §Iიძ L2C61ი6 LL6სიძნ. 

3. 60(6» 1§( 61ი წVICI §Cჩ90I6I. 
4. VV0 5Iიძ ძ6Iი6 LIL6ი? 

5. VVმ§ 15L6I V0ი 86) 

6. 516 §5)იძ 1ხI6 სჯ6გსიძ1იინი. 

7. VVII 51იძ ჯს IIმ0§6. 

ზ. 8151 ძს II16)1110? 
9. L)8§ Mმძინჩ68ი I§5( §Cიმი. 

10. L6LCL§ ცი)ძნგ: 15 MI61ი. 

11. IიL 5610 ILV§56ი. 

12. ჩგ(6L სიძ Iგთი0იმ §10ძ0 CI6§CIIV/I15(CI, 

13. I5( ძგ§ ძ6Iი86 IM 2(20? 

14. ICჩ სიძ #ი161ი 8Iსძ06I §1იძ ძმ. 

15. ICხ ხIი 56ჩხVI6.
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16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 

VVI6C მI( ხ15( ძს? 

51ი0 ძიIი6 LIL6Iი 72ს ILIმს§67 

I§L 6L ძგ1ი LIგსიძ? 

ცIი1C6ჩIი ძმ 8IIირტი§CV2ჩM16? 

006 ჰსით6 სიძ ძმ5 Mმძიჩიი 5)იძ ხ6ჩ6სიძიL. 
VVIC მIL 15( ძ61ი6 5CიV/65(6L? 

LI056; Mგიი 15 IVV/გი§ V მL6I. 

LI656 LIგს 15( 0161იC MVC6C6I. 

Vი§6IC L6ხI0I 5Iიძ Iი ძმL 5CჩხსI6. 

ტესტი 4 
უარიანტი ა 

1. 

C
 

ს) 
დი 

ას 
ა
 
ა
ბ
 

9. 
10. 
LI. 
L2. 

I. 
14, 
15. 

16. 
L7. 
18. 

19. 
20. 
2L. 

II ჩგხ( «ს(8 წჯგსიძი. 
.· IIმ5( ძს C6§CLIV/15(6L? 

· ყგხ86ი 518 61ინი Lსიძ? 

. VII I1მხტი 6Iი6 V იჩისიდთ. 
· VVI6 VICI ILI6წL6 ჩ2მ5( ძს? 

. ჩ6(6L ხმ( ი6ს(6 C6ხსVL§(გდ. 
· V–Vგიი იმხL IL ძ16 სI1I6სფ§Cჩ5C)იძნ? 

. CI მ ხმ( 61ი6 X-გ176. 

ჩ016L ჩმ( 6Iი6ი MXმL6L სიძ 0ტ1ინბი ჩგემ961. 
Lს2§ LIიძ ხგL 6(ინი 88211. 

MC1ი66 LCIL6Lი Mმხლი )CI72! VIIგსხ. 
L)I6 VI0Iისიწ ჩM2L ძILC1 71Iიჯი6L. 

1C9 სიძ Iო6Iი ჩIგსიძ I) მხრი VI616 8VყCი6+. 

LIგხ( 1ჩხI 26117 

IXI6 L6CVL6 ჩმხ6ი 06)ი6 /ტIხCIL. 

LCL6L§5 CIL6-ი ჩეხნი M6Iი #ს(0. 

ICხ ჩგხ6 ისL თVILCC M016ი. 
VVI6 VICI 8VCჩნM6L ხეხ! 1ხI? 

LL ხმL 6Iი6 XI6Iი6 5CიხV/65(6L. 

M6106 LIC0იძტ ხჩგხტი M06Iი6 5Cჩ16CნM(6ი M0(6ი. 
უმ§ IIგსყ ჩმ! 7V/6I 1სმი.
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22. ჩტხი)მI ჩმ( 28 1Iგ80. 
23. ICი ჩგხ6 Cღ6ხსIL§Lგდ მი 6. Iმისმ). 
24. VVმ9 ჩგხბი 516 1ი ძიL Iმ5Cხ6? 

ვარიანტი ბ 

1. ტიიმ იმ( 61ი6 MX 2176. 

2. LII6 V0ხისიდ იგ 2VV/61 7IიჯიდL. 

3. IIგ5L ძს ზIინი IIსიძ? 

4. V/II ჩგმხბი 6Iი IIგსა. 

5. VV/I6 VIC) 80CL6L 025 ძს? 

6. IVგი ხმ Iო01L866ი C6ხსIL951მდ. 
7. V/მიი ხგხ+! (ხL ძ16 Mგ1ი6? 

8. I0; ჩგხ( VI016:LLგსიძტ. 

9, 0C(6ჯ ხგ( CIიტი IX 2(6I სიძ 6)ი6ი LLსიძ. 

10. LIმ2§ MIიძ ხგ( 61ი6ი 181615(IIL. 

11. M0)ი6 CI(6თ იმხნი )6LXI თIIგსხ. 

12. 0მ§ Iგს§ ხგ( წი! 7)1თითინIL. 

13. ICხ სიძ ი16Iი 8+სძ6L იმხ6ი VI616 89CIICI. 

14. LI8ხI 1ხI ი6სL6 7.61(? 

15. L)I6 M6ივყიCჩგი ხგხნი VI6I #Iხ6IL. 

16. CI ხმ( 6)ინგი XI6CI0ი6ი ც8ო.სძ6L. 

17. ICი ეგხ6 თ)(6 M016ი, 
18. VVI6 VI6I LICLL6 ჩგხ! III? 

19, M6)ი6 LII6თ ჩგხმი 61ი #M10. 

20. M6)ი6 სI6სიძ6 ჩგხრი MX610ი6 §Cი016CჩMI6ი M016ი. 

21. LIმ( 6I C65CჩMV/1516L? 

22. სII ხმ( 31 1206. 

23. ICხ ხმხ6 66ხსIL§Lგწ მიი 18. Iსი). 

24. V/6I ხმ( ბIინი 810615601? 

ცფესცი 5 

1. 025 M-Iიძ §ი161( 1 II0L. 
2. V/II ყ6ხ6ი 195 MIი0.
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· V0 I6ხ5( ძს? 

· LI6 560016 ხსთხი II 95მგ!. 
· V-2§ წ02CLL 0L? 

. 09 1Iსიდ8 5CსI6Iხ! 061იბი 08II6L. 
·- ICI) 16ი6 00ს(§Cჩს. 

· M61ი6 LIIდIი მIხ6I1L6ი 1016. 

. 1185 Mმძიიწ86ი LიგII თას. 
10. LXIC «2გ170 აილიდ( I05I0. 
11. Vმგიი Mილთით( 1ნხI? 

12. L0X16 L)იძ6I 5IL76ი გი I15Cჩ. 

13. სს წიგ წიICი. 
14. 00% 5იჩსI)0I გიVLV0ILCL წსL. 
15. 0იგ სიძ 0Cთ2 V/0ხიბი ძიLL. 
16. ICხ I6(ი6 ძ6ს!5Cი6C VVCILCI. 

17. 0I6 ჰსიზბი §01616ი ჩსჩხმ!I. 
18. Vგიი ი მCი§( ძს ძმ5? 

ცფესტი 6 
ვარიანტი ს 

L. LXI6 ჩჯგსიძ6 ყ6ი6ი §08716L6ი. 
2. IV/გი ა§CიI61)ხ( 61ი6ი 816L. 

3. Iორიმ §16%1 ი2I1Cჩ. 

4. Lმსწწ 1IM 1ი ძნ IVIთიმ116? 

5. L)6I V2I6I 61ხI ძტთ XIიძ 6Iი6ი 821I. 

6. LIIII5Lძს -ი0II? 

7. L)I6 MსIL(6I წმხIL იმიჩ ჩI8ს§68. 

8. 005 MII)ძ VVIIძ ხგIძ თ0#. 
9. MIთიი§( ძს ძმ§ IICV III? 

L0. 016 MVLLCCL CCML 7VL /ტIხ6IL. 

11. VVიხIი 13ს# IხI? 
12. 516ნ5( ძს ძმ5? 

13. ICხ IგM16 მVწ% Lმგიძ. 

14. 02§ 8სCხ L8II( V0ოი ძიიი II5Cჩ. 
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15. L)გ§ M-იძ ი1ი1VI( 6Iი ცსიჩ. 

16. CI VIII0 #I2L. 

17. ს9I ჩMყსიძ Iგსწ §Cჩხ261I. 

18. ICხ თცგხ6 1MI 016 I 29CI)6. 
19. LX6I XIსი86 ხ0II% 016ყ. 
20. 80ბI 8სიძ LხIIL IL. 

21. 06L 8გსით L011( ხმ1ძ. 

22. ზიIICხ§Lძს Cი2C115Cხ? 
23. ს)ტ25 Mმძიხტი II651 CსL. 
24. სც 51865 წთ. 

25. VVI6C ხM61IIL( 65 გს! ს6ს(§Cი? 

26. V/6L წვჩხIL იგCჩ ს6ს(§CიIგიძ? 

27. LXI8 812L61+ (გI16ი გს ძ16 LIძ6. 

28. 006. 8იხიI6I I20I 6Iი6 129016. 

29. სს 12015( §6ჩხL თVL. 

30. 016 5CიხსI16I §ი+6იჩ6ი წს( 06ს(§ის. 
31. VV25 ხ2ყ5! ძს? 

32. VVI6 ხ61ჩ6ი 516? 

33. VII წგჩL6ი იმCი LLს551გ0ძ. 

34, I)6L L6ხICI §0IICსI 1გს(. 

35. ICხ IგსI6 ყვი. 
36. CIხLIიIL სი§ 6სI6 ც8VCი0V6I? 

37. LIIII%L ძს ყი§? 

38. ICხ ს მ06 61ი ხI18065 II6Iიძ. 
39, 016 M#Iიძი0I 1გსწნი ძსILCი ძI6 5Cგ6. 

40. VV2§5 1165 1ხI? 

ვარიანტი ბ 

1. VV/2§ 1185( ძს? 

2. 66L6I §CM16)ხ( 61ი6ი 8LII6L. 

3, LX85 Mმძიიგი იIიინX 610 89C%, 

4, VVIL ი6ხ6ი §0მ716L6ი. 
5. 025 86LL L8IIL Vიი ძ8ი) 1I5Cჩ.
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6. LII§L ძს თII? 

7. 001 XIსი886 #იC618( MIM0121). 
8. სს 18სI5( §6ხI §C0%MI0C6II. 

9. Mს)თ თა! ძს ძ25 8სCი თIL? 

10. 
11. 
12. 
13. 
I4. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24, 
25. 
26. 
27. 
28, 
29. 
30. 
31. 
32. 
33. 
34, 
35. 
36. 
37. 
38. 

ILIX6L Vმ16I იცი! 2სI #IხCIL. 
ICხ წგხიI6 გს1§5 Lგიძ. 

516ხ5L ძს ძმ§? 

სმ§ MIიძ VVIIძ ხ2გIძ თ0ჩ. 
LI61Iწ IხI სი§? 

6 821! L2III ჯსთ 80ძგი. 

C6ხ! IხI სი§ 6სIC ILICIL6? 

LIC M.გI76 12ს I §Cჩი61I. 

CI6 5C69V/65LCL ჩ8იIL იგCხ IIგს§6, 
VVI6 იC1IL ძს? 

LI #9IIIL იიII. 

ICი V/CIძ6 #I2L. 

50I6Cჩ6ი 516 Lი9I15Cი? 
LI6 MIიძი: Iგსჯ6ი 1თ 0მIL6”ი. 

VVI6 #0C1 ML 65 მ0( სI6ს(§Cჩ? 

LI6 L6ჩ/6ლრი §0LICს( 18ს(. 
VV6I წმიLL იმიხ LIIგს§6? 

LI6 5Cჩი66წ00L6ი (LგI16ი გს ძ1I6 LIძ6. 

LI6 5CჩსI6Cი V289( 6Iი6 1 259CL%6. 
1იL §0X6CჩL ყსL ს)06ს(5ლჩ. 
VVII §6ხნი (ტი. 

VV25 Cგ91 1ხL? 
VVიხIი IმVI§( ძს? 

VIII IგხL6ი იგმCჩ ს) 6ს(9CჩIგიძ. 

1Cჩ ყ6ხ6 Iხიე ი0C106 IL25C0%-6. 

ICხ 1გს16 VICI. 

#ტ#იიმ §516ჩ( იICჩ. 

06L Vმ10I დხ! იIII ძ6ი 82II. 
1იხ C-გდ6 610 XI6)ძ.
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39. სგ5 MIიძ II65( §Cჩიი წსL. 
40. Lგს წ IხL გს! ძი 50288ჩ6? 

ტესტი 7 

ვარიანტი ა 

1.ICხ ი61ჩ6 80115. 

2. VIII V/0ხი6ი #16. 

3. 815( ძს ჩ6ს16 7ს 18056? 

4. C59 15( LMგIL. 

5. ICხჩ «6ხ6 )ხიი 61ი 8VCII). 
6. ICჩ §6ჩ6 §16. 

7. L)2გ5 15( CIი6 5(მძL. 516 15! იI0ჩ. 
8. CI ფხ( სი§ §61ი6 I125CL%6. 
9. 56ხ6ი 516 თICი? 

10. 0I6 LI6სიძ1ი დIხ! XII III IICI. 

11. Vი0ხი1 516 ძიIL? 

12. CIხ 1ხიი ძ6)ი6ი MV90615CჩICIხ6I. 

13. LI2გ§ 1§( 61ი MXIიძ. L.§ 15( XI6I1ი. 

14. «6იი§51 ძს )ჩი? 

ვარიანტი ბ 

1. ICი §6ჩ6 Iხი. 

2. IხI V/0იიL ჩ16L. 

3. 51)6ი5(ძს თ1Cჩ? 

4. 0Iხ 1ხთ ძნIი6 125010M06. 

5. IC ყგხ6 6სCს 61ი IICIL. 
6. CI ხCIIM IMგი. 

7. ICნ §8ი6 516. 

ზ. CI თ)ხ! იიIIL §6)იტი ,62II. 

9, I§( 6L 0666 72ს IIგს56? 

10. #გიი§( ძს ყი§ ? 

11. VVინინ6ი 516 ძ0LL? 

12. 8ითი)ჩ6 510! 

მე–5 ძრანი. პას უხები
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13. I 9IხL 6სიხ ძნი 881II. 
14. 00I წ(გსიძ დIხI III §61ი ც8სCს. 

ცესცტფი 8 

I. 

1.ICიჩ 5.ძს 9, 06, 6§ 

2. §1C 6. 516 10. VI 

3. 6L, 0§ 7. VIII 11.1IხI 

4. 518 8. §1C 12. ძს 

I. 
ვარიანტი ა 

1. L)მ5 15( 916106 5C9IV/65(6L. 

· CI 15, სი§ვ6L წI6სიძ. 

.· ICი ყ6ხ6 Iინ61ინოთ 8XM)ძიL ძ2§ 8ყსიი. 
. L)2§5 151 ძგ§ LI6ი2ძ Vი05010§ V მ(6C6I5. 

, ICხ ძIმხ)I16LC §C106L 5CMVV/65(6L, 
· VVI6 215 15( ძ6Iი IIსიძ? 

.· I0VC56I IIგს§ 15( იტა. 

. L)გ5 §1იძ ძ16C ILIC1ძCL §5C1I06I MIVI(CL, 

9. LI §გიL ძმ5 ი161იტი) V 2(6L. 
10. LIIII§(L ძს ძ61)ი6L MVL0L2 

11. Vი§0I 5CჩსIიი1 15( §Cხმი. 

L2. VV0 11691 6ს+6 5Cხს16? 
13. ICხ 0618 თ61ი6ჯი V გ(6;. 

I4. VVI6C LL61I% ძC106 X-მ(26? 

15. ICI) §61)6 20 I26)იტიიე LIტსიძ. 
16. LI I)6ხ! 561იC MVLLCI, 

17. VVII 661(6ი სი§6L6ი LIC6-ი. 

18. 516 5Cს6იLL IIII6ი ცო)ძი+ 6Iი ცხ)ხი. 

19. ICს Vმ5Cხ6 0161ი6 LILგიძ6. 
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13. 516 

14. 1MI 

15. 1Cჩ 

16. ძს
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20. #ს! ძნ1იბოთ I1§Cჩ I169( 61ი 8სCხ. 

21. L)116 8126 I1169L გს წ 1იI6ი) C12(7. 

22. სი0561C IXI2556 151 ლ-0ჩ. 

23. 51605! ძს ყი§06L6 ჩI6IIიძ6? 

24. 0I8§ Mმძიი6ი LIIIL §6106L MVILL6I. 

ვარიანტი ბ 

1. VVI6 გI( 1§( §6II) 8I10სძC6I? 

2. IIIII( ძს ძ61Iი6L MVLI6I? 

3. ICნ ყ6ხ6 ILIL6IთV6I 5CMV/65(6I CIი სნსიხ. 

4. 0)2გ§ 15( ძმ§ ც8სCიჩ Iთ61ი0§ V მ16L§, 

5. VVI6 MC IნI6 I-მ126? 

6. ICხ C6იM6 7ს თ6Iი6L ჩIცსიძIი. 

7. Vი050L IIგV5 151 ი0Cჩ. 

8. I)2§ §1იძ ძ1I6C M-ICIძ6IL 5§6I06L 5C10V/651CL. 

9. 0ხ)ი 71ი0I0C6I 151 0I0ჩ. 

10. სმ§ 5Iიძ სი56I6 LI6სიძინ. 

11. LIი§6LI CმIL6ი 151 §Cხ0ი. 

12. VV/0 I16ი( 6სჯ6 56ხს16? 

13. ICხ 09I61L6 „ი61ი6ნთ V 2(6„. 

14. ICხ ფ”მL)116I6 ი16106L MVL(6L. 

15. L)გ§ 15( თ61ი IIმV§. 

16. LI #9IIIL §61ი6L 5C%MVV6§L6L. 

17. L)გ§ Mმძიჩ6ნი LIIII §CIი6I MსLL6L. 

18. 516 §C06იML( 1იI6Iთ V მ16I 61ი ც8ყ0Cს. 

19. სს V/გ50Cჩ5( ძ6Iი6 ILIგიძი, 

20. ტს” თნ6)ინთ I15Cჩ §LCჩ( 61იVC Vმ§0. 

21. 06I IIსიძ 1160 გს §61ი6ი IIგ%7. 

22. CI §გწI ძგ§ 561ი6ი) I6სიძ. 

23. 518651 ძს სი§60,6ი ჩI6სიძ? 

24. VVII ი6I(8ი სი§0ჯ6ი LIL6ი.
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ტესტი 9 
ვარიანტი ა 
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.· IC VIII §CჩIგ16ი. 
.· –მიი§( ძს ს06ს(§5Cჩ 5016C1)6ი? 

. CL Mგიი ი1CI1IL §C6ჩVIთIთტი, 

. 08I Lტი10( VIII ძ1Cჩ წ-გფნი. 
· VVII 0იიბი LVჩხგ2გ!II 501616%. 
· -გიი ძ2§ Mმძიჩ6ი MXIმVICI 501616ი? 
.· V0IIL 1იL1ი§ XL I00 §6იბი? 
. M6)ი6 CIL8ჯი V/01I6ი გს1§9 Lგიძ ჩგიჯგი. 
· IიILX M0იი! II 11616ი. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 

15. 
16. 

17. 

18, 
19. 
20. 

21. 
22. 
23. 
24, 

006 ჰსი86 Mგიი თს! §CიV/თIონი. 
LL V8გL6CI VIIII 1) ძგი CღმIL6ი ყ6ჩ6ი. 
006 #Lსიძ VIII §02216L6ი. 
M.გიი§( ძს IთII ი6I”8ი? 
#მგიი 1CI) ძIL L(61წ86ი? 

LI6 LI6სიძC V/0II6ი ძმ5 I ნღმ(6I ხ85§VCI16ი. 
M06იილი 516 5Cჩმიი §0ი1616ი? 
L)ბI ჰ)სიძთ6 Mგიი 5CL 1გსI6ი. 

VVIII§5( ძს 11მCჩ LI8გ056 თ6ჩ6ი? 
ICჩ Mმიი CILგლC §01616ი. 
LI6 C65CL90IVVI5(6L Lნიიტგი M0Cხ6ი. 
CI VIII იგCჩ LIგ0§6 წმიხ+გი. 

00 V2(6L Xგიი II ჩ0Iჩ6ი. 
L6იიL1იL 06ს1§Cხ §0I6Cი6ი? 
L)I6 M6ი§Cჩიი V/0II6ი დს I6ხტი. 

ვარიანტი ბ 

I. ICI1 VVIII ხმძტი. 
2. 08 სსი9თ6 Lგიი იICIIL §CიV/I იმ თ ტი. 

3. ტს Mგიი§1 ი1Cნხ( §CხVVIთIიტი, 

4. LI6 L6ხILგიი VIIII სი§ წგყცნი. 
6 M2იიC( (II) ო. ჩიI(იი?
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6. ს6I Lჯხსიძ Mგიი LიIL ი6I1ბი, 
7. VV0IIL1ხL Iი§ MIი0 იგი6ი? 

8. M0I1ი6 სCII6C V0II6ი მსI§ Lგიძ წჩმხXგი. 
9. IიI M6იიL ითII ი961ჩ6%. 

10. Lგიი 6. I)6ს§5ICხ §0+6Cჩ6ი? 
LI. Lგიი ძმ§ XIიძ MIმVICI §01CI6ი? 
12. 0ფ LIსიძ VVIII §იე216L6ი დ6ჩცი. 
13. VVII ”მიინი Lსჩხმ!! §01C16ი. 
14. «გიმ 1Cხ ძIL 66II6ი? 
15. L116 M6ივ0ჩ6ი V0II6ი CV( 16ხნი. 

16. Mმიინი 516 MI2VI6I §01CI6ი? 

17. Iღ6Cი Mმიი 885LM6Lხ2II 5§01610ი, 
L8. VVIII5(ძს იმის LIმ0§6 ი6ი6ი? 
19. L)გ§ Mმძიჩგი Mგიი 5C0მCი §01616ი. 
20. LმII6 C65CხM/15(6L L06იი6ი M0Cჩ6ი. 
21. ნLVIIII იმCჩ LIმ056 96ჩცი. 

22. ს6L 8Iაძი! VIII 10 ძლი C2IL8ი ძ6ჩტი. 
23. L6იი( II ნიწI15Cჩ §0L6Cჩ6ი? 
24. LI6 L;ბსეძნ6 V/0II6ი 1ი§ XI00 86ჩ(6ი. 

ცფესცტი 10 
ვარიანტი ა 

1. ICნ 1696 ძ2§5 8ყიCჩ გს” ძნი I1§C). 
2. Iი ძ6I 1-CM6C 516ს( ძიL ჩ6იი§6ჩ6„. 
3, VციI6I ძნ I15Cი 1169( 016 M8(XC. 
4. #ი ძ0I V/გიძ ჩმიდ( 619 L811ძ. 

5. IC §(06116 ძგი 5ხ)იI გი ძ!6 V/გიძ. 
6. VVII თბიბი Iი ძგი VVმIძ. 

7. 516 16ხ6ი 1ი ძ6L 8(მძL. 
8. ს25 Mმძიჩგი 16. 10 ძი 5C0016. 
9. სI თ8იL1ი ძ16 5, X-18556. 

10. 0I6 LI6სიძ6 ვემ71616ი Iი ძ6ნი წმ. 
11. VV25 თIხ1 05 1ი ძიL VVისისიდ?
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12. 
13. 
14, 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 

ICჩ §I(76 1ი ძგIი 506556I. 
I 5L61IL ძტი 1I5Cხ Iი 016 ILCM6. 
Iი ძიი) V”მIძ დ1ხ( 6§ VICIC ცმსIMი6. 

C06ხ§! ძს თი0I98ცი Iი 016 8IხII10(ი6M? 
Iი ძბთ IIმ8ს§ თ)ხ1 0§ VI6CI 71Iიი16„, 
V/ 25 §(6ხი1 1ი ძგოთ 721თიტ6L? 

ICს MიIიLი6 Iი ძ16 V-იხისიდ. 
#სწ ძგი 5წხ)MI §I(2( ი6ი LIC6სიძ. 

VVII §01616ი 1ი ძნ I10L. 
LI6 MIიძგL ყიხგი Iი ძგი თმLL6ი. 
L16 ცნმგს8Lი LგხIჯგი Iი ძ16 5(მძL. 

Iი ძლL 1259Cხ6 II6-6ი L6იIხყიი6I. 
ICჩ ჩმილილ ძმ§ 81Iძ მი ძ16 VVმიძ. 

ვარიანტი ბ 
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L0. 
II. 
IM 
13. 
I4. 
15. 
16. 
L7. 
18. 

·- IC 16-ი6 Iი ძი 5C0ჩს16. 

- VII §0მ716L6ი Iი ძ6იიე VVმIძ. 
. LXI6 LIგსიძ86 ყგიბი გს ძ16 CI15ხგხი. 
· ICი §(8ხ6 1ი ძტიი 2IIიIი6L. 

. 06. ჩIსიძ §IL>L 1ი ძიი) II0L. 

. Iგ§5 Mმძიხ6ი ძ86იL1ი ძმ5 7101026„. 

„Iი ძიI V იჩისიდ დCIხI 63 7101თ6L. 
. C6ი5Lძს 1ი ძგი V/21ძ? 
·- VVII §0მ21016ი 1ი ძიIი წმIL. 

091 ჰსიფ8 I6IიLIი ძი; 5CხსI6. 
IC თ8ხ6 გი ძ16 I გICI. 

. ბი ძნ V. გიძ იგიდ( 610 811ძ. 
LI6 MIიძიL (სთნი Iი ძიL Iს.იეხმ116. 
ICI) 8606 1ი ძგი ჩმIL §00716L6ი. 
00ხვ! ძა Iი ძმ5 MIი0? 
125 L-Iიძ 5016ILIი ძხი CმX(6ი. 
ICჩ ჩმიდფ6 ძმგ§ 811ძ გი 016 VVმMძ. 
#სწმბიი 1I15CI) 1168L 6Iი 8სიჩ.



38 მჰ–5 ჰლ ანი. პას უსები 

19. #ი ძ6I VV2იძ §(CIVL CIი 5LV111, 

20. VVII §I(76ი გს ძი 8CLL. 

21. ICხ 9616 1ი ძ16 V-Iიჩისიძ. 

22. #6 ძ8L 2681 §161IX 610 5CI1016L. 

23. ICI) MV0ჩნი6 18 ძ6L 51მძL. 

24. VIII ხ6ხლი 1ი ძ16 8)ხI1016L6. 

ცფესტი 11 
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. LX)მ5 151 ი101ი6 5C11ს016. 

.· 1Cხ VV/0იჩი6 Iი ძ1650L 5IმძL. 

. M8Iი 8Iსძ6L 106188( IV/გი, 

. 1Cხ ყ8იხ6 მთ M0%(მყწ 1ი ძ16 5CMVII6. 
. სს 160Mი5L §C10I I161/21. 
·- VVII ძ6ხნი ი0Iყ868ი Iი 01C 81ხI101ი6M. 
. 516 101110 ი6ჯ 1იICI MVVC(6I. 

.· CL VIIII ჩ6VI6 X0სითნი. 

. სს Iგიიჯ!)Iი ჩ6(6ი, 

. 1Cს Mგიი 5ლიმისჩ ი1CIIL §01C16ი. 

. IღCჩ Vი09სი0C6 1ი M05M8მს. 

. LI ყ8ჩLIი 016 5. M-I2556. 

.· VVII 966ი თიLწ6ი Iი ძმ5 MIი0. 

. 025 5)იძ წი61ი6 LIL6II. 

· M61)ი6 LL8გსიძIი #90III IIIიმ. 

·- VVII ხ8§სCM61 0IL ძმ§ MV§56სIი. 

. 16 100CM(0( IIIIIL 1ხICL MსLL6L. 

· 1Cხ VIIII Iი ძბგი V/მIძ თლჩ6ი. 

· 016 Lმთიი8 იმი8L გი ძ6I VV/გიძ. 

10. 1Cჩ 16986 ძმ9 ცხინ გს! ძცი II5Cჩ.
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III. 
I. Vგიი M0თთნი 516 2ს სი§5? 

2. L)6L V/IC VICIIC 151 ჩCVI6? 

3. Mგ5( ძს 6Iინი LIსიძ? 

4. V/0იIი (2ჩ151 ძს I6ი VVIII6I? 

„5. VVIII§( ძს XII ი61I186ი? 

6. Lგიი ძ61ი ჩIგსიძ MXIგVI6I 501616ი7? 
7. IV V/6ICსI6C X-Iგ556 ICIXL ძ6Iი6 5CიMV/65(6L? 

8. VVI6 ი61M ძინი ცნი)ძი:? 

9. Cღ6ხ§5( ძს თ0Iწ6ი Iი ძI16 5Cხს16? 
10. Vიჩიბი ძბ1ი6 CI0ჩ861(60 თIL ჩინი? 

IV. 
1. V-გიი Lითთტი ძნIი6 LICსIძ6? 

2. L1651 ძს 86>? 
3. V/0ინIი 96იჯ! ძს )6C>I? 
4. VVI6 ხ6CII( ძ6Iი6 L-2126? 

5. VV0 II6C( იი61ი6 I 25Cი6? 
6. L6ILინი ძ61Iი6 IIლსიძ6 I1ი 0165CL 5Cჩს16? 

7. 66იხ(1ხL Iუ0Iი6ი 1ი ძნი VVგIძ? 

8. 51605 ძს ძ16565 LIგს5? 

9. LI6C6IL IხI 0წ ტსI6ი CIIL6თ? 

10. «გიი 6L 5C91 IგსI6ი?



მე-ნ– პლასმ 
  

ცფესცფი 1 

თემა: არტიკლებისა და ნაცვალსახელების 

ბრუნება, ჯმნების ულლება 

ჩასვით საჭირო სიტყვა 

  

  

  

  

  

1. LI ხ1იგი IIსიძ. ჩიხ6 –– ჩძ05! –– ჩი! 

2. 025 51იძ II6სიძნ. /21601 ––- ძC6I)160 –– ძ01CM 

3. MI, ძ6Iი M-IC1ძ. Cი/0III –– დ0/6ფIII –– ღ0/იIIC 
4. V0 ძიIიC LI(6-ი? Mითხ0) –– 50 –– ჩი! 

5. VVI6 2! ძს? ჩიხ0 –– ხ!§! –– ჩი§! 

6. CIხ ძ2§ LIი0მ2!! I1IC/) –– M1II” –– 516 

7. M6106 5CI)V/65161 16IიL1ი 8იჩხსI!6. ძლ, –– 06) –– CII10/1 

8. ICს 96ხ6 სისძი: CIი ნსCჩ. ძ0§ –– ძ06/1 –– 616 
9. ICს §6ჩCღ CმIL6ი. MCI)16I) –– L6I)) –– #M6I60§ 

10. ICჩ II6ხ6 MსVL6L, #1101I10)1 –– 1611) –– 161)16 

11. L)16 MX. გ126 51L2I გს 5ხ)ხI. ძე” –– ძე! –– ძი) 

12. 025 #სIი ძსICი ძI6 5(-გჩ6. /0MII –– /0II/0I –– /9MII 
13, ტი Vგიძ იგიდ 61ი 8IIძ. ძ6” –– ძი –– ძი. 
14. ხს დსL გს ხძს(§Cჩ. 9070C/I –– 5011C/I§1 –– 50/1CI! 

15. 025 Mმძიჩნი იმიწ( ძმ§ 8110 გი V/გიძ. ძ0/” –– ძI6 –– 

6II 

16. ICხ ხგყL6 VICI 7”) (სი. Mძხ0 –– ხI1 –– ჩი! 

17. MფIი VგI6I #2! V0ი 806LVIL. 1§I –– ჩია! – ჩი! 

18. Lგ8იინი 516 V მ(CL7? 1/1)“6)) –– 1/I) –– 1MI-6”' 

20. Lსიძ ჩC1ჩ( LიIძ. 161611 ––– I16II –– 10I)1C 

21. LI I60( ძმ5 86ჩ გს! (1I5Cხ. ძთ) –– ძ6III –– 6II) 
22. ძს VI6I6 წჯგსიძC? ხ1§! –– M0§! –– ხ1 

23. CI LILსიძ §CხიC11. /0M//I –– I0II/6 –– I0IV/ 0,1
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24. 58ჩ6ი 5IC IIგს§5? ძI06§0§ –– ძ!0§0)) –– ძ!0§0” 

25. ICს §6იC 8გსIთ. ძI6 –– ძ0)) –– 0110) 

26, Mგიი 15! ძCIი V2(6L? V/6IC/0)) –– V/6ICM6I –– V)6IC/6 

27. 0)12§15Lძ25 271თთო0L 50CჩV/65ჯC6I. I)16(I16)) ––– I11611)16”–– I16!/10 

28. ICჩ იგხტ სჯტსიძ. ძ0I –– 6IM –– 610) 

29. ძს სი9%6I6 5Cჩს1C? §16/5! –– §I6I)I –– §0M6 

30. 00 )Iსილ6 ძციL1ი 56ჩსI6. ძი) –– ძ!6 –- 01 
31. 0მ5 LILგს§ Mნ6ივ§Cჩ6ი 15! ძიIL:-ძI6§6 –– ძ10§6) –– ძIძ§6 

32. LL §01)ი6ი) V 816, /0(/I –– M86I/6 –– II 

ცფესცტი 2 

თემა: არტიკლი 

გამოიყენეთ განსაზღვრული არტი კლი 

  

  

უარიანტი ა 

I. VVგიძ 9. V080! 17._____ ჯხიმ(6 

2. 5CხსI6 10. VVIიI6L Iზ._ _ 7IIMV§ 

3. Mმძიჩიი LI1. Mმი(6I 19.____ 7ნ6ითსოთ 

4. #ხნიძხნ(:ი! 12. CIV055 20. ტ.ი7 

5. LICძ 13. ნIისიძეიჩგზ 21. VVგIძ 

6. ჰIგCM6 L4. Lგი%C6L 22. უი 

7. _ __ IM0ი% 15. L651 23 50ხსი 

8. L6თძ 16. C6650ხბიC 24. #ს!0 

ვარიანტი ბ 

1. L)გ5 15 ცყხიიხ MსL0ყ. 

2. 5CსსIიისI II6C( იICLIC V/6CII V0ი ჩ16. 
3. 1Cჩ ICიC 14წ გსL 1156ჩ, 
4. სIძ0ლ 151 M)Mძ. 

5. Lგჯხს MIC1005 1§( ხIგII. 

6. ICხ ICი დCხ0 'ით _ _ 'LIC6150იXCIხ6L. 
7. CI წIმLIII6IL == Vგ(6.
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8. 1Cჩ ძმიM6 MსLL6I. 

9. 510 5CIM გი V/გიძ. 

10. #ს 80ძგი 1169! 1I60ი)Cხ, 
  

ტცესცტი 3 
თემა: არსებითი სახელების 

მრავლობითი რიცხვი 

განსაზღვრეთ სქესი და დაწერეთ მოცემული არსებითი 

სახელების მრავლობითი რიცხვი 

  

  

  

  

  

  

  

1. ___ წIVს510C __ _ 13. 50IMVI)მიL 

2. ცIგმL____ _ 4. §(მძ( 

3. ___ Mმძიხ6ი __ _ 15. C65ICIL ______ 

4. MსL8, _ _ 16.____ L096)5CMIIL6Iხ6L 

5, _ 1I1I6L_ _ 17. 5Iმმ1 

6. ____ M6V)მ1015165( __ _ 18. Mი0ს(მწ 

7. ___ V0806! __ _ 19. V2Iძ 

8. __ ჩI0§5§ ___ 20. Lგიძ 

9. __ VVCIიIIმCIM5ICIლC_____ 21. ცგხოთ 

10. III 22. MმCLL 

11, წჯსჩ 23._ __ V2(6L 

12, L,გიძ ____ _ 24. 50§5§6) ____ 

ფესცტი 4 

თემა: ჯმნების ულლება ILI2§ხლი§-ში 

L. გამოიყენეთ ფრჩხილებში ჩასმული ზმნები 

1, M96Iი ჩIნყიძ 6Iი ც8სCჩ. (/010/1) 
2. 0გ§5 M2გძიჩზა ხილი 8116L. (XC/II'0100)1) 
3. ICი ძლი 5(V6I 7VIი L6ი5LლL. (§(0/160)1)
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4. VVI6 10სII? (/I6I86) 

5, IML CსICი CI(6ჯი 0IL? (/I0II/ დი) 
6. ჩ. MI იII ს 8ლ§სიხ. (96ჩ0/1) 
7. 1X6I V2(I6L ______ 5§56Iინი 50ხი III. (/16/1II0/1) 

8. ძი Iი0(86! IიიIყნი გVIV§ L2I)ძ? (/0ჩ)'6/1) 
9. LI6 10CM16L ______ 1ხICI MVLტL. (#16//6/1) 

I0. 02 ჩწ6-ძ 56; §C1იCII, (I0II/6M) 
II. ს გს თლილ §LსIII. (§I/201) 
12. CI ძე§ IICIL გს! ძ6ი I15Cხ. (I0206/1) 

II. ჩასვით შესაბამისი პირის ნაცვალსახელები 

1. 11651 9. 3164 17. იძჩIი! 

2. (CIII(1 10. იგი) 18. Iმს( 

L ი1)იIი( II. I1C9L 19. §ICIIL 

4. (9141 L2. IC§0ი 20. §IC(LC 
5. ლლხ! 13. §(0ჩL 21. §CILL 

6. IმVII 14. §0)ძ 22. ყCII 

7. 9Iხ! 15. V0ხინი 23. §51იძ 

8. ჩეIIL 16. 15' 24. ICხ6 

ცესცტი 5 

დი 
მა 

ლა
 

ჯა 
– 

6. 

C
C
 

თემა: ჯმნების ულლება LI9(CCLI(სით -ში 

L განსაზღვრეთ ზმნის ინფინიტივი 

§მ) – 9. §(გიძლ(L –– 17. ხCმCI116§L –– 

  

  

დ2ხ§! –– L0. Iლ-ი!8ი –– 18, §მ0ცი –– 

IIმ11111CII ––___ 11. §(CIIL6§( –– 19. 8ჩ6L –– 

V/მIა( –-- I2. იწ –– 20. §გ8098 –– 

ჩI6ჩზ –– 13. წგიძ –– 21. 6LLVIII –– 

I0§6( –– I4. §გხბი –– 22. §ხყეიძ§L-– 

M0I900)) –– 15. I6IIICLI ––_ 23. ჩ'იყლიი –– 

· წIიც§-–– I6. 116 –– 24. Iტ016ი –-
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II. გამოიყენეთ ზმნები LCX2(0LILსII -ში 
  

  

  

  

ვარიანტი ა 

აირჩიეთ საჭირო ფორმა 

L. VI 105 MIი00. დI71C –– დIIIC6)) –– C6/)0 

2. VV72გ5 ძს? I10§( –– I0§61 –– /036§! 

3. 06I Vმ(6I Iი ძე 261ხ)ი8. Iძ+ –– Iძთ§! –– Iი§0! 

4. VVI6 ძ61ი6 MX8176? /I16/36I –– /MMI68 –– M6I/8! 

5. L)I6 MსL%L 'II6გ. ხ-0CMII6 ––- ხI1ო9! –– ხ-0CM!6) 

6. VVII გსწ ძგთ Lგიძტ. §0I7 –– VIოI-6II –– M0I 

7. V0 ძის 965(6Lი #ტხბიძ? VI0> –– VI/0)§5I –– 501 

8. 16 ჩ;6ნსიძC Iი ძტი C2IL6ი. /16/67) –– I0I4/6M9 –– II0/ 

9. #IIC 2ს LI2058. 510 –– VI0I 6) –– VIII I 

10. ს V/6იIწ 2C1L. MI0II0 –– M0I –– M0თ(1I6! 

11. LI0§ Mმძინჩხი6ი ძიI MსL6I IხI ILICჩ. დძხ§! –– დ«6ხი –– 

დიხ . 

12.ICს ძIC V2§56 გს ძმ§ L6ი516LხICLL §(6II6 –– 

§16III6)) –– §16I/16 

13. ტს! ძბთ 5012 2V/6I M.გ(26ი. I026/ –– IC0§I –– 10§ 

14. Iი ძი; XI2გ§5C 76ხი 5Cიც16L. §0/3 –– §!(36)) –– §0/90/ 

15. IL 061810. 167116! –- 129! –– 16II6 

16. 00II 65 VICI6 M6ი5Cიჩ6ი. იხ -– დიხ0მ! –– დიხ! 

17. VIII ძტი ყმი7ბი I28. ი/ხ6!I0I –– 0/ხ61!010) –– 

იჯხ0!(0(6 

18. V–გიი 0L იმიხ LIგს56? #071/71/ –– #01 –– M0IMI 

19. ხს ძმგ§ CIი”მCხ. V6I-C0/0I –– V6I-20)3 –– V0I-C16/8! 

20. 6L #იI( 6სCL? /I//II, –– /I(IMI-6I –– /II70)! 

21.ICი ი061ი06 L6I6ი §CML 8ML. V67ხ70C/)16) –– 
  

V6Iხ7ძ0C/1I6 –– V0Iხ7ძCჩM16! 

22. 666 ჯს LIგყ§6. ხ/I6ხ –– ხI6Iხ! –– ხ/Iტხ! 

213. ICხ 1ხთ 61ი6ი 806L. §CM/-01ხ! –– §CII)16ხ –– 2CMI16ჩ! 

24. CI ძმგ§5 თი1Cხ1 L0ი. #V0II16 –– #0III0I –– V/0III6
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ვარიანტი ბ 

ჩასვით ფრჩხილებში მოცემული ზმნები ი0X216LLსი-ში 

9. 

10 

11 

12 

IL) 

14. 

15. 

16 

17. 

18. 

19 

20 

2) 

22 

23. 

2 

3 

4 

5. 

6 

7 

8 

  

    

. CL გII6§. (V6IC605567) 

. 08 Mგიი 6)ი 8ციხ. (I0§0”) 

.· VVI _ გი6I1იგიძ6I. (§C/II-6I6C/1) 

· VVI ჩჯს I1გს56. (ხI61ხ071) 

V0 1ი+ თ65161ი? (§6//1) 

. VVI6C ძს ძ61IიC LI612CIL? (V6/7ხ??/86)) 

. 665(6-) C25L6. (#07111071) 

. CI ძICი ჩეგიბი. (+70II671) 

VV09 ძის ძ16 ლთმი76C VV0CL6? (§6I/) 

. XI8 Mმძიჩგი გს! ძგL 8გ»X. (§I(207) 

. ბს! ძნთო II50ი ძI6CI 6სCჩ6L. (I/I6267) 

.III6I 27V/6) 5VIიI16. (§(6/1671) 

. 06L VმI6I 016 I სI. (§CI)III0/80))) 

IC ძიი 1I6XL Iი§ ILს5515Cჩ6. (((ხ07:96/267!) 

ძი ძი)იტ CI0ჩ6I(60 7სიი L6§1? (ლ-ი(VIICI-CI1) 

. 06 წგსიძგ სი§ 2I16§ MCVIთ6. («6ხ67!) 

IიL 6სI6 IICILC? (I6/1/16/1) 

LI ჯიICჩ ი1CნL. (§010/1) 

,IსI)6I 7სყ §6LI |გიყძ§გი. (/0/I/ 61) 

.· ხგიი მII6 იგCს IIგს§6. (C0#)6/1) 

. 0სICხჩ ძI6 50286 2V/61 XმL76ი. (IთIV/0M) 

. 06. ჰსი88 ძ16 12CM6 . (თ/1210/10)!) 

ნ. MIგიM. (§6I71) 

24. C)68 Iგს L6იI6ოი. (MV67ძ0!)
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ტესტი 6 
თემა: ფინღებულები, რომლებიც მოითხოვს 

ხაეხV-სადა ტMMსვეLIV-ს. 

გამოიყენეთ განსაზღვრული არტიკლი 

1. 1Cხ ი8იჩ61ი 81ხ1I101ი6M. 

2. M6Iი 8IMსძ6L 06ჩ1 1ი LI0ძი„იმIL8ი. 

3. ICჩ 16ხ61ი 5(გ8გძ( M05Mგს, 

4. ც6ი5Lძს III სი§ 1ი Mს§8სი1? 

5. C65L6”ი V/მIტი VIII Iი 1ჩ0C8L6I. 

6, ტი VI გიძბი ჩმითნი 5Cს6ი6 L81I1ძ6„V. 

7. 1Cი 16CL6 ძ16 501615მCხ6ი სიI6L 11§5Cჩ. 

8. ტს 8იძგი I16დL 010 88II1. 

9. 5ICII6 ძმზი 5(სი! 1ი CC) 

10. სხი( 10 ხმიყ( 6106 Lმ-იხ6. 
11. L)6L 115Cღი 516ჩ( 7VVI5Cჩ6ი L6ი§ჯგი. 

12. ღ6ხ6 მი (CII51I 

13. Cილხცგი VIII 1ი 2:00! 

14, LI6 LIგსიძ6 §0მ216(6ი Iი ჩგIXL 

15. M0Iი6 CI0ჩ86I16ი 16ხიი 1ი 00LL 

16. Iი VVგ1ძ თIხI 6§ VI616 8მსი6. 

17. ტს 50Lმ 5I12( თო6Iი წIგსიძ. 

18. 1Cნ §6176 იIICხ მი 1I§Cხ. 

19. 6ჯ ჩმიფ 016 VIII მი VVგიძ. 

20. 0IC L8იჯგუი §Lგი! მი Iგ1CI. 

21. LI6 L-გ126 51L7I ინხტი 1Iსიძ. 

22. VVII 5II7ტლი გი “LI5CI). 

23. Iთ 500016 ლ0(ჩ016ი VVII Vი§ მVLV L21ძ6. 

24. Iი LI2956 ლIხI 65 21 56იც16I. 
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ფესტი 7 

თემა: ზედსართავი სახელებისა და 

%მნიჯედების შედარების ხარისხები 
I განსაზღვრეთ ზედსართავი სახელებისა და ზმნიზედების 

ძირითადი ანუ დადებითი ხარისხი. 

I. ხი§§6L 9.ინხნსზ. 17. ყიმ(% 

2. ძ1C X0VI265LC 10. 1გი96L 18. გიი 80ი6§5(6ი_____ _ 

3. გით იმCჩ516ს I1. გი ”0615(0ი 19. ძბL LგII(65(C 

4. ძ6I ხ0516 12. XI61I06L 20. 116ხ6L 

5. ძ25 §5C00ი§(6_ ____ 13, მთი II6ხ5(6ი____ _ 21. ძგ§ 5CIIVVI6CI1C§(6__ 

6. 5CI1I1CII6L 14.)სიდი. 22. ი6იL 

7. ო-0ჩ0 15. 1ი1670§5მი1CL 23. ძ6L L0C115(6 

გ. ძიL LII0§IC 16. CM6L 24. V/61LCL 

II. IIიIL§, I4:11(CL, ICI I(2IICC5LC ნიმუშის მიხედვით დაასახელეთ 

ზედსართავი სახელებისა და ზმნიზედების შედარების 

ხარისხები 
== .. 

. ხმ!ძ 14. V011 

. წVL 15. §CMVV/6L 

· წი 16. 109 

· 1II(6L0§§01)| 17. IV5V18 

„ 5C11I1C11 18. VICიI1წ 

.LI6(ი I9. MCII _ 
„მ! 20. ძს0X6) 

შეXXIIძთ/რ რ რ.-.:-.––””” 

10. 61.) 22. 5§0M6ი 

11.1100C . 23. Vგიი 

12, ხI61L . 24. ხი)ჩ _________._> 
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1. 

>
 

სხ
ა 

ლა
 

5. 

6. 
7. 
ზ. 
9. 

10. 

11. 

12. 
13. 

14, 
15. 
16. 
17. 

18. 

ცესცტი 8 

თემა: უკუქცევითი ჯმნები 

ვარიანტი ა 

LIL რომელი უკუქცევითი ნაცვალსახელი შეესაბამება 

მოცემულ პირის ნაცვალსახელს? 

  

1.ძს–– 5.1ხ–– 

266ი--- ს ს(656– 

3.160ი –– 7.6§-- 

4. VII –– '8.5916-–– 

II. აირჩიეთ საჭირო უკუქცევითი ნაცვალსახელი 

  

  

  

  

  

  

L)მ5 MIიძ V/85CIL 18ძ8ი M0ი01ძ0ი. ძIC/ –– §(C/I –– III9 
· IC6ნ M2ი1I76 . ძI0,8) –– 01108 –– IM§ 

· VV0 იმ5( ძს 6Lნ60IL? §1Cს –- 0ICI) –– MIICI 

. L1გ§ M8გძინნი 191065516 CL ძ!6 M0ძ06. »1IC# –– §10ჩ –– 

"15 

ICხ V/გ5Cჩ6 M1IL ძიL 561I6C6,. ძ!20I) –– უ11Cჩ –– 6ICI 

Mმოთოთი6 ! ძ!0I –– §1C, –– 6ICI 

VVII ნგსგი გს! 016 L6I)6ი. §1C/) –– MIIC/ –– 75 

VVII §6(760 გს! ძმ5 5018. ძIC/II –– §1CI –– M7Iყ§ 

19(616551CIL 16 ნს; MVყ5IX? 0MVCM –– §10/) –– M11C/ 

ICხ 71606 §6ჩხი6!I გი. ძ1C/) –– 91108 –– 570M 

LI6 Mმძიხგი Lმთოგი 0ILCL 215 Iსიდბტი. 6IIC/,) –– §10/) –– 

MII§ 

M61ი6 CI(6თ 6Iჩი16ი მIიე M06ლL. ძIC/ –– §(0ჩ –– VM§ 

VV0IსI Iი0I6I65516ჯ6ი 51C 2 1|CსI –– §10ჩ –– 0IICI 

5017 1 6MI0CI –– 91C/ –– M)1§ 

II25( ძს §Cხიი მი980208ფი? ძIC/ –– 9108 –– MVIMI§ 
VVმ5Cჩ6 (8Cხ696L! ძICჩ –- §1Cჩ –- 6MC/. 

ICხ ჩბს6 მსწ ი161იC M0L8ი, /11C/M –– §ICI –– ძIიჩ 

ICჩ VIIII 0ხი1ნი. ძIC) –– §1Cს –– MIICჩ 
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19. L16 LIმს გიმ V0L ძბი 501680. ძIC/) –– §10ჩ –– VII§ 
20. 501726ი 510 ხILI6! IIII§ –– §1Cს –– რIICჩ 
21. LI წICII(6 §0 96ჩI ძმIგსწ. ძIC/ –– §ICI –– MII§ 

ბ2. ICხ 10I0L65516L6 წს ზიი. §IC/I –– II1CI –– MII§ 
23. VV0 ჩგხგი ძხ)იბ ჩIბსიძ6 6I101(? ძICს –– §1CM –– 6VC,! 
ბ4. VVII იგხზი VმIთ გი0თ620ლ6ი. 6CIMICII –– 510M ––- MVM§ 

ვარიანტი ბ 

I. რომელი პირის ნაცვალსახელი შეესაბამება მოცემულ 

უკუქცევით ნაცვალსახელს? 
M01Cჩ –– 4 ყი§ - – 

2. სილი –– 5. 010 –– 

3. §(0ი –– 

IL. გამოიყენეთ უკუქცევითი ნაცვალსახელები 
1. ICს V/მ5CI16 I(((41 474514): 

2. 025 Mმძიხნიი Lმი)თ! 

3. VVII 208606 მი ყიძ ფIიყნი §0მ216(60. 
4. V0LVL Iი16ILCა516L51 ძყ ? 

5. I წს გსI ძმ§ V 0Cილილიძნ. 

6. M0IL6 ძI050§ VVიILI 

7. 56(726ი 518 ! 

8. 00; Iსით6 LმიეთI6 §56ჩL 5CI(6ი. 
9. VVIL 10(0105516LCი9 წ ც030ჩ1CჩLC. 

L0. V იგს წნ6სL)ხL შ 

I1.ICჩ I0იCVV6 2II6 VV CIL6წ. 

12. 716ჩ6 გი სიძ იგ ნI65(0CM6ი! 

13. L))6 Mლივიჩნი წზს6ი სხიI ძგი 50წიეტI. 

14. ICხ §6(76 10 ძილი 565561, 

15. L)X02I VმLCI VIII ბჯჩიIტი, 

16. ICI) «მთ ოტ ყიძ 9616 §0წ0IL. 
17. CC VV5Cი . სიძფინ1იძ!6 MX VICჩ6,
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18. V2გ§Cჩ6 ყიძ §6(26 გი ძნი 11501)! 

  

19. V–Iგიი #მთIX0§5( ძVყ ? 

20. V/0 825 ძს ი ძ105601 501იIიVCL 610011? 

21. VIII ჩგხბი გი.ძნი 1150 C6§612L. 

22. 1Cს წგს6 1იიIიტჯ, V/6იი CL X0ი1იიL. 

23. ICი ჯიდ მი სიძ 01ი6 1ი 016 5Cჩხს16. 

24. VV/0 0ი016ი ძი1ი6 LIL8-ი? 

ტესტი 9 
თემა: წ”ძიML( 

ვარიანტი ა 

I. შემდეგი ზმნებით შეადგინეთ სიLC7Iი II 

1. IL61ხ6ი –– 13. ხმძიი –– 

2. ფზჩბი –– 14. მი716ჩ0ი –– 

3. ხმ5(61ი –– 15. 51Cჩხ 6I11016ი –– 

4. §ICს 1616I6§5106(6ი –– 16. M2I1იL10ი8 –– 
  

5. იLგხ)I16+6ი –– 17. §16ხჩ ჩბს6ი –– 

6.ეხსგს6ნი–=–-_ 18.5ი76ი--– 

7..)ბბზბი-- 000007)  სმ!ხიინი-- 

8, ვინVIთოთბი––_ | 20. (6ი%ი –– 

9. §6ხ6ი –– 21, თCI2116ი –– 

10. 661(6ი –– 22. იზიინი –– 

11.ხყიზმიი – –_ |  2.0იწხრი -– 

12. 8I(7288 –– 24. (გიიზი ––
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1. 

2. 

L0. 

1L. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 
20. 

21. 

22. 

23. 

24. 

IL. აირჩიეთ საჭირო დამხმარე ზმნა 

VVII მ0§5 M60L იგწმხL6ი, /0ხ0/! –- §I10 –– ჩიხ! –– §60!ძ 

LI 510ხ მს ძბთ Lგიძი 6Iხი0IL. M0ხ0) –– §I10 –– ჩი – 

IL5I 

· VV16 6L ხ6ხ61ჩ6ი? Mიხ0) –– /§I –– M0I –– §1/ძ 

· V0ხIი 1ხიL თ6ნLითითბი? /0/ –– 1§| –– ჩიხ! –– §0Iძ 

ICხ 7ს LIგს56 86ხII6ცხტი. /I0ხ6 –– §0Iძ –– ჩიჩ! –– ხI) 
. LII6 5(სიძ8 8Cხიი ხბყიიინი, Mთხ0)) -–– §1Mძ –– ჩ0! –– II 

. 0%I ჩIსიძ §Cხი611 თ6Iგს16ი, /იხი –– 910 –– ჩ0 –– 15! 

· VVIL მII6§ 6IიმCLL. /I0ხ0/1 –– §01ძ –– Mძხ!| –– ხIი 

. 081 8.)ძ8მI 56)ი6 5CMV/65(6L 06M01)(6ი. /#0§/ –- ხI5/– 

80! –- 19! 

ძი 1ჩი 985(6(ი მიი6L0Iბი? ჩ0ხ6/ ––- 510 –– M0§! –– ხI§! 

მჩბ(6L იმიჩ 06VI§CიIმიძ 2ხ90IC15L. Mთხ6/ –– 5I0 –– 

#0! –- I5I 

ჩს სთ 10 LხL §8M0ღთი26ი. /I0( –– /§/ –– M0§5! –– ხI9( 

LI ძICჩ ი1CიL V6I5Lგუძცგი. /I0/ –– 15, –– M)იხ! –– §01ძ 

LI6 L-2176 მII65 9CწC556ი. 10061 –– §Iძ –– M0I –– LI 
ICხ ი0ICჩ §6V/295Cჩ6ი, /I0( -–– 19( –– სიხ –– ხი! 

V6L ძმ2§ =6V/656ი? Mიხ0) –– 5110 –– ჩი! –– II 

ILX0I VV–გლვი §8Cხ061I თცწგხIცი. M0(-––- I§! –– M0ხ61 –– §II10 

VV0 516 06V/0ხიL? /0ხ60) –– 5910 –– #0! –– I§! 

LIC Vმ§6 ძიLL თ8651გიძ6ი. #0ხ6/ –– §I10 –– ჩ0I –– IL§I 

ხIL IXIICს თI(06იითინი. /I0/ ––- |§1 –– თხ! –– §0Iძთ 

VVII ძმ§ 0ICIIL თCVV01IL. #იხრ6/ –- §IM0 –– ჩიხ6 –– ხI! 

ძს ძ!656ი LIIთი თ656ი6ი? #0§/ –– ხI9I –– ჩი – IVI 

III ძ1656§ ჩსლCხ 6001) იICი( 9616§56ი. ჩინ! –– §0Iძ0 –– 

00ხ6ს –– 5IMძ 

L)მ§ Mმძ0086ი 1გ0იC6 905CჩIგI8ი. /Iთხ06) –– §I0ძ –– ჩ0/ – 

II 
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ვარიანტი ბ 

L. განსაზღვრეთ ზმნის ინფინიტივი 

1. ი6Lითნიინი –– 13. I0IIIდ6იიისი6ი –– 

2. 9616ხ( –– 14. ი6ხI2CL( –– 

3. ფმხის)16IL –– 15. ი60ცხნი –– 

4 ყხხვინნი-– ს  16.Vნხ-მიL-– 

5.06V6§06ნ –– 7 მიყძ9ს6სი- 

6. 96V/0Iძ6ი –– 18. „ცხI16ხ6ი –– 

19. C6I656ი –– 7. 6601 –– 

8. 06ხ61ჩ6ი –– 20. 86VVI§§! ––-_ _ 

9.ხნიეგ(– 21, 965056ი-– 

10. თCVV0IIL –– 22. ყ6წI0ყ6ი –– 

11. ყძიი01(6ი –– 23. ძ6L2|16ი –– 

12. 0806556L) –– 24. ძ6V/მ89Cჩ6ი –– 

IL. ჩასვით დამხმარე ზმნა 

1. VII იი ჩმIX §02216LL. 

2. VV0 ძის 86516Lი 26V/6560? 

3.1 81Cი გიყიჯს1ბი. 

4. 0I6 MIიძ6L სი 101 თ065016IL. 

5. ს)6I 7სწ გხილწგჩიტი. 

6. L)გ895 MმძიCჩნი 51Cჩ თ6MგთიL 

7. VVI სი§ 16ICMიL გი8670წ6ი. 

8. ს; 72ს წIგს§6 ყ6ხI!!ცხბი. 

9. Vგიი 0; ი6Lინიიინი? 

10. 1Cხ ძმგ§ C6V/0II(. 

11. IიI მს” ძლ 88ი0MX 0650556). 

  

12. ძის VIმიMX 06VV/656ი? 

13. 9516 1ი ძ6ი V/მIძ ყ6წმიიტ6ი? 
_ეეაეეაბებს–_
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14. –ა8L LIIთ მ1I6ი იCL8!16ი, 

15. 06L6L §C00%9C116L 215 1Cი 901გს6ი. 

16. LL ძმ§ ი1CM( C6V/0551. 
17. I1Iმ25 8სიჩ ჯსს 80ძყგ ი 961გ116ი. 

18. ICს 6სCს V6IL§5Lგიძტი, 
19. ს06L VგLC იI ყგჩი01/6ი. 

20. LI6 MსIIთ 08ცI0L 8CMგსV. 
21. V/V ძ25 §61ხ51 §656ჩ6ი. 
22. M061ი6 5CMV/65(6L L6ხIგოი C6V/0Iძნი, 

23. VVI6 ძს ძიIი6 ჩ0I16ი V6IხI8CIIL? 

24. 08, 5Cხც16L ICჩV96 ი6მიIV0IL6L. 

ცტესცტი 10 

თემა: ზმნების უღლება აჯLი-LL-შძი 

ფრჩხილებში მოცემული ზმნების გამოყენებით შეადგინეთ 

წინადადებები LიLIMXL-ში. 

  

1. III 500016; ____ ICჩ VICI . (ხიძი”I) 
2. VიხIი_____ ძს 965(6 ? (/0M767) 
3.08 ნ)Iთ ____ თII §6ხMI ყა! .· (§0/0!I0”) 
4. ICხ ____ 1გი86 მსწ ძი 502ჩC . (§/6M0)1) 
5. 02§ LIსძ26სC ____ 5Cჩ06C11 · (/)10ლ67) 
6. L)16 წI6სიძ6 ____ სივ · (II0I/6I1) 
7. V0 _ _ IხI 016 ზითიი6L8ი6ნი ? (V6/ხ;II§07) 
8. L)გ§ ცIგIL____ გსწძბი 8იძღი · (/0II071) 
9. LI6 წმიი!II6 _____ ის . (§1C/1 6I11016)1) 

10. VII____ 205 Lგიძ - (/0M)707) 
11, L0I16 LIიძიL ____ Vგიი , (§(C/ს 01216 6,1) 
12. V–გიი ____ IIV ? (#07117161) 
13.0L __ __ ძ2ვ §0|ხე! . (#/01I6II) 
14. 0IC LIL6Lი ____ ჩჯს IIმV5C . (ხI!ი|ხიი) 

15.10 _ _ ს)სიძტი 86 - (§Cჩ”თხ6ი) 
16. Iი 8006 VI . (0I(55(0!C6,1)
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17.ICნ ___ 1იძიი50ხსI6 . (§6171) 

18. I0”I Mგიი _ ____ LII696L . (VI2/-ძ6/?) 

19. L)25 Mმძიჩბი _ ____ II ძ:უ6 M0ძ6 · 
(§IC/) !IIMI67-65516/6!1) 

  

20. M0Iი 8ი.)ძიL _ ___ ძე§ .· (V0I-20556/1) 
21. VII____ 10C . ((IIIIIM6I1) 

22. ჩ%(6L ____ ნ)იხი წგიგი6! · (Mთხ0#.)) 
23. 0I6 MსII% ____ IთIL ძ25 . (0/20M167) 
24. ICს ___I)ი ძიი ცყ§§ . (0I71§16IC6)!) 

ტფტესტი 11 

თარგმნეთ მოცემული წინადადებები გერმანულად: 

1. მე აქედან შორს არ ვცხოვრობ 

2. შენ ჩაის სვამ, მე კი – ყავას. 
  

  

  

3. როდის გავემგზავრებით ქალაქგარეთ? 

  

  

4. ჩვენ კარგად დავისვენეთ ზღვაზე. 

  

5. ცუდი ამინდი იყო და ჩვენ სახლში დავრჩით. 

  

6. ჩემს დას აინტერესებს მოდა. 
  

7. მე სიამოვნებით ვუსმენ თანამედროვე მუსიკას. 

  

8. მან პერანგი ჩაიცვა. 

9. ჩემი ძმა ჩემზე უფროსია. 

  

  

10. ძაღლი კატაზე სწრაფად დარბის. 
  

 



მე-6 კლასის ტესტების პას უხები 

    

ცფესცი 1 

.· I ჩმ! ლე1ინი LIსიძ. 

· I)25 §10ძ ძ0Iი6C LI6სიძნ. 

. MII 8618II( ძ61ი #-161ძ. 
· V0 §Iიძ ძი1ი6 LI(C6თ? 

· VVI6 გI( ხ1I15( ძLI? 

. CIხ IXII ძმ§ LI96გ1! 

, M8)ი6 50ჩMMV/6%6I 1CIიL 1ი ძ6L 5Cჩს16. 

- ICს ძ6ხ6 ძნი 8Iსძ6L 6)ი ნსიი. 
· 16ხ §8ი6 M6Iინი C2IL6ი. 

11. ICჩ. 116ხ6 ი161ი6 MLსL6L, 

12. L))6 #2L76 §I გსწ ძ6ი) 5წ)სI. 

13. Lს)25 #ყ(0 წმიIL ძსLCხ ძI!6 5Lგჩ6, 

14. #ი ძ6L VVგიძ ჩმგიდL 6Iი 8I1ძ. 
15. სს §იICი5( დს! გს! 06ს1§ინ. 
16. LXIმმ§ Mმძიჩ6ი მიდ! ძ2§ 81Iძ გი ძ16 VV/გიძ. 
17. ICს იგხ6 ს6VLC VICI XV სი. 

18. M61ი V2L6L 15: #I2L V0ი 80+სL 

19. L6იიგი 516 1IჩI6ი V2გ16L? 

20. M061ი წIსიძ 1618( L0Iძ. 

22. CI 16წ1 ძგ5 LI6IL გს! ძგი II§Cხ. 
23. II251 ძს VI616 I6სიძლ? 

24, LXI LIსიძ 1მს წ 5Cხი2II. 

25. 501M6ი 516 01650§ LIგს§? 

26. ICI) §6ხ6 61ი6ი ცგსი. 

27. VV6ICნ6L Mგიი 15: ძ61ი V 21612 

28. I)25 15L ძგ§5 72)ი1I6I ი061ი6L 5CჩV/65(6ჯ. 

29. ICხ იგხ6 61იბი LI6სიძ. 

30, 51Cი65( ძს სი§6IC 5C0ხს16? 

31. 0)6L )სილ6 ძ0Mხ()ი ძI6 §6ჩს16. 

«
ი
 

09 
–
)
 

თით
 
ს
 

ნ
 

სა
 
ს
ა
 
–



32. 1025 IIგს5 01656L M6ი5Cჩ0ი 15( ძიIL. 

32. CI იIIჩ §0)ი6ი) Vმ16„. 

ტესტი 2 
ვარიანტი ა 

1. 016 VI მიძ 9. ძტL V0ყ86! 

2. 016 5CჩსI6 10. ძიIL VVI0ICL 

3. ძმ9 Mმ2ძიჩნი 11. ძლI Mგი(0! 

4. ძ2§ #ტხნიძხIი: 12. ძმ LI05§ 

5. ძ2გ§5 L16ძ 13. ძ16 LII6სიძაინ2L 

6. ძ16C I8CM6C 14. ძგ§ L6ი51CL 

7. ძ6I IL0CX 15. ძ2§ L65( 

8. ძმ§ LII6თძ 16. ძ25 C6§C06იL# 

ვარიანტი ბ 

1. L)გ5 151 ძმ§ 8VყCჩხ ძ6I MVსL6„, 

2. 0C 8CჩსIიიL II6თI ი1CML V/6IL V0ი ხ16L, 
3, ICჩ 1896 ძმ25 II6L გს! ძგი II§Cხ. 
4. LIC CIძ86 15: ღ»)იძ. 
5. 16 Lმ+ხ6 ძ6§ #ICIძ05 15: ხI1მს. 
6. ICხ ყ6ხ6 1)ხიი 61ი6ი X.-სთ015CხIL61ხ6L. 
7. CL ფგხ)II6IL ძტიე Vმ16L. 
8. ICნ ძმიM6 ძ6L MსC06I. 
9. 516 §(Cხ( გი ძიL VV/გიძ. 

10. #ს( ძნ 80ძცი IICდ 61ი 16იი16ი. 

ცესტი 3 

1. ძმ5 IIსხ59(00M, ძ!16 LII6§CICM6 

2. ძმ5 81მL, ძ!6 6I0L6L 

3, ძმ5 Mმძიხტი, ძ16 MმძCხ6ი 

4. ძI6 MსLI6L, ძ16 MVIL6I 

§. ძმ§ II6I, ძ16 II061IC6 

მე–ნ ჰანი, პას უხებ/ 

17. ძმ§ L1I662(6 

18. ძ6L 71IILს§ 

19. ძმ§5 76იხ“სი 

20. ძ6L /MI2( 

21. ძ6L VV2Iძ 

22. ძგ§ 00IL 

23. ძი §იხსი 

24. ძმ5 #M#ს10
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6. ძმ§ M6V181)/516§1, 0I6 MCVI21%0I§/65(C | 
7. 9 V0#8CI, ძ16 VCICI 
8. ძნ LIV§5, ძ16 LI05956 
9, ძ16 VVCIსიგCხ(51CICI, 016 VV/61ხნ02CML51616%ი 

10. ძ!:6 IსI, ძI6 I სIგი 

11. ძიL Lსჩ, ძI!6 L0ჩ6 
12. ძმ§ Lგიძ, ძ16 Lგიძ6L 

13. ძმ§ 5CხსIმI, ძI6 5CჩსI)გხIC 
I4. ძლ16 5Lმძ!L, ძ!16 5(მძ(8 

15. ძმ§ C6§51CLL, ძ16 C6351CიL6L 

16. ძ6I L0C6CI5CMI6Iხ6I, 01C #სთC615CიICIხ6L 

17. ძი 5IგმC ძ16 5(მ2(8ი 

L8. ძტL Mიი(ე9, ძ(6 M0ი1886 
19. ძიI VVგ1ძ, ძ16 VVგ|ძ6L 

20. ძI6 LLგიძ, ძ0I6 LIგიძჭ 

21. ძიL 8გსი, ძ10 8მსთ6 

22. 9016 MმCLL, 016 M8CLII6 

23. ძ6I V2გ(6I, 016 Vმ(6L 

24. ძლL 956596, ძ16 56556! 

ცესტი 4 

I 
1. MძIი LIგსიძ II05( 01ი 800. 

2. 02§ Mმძიხ6ი §5CL10)ხI 61ი6ი 8LI6L 

3. ICხ §(C1I6 ძი6ი 5C)90) 7სი C60516L. 

4. VVI6 ხ0)L8L II? 
5, II616L Iი1 601069) CI(6ნ6ი 0L? 

6. CI ფნ6ხ( VII III 7ს 8ტა5სიხ. 
7. IL)0L V3(6L იIი1იი( §61ი60 50ჩხი #1. 

8. L8ხლ§! ძს I0166ი 2სწ5 Lმიძ? 
9, LI6 10C1M6L ი1IწV 1ი616L MსL6LV, 

10. I02§ LI6Iძ 18VI §6%L §CჩVXCII. 

11. 00 §II2( გს ოლბ|)იბოთ 50), 

12. LI I6თ( ძმ59 LI6ჩ გს ძბი II§Cხ.
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II. 
შენიშვნა: მხოლობითი რიცხვის მესამე პირის ნიშნებია 6L, 5IC, 65. 

1. ძV, 6I 11651 

„)ნI (გხILI 

, 6 იIIიიL 

. 6,, 1ხI1 16ი%( 

.1MIL ი6ხ! 

. 1LI 1გსI 

. 6L ი)ხ! 

8. 6 წმხIL 

9. ძს, 6I 5IL7( 

10. 1Cნ იზჩი16 

11. 6 I169L 

12. V/IL, §16, 516 1656ი 

ლ
 

თ
 

ს
ა
 

>
 

სა 
ლა
 

ცესცი 5 

L 
1. §მჩ –– §ტილი 

2. ყგხ§! –– ყ6ხნი 

3. იგხიენი –– იგჩთნი 

4. VIგI5( –– §0)ი 

5. ი168 –– ჩ6)ჩგი 

6. 1256: –– 16§6ი 

7. Lგი6ი –– M«იიI06ი 

8. 01005, –– ი6ჩ6ი 

9. 5(მიძ6L –– §(8ი6ი 

10. 16-ი(0ი –– 16თ6ი 

11. §L6II(65L –– §(6IICM) 

12. |გთ –– 11606ი 

L3. 6L, I0I 51CჩL 

14. I1ხIL 501ძ 

15. VIII, §16, 516 V01ინი 

|L6. 6I 15( 

17. 1ხL იბხიი 

18. 6 18სIML 

19. 6L 1ხL 5LCIIL 

20. 6L §1CIL 

21. 1ხI §56ხ1 

22. 6, 1იIL 061( 

23. VIII, §16, 516 §1იძ 

24. 1Cჩხ I6ხ6 

13. წგიძ–– ჩიძნი 

14. §მხგი –– §6იტი 

15. |6იჯ6ი –– I6ხნჯგი 

16. II0(–– Iგსჩგი 

17. ხ-მCხ1651 –– ხრილნი 

18. §886ი –– §I(26ი 

19. 8861 –– 6556ი 

20. §გიფ –– §)იყნი 

21. 6იწიL –– 6-წმვი109 

22. §ი(გიყა –– §000986) 

23. სIიყზი –– ხმიძგი 

24. I6თ(6ი –– 1600»)
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II. 
ვარიანტი ა 

XC 
09
 

ესე 
თი

 
ს
 

ა
 

ს
ა
 

სი
ა 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 

· VIII იIილნგი 105 MIი0. 
. V–მ25 125651 ძს? 

. 61 Vმ(6L 125 1ი ძ6L 20ILსიძთ. 

.· VI6 6160 ძ6Iი6 M«2(26? 

. CI6 MსL6L ხIმ20L16 1 066. 

. VVII V/გI6ი გს! ძნო Lმგიძნ. 

. VV0 V/მI5L ძს 965(6(ი #ტხიიძ? 
. L18 ნ;გსიძი I16წ6ი 1ი ძგი CგILCი. 

. ტ)16 V/მჯ6ი 7ს LIგ056. 

LL იმL V/6ი1წ 7.61. 
02§ Mმძიიბი ლგხ ძიI MსLVCI II II6LI. 
ICხ 51011(6 ძ16 Vმ256 მს1 ძმ5 L#L60516ჯხ(CLL. 

გს! ძგი 5012 I8გძგი 2V/6I MგC6ნი. 
1ი ძი; MI2556 §მჩ6ი 76ხი 56ჩხაI6L. 
IხI 16Iთ16( 11C1ჩ10. 
LიIL დგხ 65 VICI6 M6ი5CM6ი. 
VVII ე+ხ01L016ი ძლი ლმი26ი მწ. 
VVგიი MXგთ 61 იმCხ LI8056? 
სს V0I8გჩ! ძმ5 01ი(მCჩ. 
LსიL 6I III 6სCჩ? 

1Cხ V6IხIმ6Cხ16 I6106 6I0ი §6ჩL თII. 
ნ6(6I ხ)1ცხ 7ს IIგს§6. 

ICჩ §0ჩII6ხ 1ხთ 61ი6ი 816”. 

LL V0IIL6 ძმ§ ი1CჩI (სი. 

ვარიანრი ბ 

1. LI VCICმ8 21108. 
2. 06” Mგიი 185 6Iი 8სიჩ. 

3. V/II §Cჩაბხნი გინIიმიძი,. 

4. VVII ხI6ხნი ჯს II8ს50. 

5. VV0 9/2LL IL იგ5LCი? 
6. VVI6C VCLხI2Cხ105( ძს ძCIი6 წICI17CIL?
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7. C65(01 LმIი 6 CI85(6. 

8. CL V0II(6 ძ1Cხნ ჩეძნი. 
9. VV0 V/გ(§1 ძი ძ1C ყგი76 VV0CMC? 

10. Lს)1C Mმძიჩნი §0ჩ0ი მს ძიL 8გიL. 

11. ტსწ ძლი 'I15CI) 1გი6ი ძL61 ცხიხ6+. 
12. LII6L 5(გიძნი 2VV/061 51(0ჩI1C. 

13. )0I Vგ16IL 5CM1055 ძI6 LV, 

I4. ICI 0ხ0:56C26 ძნ6ი ICXL 1ი65 ILL05§15616. 

15. CIგLს11C”LC5! ძის ძ61ი6 CI0Iპ30I(6(ი 7ყი) LC§L? 

16. სI6 ჩჯგსიძც იგხლი სი§ მII6§ MCLIIთც, 
17. Mგით! IიL 6სIC LI6LL6? 

18. LI §გი იი1Cჩ ი1CIL. 

19. 00; 7სწ LIIII §6ხI 1გიძ§5მიი. 
20. სგიი წIიძნი 82116 იმCი ILI8ს§6, 
21. სსICხ ძ10 5IIგჩ% 116წ6ი 7VV61 Mმ(70I. 

22. 06I Iსი86 209 ძ1C 10მCMC გი. 
23. LI V/მL M”მიM#. 

24, 1016 L;გს V/სIძ6 L6ხIL6ILი. 

ცესტი 6 

L. ICსც 666 1ი 816 81ხ110LC. 
2. M61ი 8ისძიI §6ხ1 1ი ძნი LIიძიIიმI16ი. 

3. IC6 16ხ6 (ი ძიL 5(მძ( M05Mგს. 
4. ც8ხ5( ძს III სი§ 1ი ძ25 Mს596სი1? 
5. C0516”ი V/მI6ი VIII 1ი ძგნი 1 იცმL6L, 

6. ტი ძნი V–მიძნი ჩმიიძ6ი §CMC6იC 811ძ6„, 

7. ICII 1616 ძ16 50161§მCი6ი V0L6I ძნი II§C0. 
8. ტსწ ძიი სციძცი 11691 61ი 88211. 

9, 516116 ძლი 5ხ)ი1 1ი ძ10 LCMC! 

10. 0ხ6( ძი: II ხმიფ 6CI06 LმI106. 
11. 002 I19Cჩ §16%MLI 2VI§Cჩტი ძნი L6ი5(6-ი. 

12. 6606 გი 016 18გ1C!!
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13. C6ი6ი VIII Iი ძგი 700! 

14. LXII6 LL6სიძ6 §0მ2!61L6ი Iი ძნ L2გIL. 
15. M61ი6 CI016116„ი 1I6ხმი 1ი ძნი ხიIIL. 

16. Iი ძინი VV2გ1ძ (0IხI 6§ VI6I6 ც2სIი6. 
17. ტ.ს| ძნხი 5018 5IL”L ი161ი LI6სიძ,. 

18. 1Cსხ §C(26 IM01Cი გი ძნი I150ხ. 

19. CL ჩვილ! ძ16 LIჩ გი ძ16 VVგიძ. 
20. LI6 L6ხI§6Iი 51(6ხ! გი ძ6L I გL6I. 

21. 60016 M-8L7C §5112L იCხიი ძნი ILIსიძ. 

22. VVII §1(76ი გი ძიით II§50ხ. 

23. (თ 80თ 061 6Cჩ010ი VII სი§ გს ძგია Lგიძ6. 

24. Iი ძლI M-I25§6 დIხ1 65 21 5Cხს16L. 

ფესტი 7 
L 
1. ლს! 9. 980Cჩ 17. §5ემL 

2. LVI> 10. 18იწ 18. ხგIძ 

3. იმი 11. VI61 19. L8IL 

4. თ) 12. XI61ი 20. 98ი 

5. §6იმი 13. ბი 21. §CხVVI6CII2 

6. §CჩMCII 14.1სიყ 22. VICI 

7. წI0ჩ 15. 101616§5მ%1 23, ჩილჩ 

8. MIსთ 16. ხმIძ 24. V/CIL 

1I. 
1. თ08, 086, ძ6L დ§L6I-I6 
2. ხე1ძ, 8ხ6L, ძ6I 6ხC§LC 

3. სხ ხ8556L, ძ6L ხ05L6 

4. I8Lი, (0096, ძიIL I6CI51C 

5. Iი(6I06558ML, 10101055მი(6, ძიI 10(6CLC§5მი10§(C 

6. 5CხMIXII, §CნV9CII6L, ძ6L §CMიCI15(6 

7. XIC19, MI61ი0L, ძ6I LIC1ოი5(C
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8. გIL, გI(6L, ძ0L 81(C§L6C 

9. IIს9, LI0C6I, ძლL MI09516 
10. ილი, II6ხCIX, ძCI 116ხ5L6 
11. იგხ6, იმხტ», ძ6I ი2CჩM5(6 

12. ხIL6IL, ხICIL0L, ძ6ჯ ხIL6C6ILC§LC 

13. ჩიCი, ი0ჩხ6L, ძ6IL ი90Cჩხ516 

14. V0I1, V0I16L, ძ6L V011516 

15. §CMVVCL, §CIIV/6IL6L, ძ6L §CხV/6I5LC 

16. )ხიდ, )მიყ6I, ძლL )სიფა!6 
17. Iს§LIდ, 10§11C6L, ძCL I0§(1IC§1(C 
18. VICხყ)დ, VV1CხVI96L, ძ6I VVICMX19591C 
19. #%6II, 16116L, ძCL 8CI115LC 

20. ძსიX6), ძეიLI6L, ძ6L ძსიM6151(C 

21. 1გიდ, 18ი896, ძ6ჯ I8იყ516 
22. §Cხ0ი, §Cხმიტ», ძნI §C009516 

23. Vგოთ, V/მლი0I-C6I, ძ6L Vმ000516 
24. 8018, ი6I86L, ძი 661806516 

ცფესტი 8 
ვარიანტი ა 

I. 

1. ძს –– ძICს 5. 1ხL–– ბსიხ 

2. 0 –– 591C0ჩ 6. 516 –– §1იხ 

3. 1086 –– ი21C) 7. 6§-–– 51601 

4, IL –– ყი§ 8.59–“– 59C6 

II. 

1. L)25 M-Iიძ V/85CIM( §1Cხ 16060 Mი196ი. 

2. ICჩ XმჯიIი6 I9I1Cს. 

3. VV0 სM8მ§( ძს ძ!Cჩ თხიIL? 

4. 0)მ25 Mმძიჩგი 19I6+65516I( 51Cხ IL ძ!6 Mი0ძი. 
5. ICჩ V/გ5C%6 I01C1) 0II( ძ6I 56116. 

6. #L მთIი6 ძ1იჩხ!
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7. VII წრ6ს6ი სი§ გს! ძ16 6ი6ი. 

8. VVII §0(7გი სი§ მს! ძმ5 5091. 

9. Iი(6L6551CIL IსI 6ყCს VI MV§IL? 

10. 1C% 7!666 #იICს §CჩM6II გი. 

11, L)16 Mმძიჩხტი Mმეშთბი §1Cხ 0%6I 215 Iსიყნი. 

12. M8I)ი6 LI(6Lი 61ი016ი §1Cი 201 M66„. 

13. V0წნსIL 1ი16I65516ჯ6ი 516 51Cხ? 

14. 5612L 6სCხ! 

15. MIგ§1 ძს ძ1Cჩ §იჩიი გიი62096ი? 

16. VV/29Cჩ6 ძICჩნ CICიი6L 

17. 1Cნს ჩ6ს06 თI0ხ გს! IX2C61906 M0(6ი. 

18. ICხ VIII IIICს 6+ჩიIლი. 

19. LI6 LIგს მთი 51Cნ V0I ძგთ 501686I. 
20. 58(76ი 516 51Cს ხILC(06! 

21. CI ნ-გს(6 §1Cხ §0 560 ძგ:გსI. 

22. ICი 1ი(6165516(6 იICი ნ 8ე0II. 

23. V/0 ჩგხნი §1Cხ ძ6I96 LI6სიძ6 6ჯჩ0IL? 

24. VVII ჩგხბი V90§ V/მიი1 მი0670ყ6ი. 

ვარიანტი ბ 

L 
1. 0ი1CI) –– 1Cჩ 4. ცსი§ –– VII, 

2. 6სC) –– IM 5.ძკხ–ძს 

3. 5I0ჩ –– ტ+, §16, 516, 65 

IL. 
1. ICხ V/295C06 Lი1Cხ თიL90იM§. 
2. L)25 Mმძიჩმი Iმთთ! §1CL. 

3. VII 20წ6ი სი§ მი სიძ წIიყნი §0მ716Lგი. 
4. V/0L01 Iი16L65516L5( ძს 0)Cჩ? 
5. CL ჩ-ს! 5ICჩ გს” ძ2§ V/იCხნინიძი. 
6. M6CIMC ძII ძ1656§ V/0ILI 

7. 56(760 516 5160!
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გ. 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 

23. 
24. 

მე–ნ «ლანი. პასუხები 

Lს06L ჰსილ6 Mმი1LC §1CI) 56ჩ1 §CI(6ი. 
VVII 10(6165516LCი სი§ III C65Cჩ1Cჩ16. 

VიგსL წ6სL 1IIL ტსCI)? 

ICII 010IM6 VII მ1I6 VV0IL6I, 
716ხ6C ძICI) გი სიძ ძ6ი ჩI)ნ5(06L6.! 
LIC M6ი§0ჩძიი ჩგსტი 51ICჩ 0ხ6L ძნი 5001LVCL. 

ICი §6176 ი01Cჩ Iი ძლი 56559CI. 

ს)CL V2LCL VVIII §51C0 6CIჩ016ი. 
ICჩ L8იიი16 ი)1Cჩ სიძ 9616 50L0ჯL. 
LL Vს56ჩ 51Cი სიძ თინ 1ი ძ16 #VCII6. 
VV25CI)6 ძICს ყიძ 5626 ძICი მი ძტი I15CI1! 

VVგიი Mმთი15! ძს ძ!Cჩ? 

VV0 ჩMგ5L ძს ძICხ (ი ძ1656% 500109161 6I1ი9--0IL2 

VVII ჩმხბი სი§ მი ძნი II§C)) C05C(7L. 
1Cხ ჩის0 Iი916ჩ IთIი6I, V/6გიი 6L M0იეიX. 

ICხ 709 Iი!Cიხ გი სიძ §1იყ 10 ძ1C 50ჩსIC. 
VV0 6Lი016ი §ICხ ძ61ი6 LII6Lი? 

ფესტი 9 

ვარიანტი ა 

I 
1. წ01)ხლი –– ყ6ნV16ხნი 

2. 96ჩიი –– 96081186ი 
3. ხგ5LCIი –– ყცხმ510IL 

4. 51Cჩ I016I6§516I60 –– §51Cი 10ICI6551CIL 

5. დIგნ)116(8ი –– იIმ10116LL 

6. მხIგსწზი –– გხყმ)მსI6ი 

7. I6ლ60 –– 06001 
8. 5C6MVIIIიიმ6ი –– 065CჩV0თო6ი 
9. §6ილი –– თ65Cჩ0ი9 

10. 
1I, 

12. 

ი61წ8ხი –– ი8იი01(6ი 

ხ”Iიყნი –– ყ6ხIგიჩ1 

51120ი –– თ050556ი
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13. ხმძნი –– ძ6ხმძტ( | 
14 
15 
16 
17 
18 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 

== 

ს
 

90
0 

–ჰ
) 

თით
 

ს
ს
 
>
 
ს
ა
 

ეე
) 

--
 

==
 

17 

18 

19 

. გი216ხ6ი –– გიყ6ჯ0ი6ი 

.· §1C% 6I1001I6ი –– §ICს 6160! 
· Mმთი2)თ 60 –– 66Mმო1ი11 
. 5§1Cს წ(6ს6ი –– §1Cს ი6წ6ს( 
. §6(26ი –– თ656(7! 
ხ”ლლჩტი –– ყ6ხI(0Cინი 
II8C6ი –– ყ616ი6ი 
86L2მI16ი –– თ6L8II6ი 
იტიიბი –– ყბიმიი! 
0LწგხI6ი –– 6”წჩგი 
Xმნიიბი –– ყ6M0იი| 

.·- VII §1იძ გი§ M66ჯ+ ყ§6წმიLნი. 
· LI ხმL( §ICჩ გს ძი Lგიძ6 6+ჩ0IL 

. VVIC იმ( 6I 06ჩ06)ჩ6ი? 
.· VV0LხIი §6!ძ 1ჩL §60თი16ი? 
.· 1Cჩ ხIი ჯს IIგ0§6 იგხI)გხტი. 

· LI6 5(სიძ8 იმ( §Cჩიი ხგიიიინი. 
. 09 LLსიძ 151 §CჩილCII C6IგსCი. 
·- VVI იგხტი 2I1I65 ი6M02CLL. 

· 06L 80)ძ6L იგ1 §6106L 5CMV/6516ჯ თ6M0I6ი. 
10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 
16. 

LIგ§( ძს 1ხი 065160 გიყნIსL8ი? 
L6(6; 151 იმიჩ 06ს(§CჩIგიძ მხ80616151. 

ხს ხI5L სი 10 VI იბMLითიეტი. 

LL ჩგნ ძ1Cხ ი1CიL V6I§1გიძნი. 

LI6 #2გC6 ხმ! მ1165 966-0556ი. 

ICხ ჩგხ6 I0ICჩ C6V/გ5§Cხტი. 
VV0L 15( ძმ5 '0CV/656ი? 

, 106 VVგ86ი 15 §CჩიCII C6/გხLტგი, 
- V0 იგხბი 516 C6V/0სი!? 
, LXIC Vმ56 ჩხგ( ძიLL თ65(მიძიი,



მუე-ნ ჰლანი. პას უსუები 
  

20. LX ხმ Iი1Cნ თI(ყნიძსითნი. 

21. VVII ხეხნი ძმ§ იICჩ( =6V/0IIL. 

22. LIგ5L ძს ძ1656ი LIIIი C656ჩი6ი? 
23. IიL ჩმხL ძ16§6§ 8სCი ი00ჩ% იICMხ1 ი01056ი. 

24. L)გ§ M8გძიჩნი ჩ2L Iგიდ6 905C1)120ი. 

  

ვარიანტი ბ 

I. 

1. ი86ითიიბი –– Mითთი6ი. | 13. თი1(იგიითოიტი –– ი21016Cი26ი 

2. 8616ხ( –– I8ხ6ი 14. ყცხIგCჩL –– ხოიყძნი 

3, ფმ1სII6LL –– თმ()I16I60 |15. ი6ყცხცი –– ი6ხნი 

4. თბყხმიყბი –– 8606ი 16. V6LხIმCჩL –– V6ხIIიყბი 

5. 86V/65060 –– §61ი 17. მიყხ)8ი –– მიოI/6ი 

6. 86V/0Iძ6ი –– V/6Iძ6ი 18. ი6ხ116ხლ6ი –– ხI61ხიი 

7. 6I00IL –– 6-ი016ი 19. C61I656ი –– |1656»ი 

8. თ60061ჩ0ი –– ი61ჩ6ი 20. 86V/0§§51 –– V/15§6ი 

9. ძნიიმIL –– I216ი 21. 9=656556ი –– §1(26ი 

10. თ6V/011L –– V/0116ი 22. ყბწI06ი –– §I1696ი 

11. თ6601”6ი –– ჩ21ჯ6ი 23, 96Lმ116ი -–– (2I16ი, 62116» 

12. თ600556 –– 6556ი 24. თ6V/25Cჩ6ი –– Vგ§Cხლი 

IL 
1. VIII §Iიძ 10 L2IX §02216LL. 

2. V/0 ხ1§( ძს თ65(6ჯი 86V/6§6ი7? 

3. LX იმ( ძ1Cხ მიყ6=)16ი. 

4. L16 ILIიძ6L ხგხნი II I101 965016IL. 

5. LX6I 7სი 15( გხიბმLI6ი. 

6. I)29 Mმძიხტი ხ2( §ICს 86M2Iიიი.
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7. VIII ხგხ6ი სი§ I16ICნ( მიწ670წ86ი. 

8. CI 15L 7>ს II1გს§C ყ6ხIICხ6ი, 

9. V/გიი 15! 6, ი6Mითონი? 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

21. 

22. 

23. 

24. 

ICჩ იგხ6 ძგ§ თ6V/0!IL. 

Iიჯ ჩგხL მსწ ძიL 8გიMX 9056556ი. 

815: ძს MIგიM 9C6V/656ი? 

51იძ 516 Iი ძგი VVმIძ იგიგიი6ი? 

LX LIIთ ხმ! მ1I16ი §6L2116ი, 

ჩ0(6L 15( §CხიCII6I გ15 1Cხ 861გსნი. 

CI ჩმL ძ2§ ი1CIVI( C6V/V§5L. 

L)2§ 8სCჩ 131 „სთ 80ძწ ი 896121169, 

ICჩ ხგხ6 6ყCჩნ V6I5(გიძტი. 

LX6L V2(6L იმ IთII §6ჩიIL6ი. 

C6I8 MსL6I ჩმ! 8I0! ი8LგსწL 

VVII ჩმხტგი ძე§ 5C1ხ5( 9656ჩ6ი. 

M6Iი6 5CიMV/05(6I 15! L60I6I1ი CCVV0Iძ6ი. 

VVI6 0925! ძი ძ61ი6 ჩCII6ი V6IხILმCჩM(? 

006L 5Cხ0I61 ჩგ( LIICჩVIთ თ6მიLV0116L. 

ტესტი 10 

1. Iიი 50თოთ6I ჩგხ6 1CL VICI ი6ხმძ6L. 

2. V/იხIი ხ15( ძს C6516-ი 068060? 

3, 06 LIIIი ჩგ1 იიII §61)L თI( 9618116ი. 

4. ICს ხგხ6 18086 მს! ძი 5LLგჩ6 დ65(გიძლნი. 

5. 0მ§ LIსC76სდ 15( §CჩICII §6წ006ი. 

6. LI6 წჯგსიძბ იჩგხ6ი V9I§ წ6ი01L6ი. 

7. VV0 IIგხL IIIL ძ16 §0ითი06I/6I6ი V6IხIმCI(? 

8. 085 812CL.I5(! გს! ძნი 80ძძხი 96L216ი. 

9. 0I6C Lმგჯ»ი1116 ხგ( 51Cი დს 6IჩიIL. 

10. VVII §1იძ გსI§ Lმიძ დგწმხ1ნი.
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11. L)I16 LIიძლIL ჩხგხტი 51Cი Vგოთ მიდ020ყ86ი. 

I12. V–გიი §61ძ IხL ი6Mითონი? 

13. CL ჩმ( ძგ§ §61ხ§( 96VV/0IIL. 

14. LI6 სIL6ი §10ძ0 2ს 8I2ს56 ყცხI1ცხლი. 

15, ICჩ იჩმხგ 1ჩი ძტი 81101 C6§CხI16ხტი. 

16. 1ი 86LIIIი §)იძ VII 205965L(6ყ06ი, 

17.ICნ ხIი I1ი ძი. 5Cჩს16 =6V/6§6ი. 

18. სI6”I M8გიი 15( LII696L CCV/იIძნ6ი. 

19. 10185 Mგძიჩნი იმ( §1Cი III ძ16 M0ძ06 1იL6L65516LL. 

20. M6Iი სცILსძი1 681 ძმ§5 V6LC6556ი. 

21. VII ჩგხტი I66 ი6ნსიL6ი. 

22. ჩ616I იგ 61ი6ი ჩგიმგ890! იგხმხL. 

23. 016 MVსL6I ჩხგ( IიIL ძმ§ 6I>80)IL. 

24. ICხ ხი Iი ძი 8955 6)ი805(16ი0ი. 

(ტესტი 11 

1. IღCხი V0იხი6 იICჩხ( V/61( V0ი 916). 

2. სს წIიM§( I66 სიძ ICხ IIIიM6 M-გIL66. 

3. V–გიი წგხჯგი VIII გს(§ Lგიძ? 

4. VIII იგხზი სი§ დ გი) M66L 6Lი0IL. 

5. L)2§ VV6L(6L V/გL 5CჩI6CჩL სიძ VVII ხII6ხ6ი 7ს IIგV56. 

6. M6Iი6 5CჩMV/65L6I 10161655161( §1Cი XLII Mიძი. 

7. ICჩ ი9016 #იII ძ16 220ძ6.ი6 MV§5IX ძ6თ გი. 

8. IL ჩმ1 ძგ§ MI6თძ გიყდყმგ7იყგი. 

9. M6Iი ცIძ6: 15L მI(6L მ19 1Cხ, 

10. L6I LLსიძ 18ს 6 §Cხი6116L 215 ძ16 #-გ126.
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10. 

11. 
12. 

13. 

14. 

15, 
16. 

მე-7 პლასი 

ცფესტი 1 

თემა: არტიკლებისა და ნაცვალსახელების 

ბრუნება, ყმნების უღლება 

ჩასვით საჭირო სიტყვა 

. LL ჩმიდL ძ2§ 8IIძ გი ____ VVგიძ. ძი –- ძ16 –– 617 

.· L)მ5 §1იძ ___.__ LII6-ი. 716111 –– ძ6I16 –– ძ61167! 
· 1Cხ II6ხ6 _____ MVსL(6L, /161/16/) –– 16111 –– 16116 
. V0 ძი61ი6 ჩIგსიძბ? ჩიხი ––- 5IM0ძ –– ჩი! 
· #გიინი 516_____ 80)ძ61? I/II-6I) –– 1II –– IMI 0 

. CIხ ძი1ი ცსიჩ! M1C8 –– 117) –– §16 

.· M61ი IIგსიძ IტიიLI1ი _____ 7. ILI2§56. ძი! –– ძ6/|) –– 61116)! 

.ICჩ თ6ხ6 ___ _ VმI16I 6Iიცი Iზმ(. ძ0§ –– 06/) –– 6I/16 

.1Cხ §6ი6 _____ III0§§. #01716/ –– #6I)) –– 61165 
MI _ სი8616 5Cჩს16, დ0/0!II –– §0/6!I( –– თ0/0I6 
L)მ§ Mმძიჩგი 5I(X გს(____ 50ხI. ძე” –– ძ6) –– ძი» 
სბ6C 8ს5§ _____ ძსICი 916 5(მძL. /0/M/I –– /86M/6) –– /6M1 
VVI6 გII ____ §6)ი 8Iსძ6I? Mიხ6 –– 1§( –– ჩია! 
L)მ5 15( ძმ§ IX-I61ძ ______ ჩIგსიძ1ი, 716716)! –– 711617161” –– 1)161I16 

CL _____ 6Iი6 MმL26. ჩიხ0 –– #M08§! –– ჩი! 

IხI ______ იტსLC VI6! 2ს ჯსი. /იხ6 –- ხI) –– ჩიხ! 
17. M6Iი Vმ16L Iიყფგი!6სL V0ი 86LVL. 159! –– Mძ05! –– ჩი! 

18, 
20. 
21. 
22. 

CI 1C§L ძმ5 LI6L გს 1I5Cჩხ. ძ6/ –– ძ61 –– 61, 
ძს ძ1656ი 86Lლ? 510/1§!I –– 50)! –– §6ჩM6 

ტი _ VVგიძ ხმიდტგი 811ძ6L. ძლ –– ძ01 –– ძი” 
ძს MIგიL? ხ1§/ –– Mჩი§, –– ხI! 

23, 06L ს)სიძთC6 §6L%IL §Cჩი0II. IრI/I –– I0CI/C –– I0IV/01
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24. LL Iიისი6L §61ი6Mი XმIი6Iმძტი. /6//7 –– #6I/6 –– MII/I 

25. 1Cჩ 5126 გი LII6I. ძ6) –– ძმ) –– ძი§ 

26. C06ძ1Cჩ1 67815! ძს I10LC6ი? V/6/C/06I –– VICICM0§ – 
VMI6ICIC 

27.0ს _____ წსI გს! სბსჯLაCჩხ. «77 0CIII –– §071C/)9! –– §5011CM1 

28. ICხ ხმხ6 Lგილმძ. 067 –– 01) –– 01716)! 

29._____ სI6სიძ L#6II ICI6V. /16II16/) –– )0161/1 –– MM161/16 

30. LI0§ MმძიCი6ი თ6IX 1ი VVგIძ. 007) –– ძI6 –- 6) 

31. 1)25 წ1გV05 CI061(6Lი 15: ი1CL V/61C V0I0 ხ16L. 16116 –– 
101/16)' –– I7161/16§ 

32. 56ი68ი 5186_ ___ IL)6იLთგ!)? ძ16§6§ –– ძ1690)! –– ძI6§C/- 

  

  

ტესტი 2 
თემა: არსებითი სახელების მრავლობითი 

რიცხვი 

განსაზღვრეთ სქესი და დაწერეთ მოცემული არსებითი 

სახელების მრავლობითი რიცხვი 

1. ___ #სხხბიძ ___ 9.____ IL6Iძ __ _ 17.___ თმი(ბი __ _ 

2._  8მსთ _ _ 10.___ ს)Vც6იLთგI ___ 18._ _ IIი1 ___ 

პ._  ცგსბ _ _ 11.___ ალისI6-___ 19._ _ ჩმIM __ _ 

4 ტო. 12.___ MსI68__ 20. ___ IIის§ _ _ 

5.___ LI8(2 __ _ I3.__ Lგიძ__ 21.___ 5(მძ(___ 

6. ___ ჩIს5§ ___ 14. __ 5(გმ(___ 22. ____ LI61Iძ ___ 

7. _M68L_ _ 15. ___ ცუსძიი__ 23._ _ Mსვ6სი __ _ 

8 ___ VმIძ ___ I6ნ6. __ VI0CL_ _ 24. ___ C0650ხიმLL __ _
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ფესტცტი 3 

თემა: განუსაყლვრელი ნაცვალსახელი თვი 

ვარიანტი ა 

  

ფრჩხილებში მოცემული ზმნები გამოიყენეთ საჭირო 

ფორმაში 

1. Iი ძ16§60 ”IგV§ სიმი იICსL. (X0/I716/1) 
2. Mგი VICI. (ძIხ61(0I1) 
3. Iი ძი V იიჩისიყ იმი. (§!712671) 
4. VV0 Iიგი ძ1656 ML სCჩ6ი? (ხ0CX#01) 

5. VVI6 თგი მთ ხ6§(6ი ჯსIი 8გიიიი0!? (/0/I70/1) 

6. Iთ 8გ2ძს7Iთთ6L ჯიმი . (§ICII V/Iღთღ§C/10)1) 

7. Mმი ძსICრ ძI!გ 5ხგიგ სიძ იმ0L 

%Cჩგსგი§(ნ”ი. (2000, §6ჩM6))) 
8. 025 M6ს)მ1M5165| ჯიმი გი. 31 IX#6C26თხ6. 

  

      

(წ12-42/12/)) 
9. Mგი იგCიხ LI8V56 06ჩ6ი. (/I1I/§56/1) 

10. იგი 9MI6I ხმძ6ი? (ძII/61) 

11. Mმი , ძმ§ წი2CIML6 6L. (§0§0ი) 

12.50 იგი ი1CLL. (§07/0C/16/!) 

13: Mგი მო M(6CL მ. 1ICხ516ი. (§IC/1 610167) 

14. MIგი ძიIL ი)CხL. (§IC/I §M-01(611) 

15. ყი ზსნტოთმXI ILიგი VICIC VVმI6ი. (V6/ICIIM/C7) 

16. იგი ძმ§ ი10LC6ი I2მCჩ6ი? (#07/16/1) 

17. IIი L6565მმ1 იიგი §6V/6იიIICჩ. (/6§6/) 

18. Mმი სი§ ძმ§. (671/0/6/11I6I1) 

19. Mგი ძ25 ი1CსL. (MII5§60)1) 

20. Mგი 7ჯსი LIსწსგგი. (61167) 

ვარიანტი ბ . 

ჩასვით ნაცვალსახელი Iი20 და გამოიყენეთ ფრჩხილებში 

მოცემული სმნები 

1. V9 81სთტი? (#0I/6I1) 

2. ხ16L იICIIL. (ხ0ძ0/1)
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3. 00LL ფს 16ხტი. (X0710I1) 
4. 88) სი§ ი1CIL. (§IC7) §I/70116)1) 
5. #ი1 ხ05(6ი გს” ძნთ Lგიძი. (§IC/) 2/M0167) 
6. MI1L VV6ICჩგთ 805 გოი §Cხი0I115(6ი 10§ 26იჯსოთ? 

(/0/II-0)1) 
7. Iი ძ6I ც61ხII1ი1ი6L I6C156. (§/2)“6C/16/!) 
8. ტიე #ხტიძ . (/6)7150ჩ.611) 
9. ძნთ L6იჩL8L _ . (2I(/107“60/1) 
10. 1ი ძ6ი1 565561 სიძ . (§I(20M, 165671) 

11. იიII ძტი Xმიილი. (§/C/) #CIIIIII6)1) 
12. 80) §50ICჩ6ი1 VV6LL6L 7ჯს LIგს§8. (ხ/(01ხიი) 

13. VV6IხჩიმCჩ16ი იი VVI0ICL. (/6167-”1) 
14. ძ16 L-2(26 MსIMX8გ, (726717161) 

15. V2§ ხბგს(7ჯს(მ00? (II/02611) 
16. 50ICიM6 I-IC1ძტL იICხL 0LL. (//”0//671) 
17. V0 ხ16L? (§IC/I V/0C§CჩI6/1) 
18, 2116 იგს6ი VV6IL6L, (§1C/1 16) M6)1) 
19. 7სიე CIVICM 1ჩიი. (M6I/6/) 
20. VV25 I1ჩიბი? (#0/0I) 

  

ცტესცტი 4 

თემა: ჭჯედსართავი სახელების უღლება 

გამოიყენეთ ფრჩხილებში მოცემული ზედსართავი 

სახელები საჭირო ფორმაში 

    

  

  

  

ვარიანტი ა 

1. ძგ II5Cხ (თ-იმ) 6. 6IიC სIგს (თ/I) 

2. M2L76 (#I61I1) 7. VV2Iძ06L (თ II) 

3. LIგს§ (ჩ0C/) 8. L6I1ი ______ LIIIი (I///(0/-05§071I) 

4. გ)ი MIC1ძ (M6V) 9. XგII6C (/16//3) 
  

  

5. ძმ5 8სლხ (20/ხ) 10. 88+01 (//I§CM) _ეა–_ _ეაეაევეაეაეა-დდღ-.·
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II. 
  

VV2§568(L (L0II) 18, ძმ5 VVCLL6I (§C/II6CIII) 
  

12. 10I6 I25Cხ6 (იI) 19. თ61ი საგსუეძ (IMI6CIV) 

13. CI(ი 

14. 6I1ი 

  

ICII 9(60:77)) 20. სი§6L ILIგს5 (XI0II) 

IL6ი0ი01Cხ (ხVIII) 21. ძI6 «IC1ძ6L (§C:0/1) 
    

  
  

15. ძ!6 5ლჩი!ლIი (ხი!) 22. M61ი VV0IL (ძ6IV//§CII) 

16. ძ!C 

L7. 

  

  

LბსL8 (IM6I§9/I) 23, ძგ5 /#სL0 (MI0ძ677) 

LIთიღ! (ხIის) 24. IICI (ი/!) 
    

  

ვარიანტი ბ 

ღ–_«C
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–
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ს
ი
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ს
)
 
წ
ა
 

_– . ICხ I6ხ6 1ი CIი6L Vიინისიდ. (I16V) 
· 1ი ძ1650M) ხიII I6ხნი ი1CLს( VI161I6 LCV§6. (თII) 
. L)25 15: ძმ5 II6იძ ძ0§ ცაძბL§. (0II2I) 
.80თ VI6II6I ძ6ჩნი VIII 50გ7I6L6ი. (CIII) 
. M61ი6 LIგსიძ8 §Iიძ ძგ. ((”6II) 
. 1)გ5 151 M61ი I1Iგს§. (M0CII) 
. 028 CმM6ნი II6ი( ძიIL. (§CM07) 
. 66ხტი 518 იIII 01ი 5CჩMV/მI7ხI0L. (MიIხ) 
· 1Cხნ იმდ 166. (§(0”X) 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
L8. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24, 

LII6I თ1ხ( 65 M6CIი6 M0ხ6I.'(M6!V) 
#.სL0 §(6ხ( ძიIL. (§CMVI0I2) 

ICხ ხ6IL6 იი61ი6L 5CხMV/6516„. (#I6II1) 
LI 1851 #.ნLCI. (C7IIII) 
1Cჩ M8იი6 VI6C1C VVC0IL6L. (ძ6IVI5C/1) 
ს01ი სჯგსიძ #0ი0IXL ი1CიL. (ხრ§!) 
Iი სნIიი6I 716ი6ი VV0IXტი. (ხ!იIV VI06I8) 

Cჯ I)2( 61ი6ი MIსიძ. (C0/ჩ) 
L)I6 MVL6I MმსLL6 IიIL 5იჩს))6. (M10ძC)7) 
516 სითი! 1ი 61ი6L 5ხსიძბ. (ჩიIხ) 

CI 15( იიII 61ი6 MმძCი60 ხ6MგიIL. (MI(ხ§CII) 
ICჩ Mმიი ი1CIML§ მს5ძ6იM6ი. (ხ65§0I) 
LII1§6+6 ც6MგიხიLგი Vისიტი ძიIL. (იII) 
2.VIნ! 58ლ0ხV16L §1(76ი V0Iი. (/16!/) 
Lმ5 51იძ Mნივიხ6ი. (დIVI) 
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(ც4ესცტი 5 

თემა: მოდალური %ჯმნების ულლება 

LI50ი§-ში. 

გამოიყენეთ ფრჩხილებში მოცემული ზმნები. 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

1. Mმი ძმ§ ი6ს16 იემიჩ6ი. (77I/5§6/1) 

2. 025 LIიძ §08216L6ი §6ჩ6ი. (VM/0/ICI1) 

3. III6I Iიმი ი1CML ხმძტი. (ძII”/6/1) 

რ. IიLIი§5 #Iიი 96ჩ6ი? (+0//6M) 

5. L)I6 L)იძიL IჩI6ი CIL6Iთ 1)6II6ი. (+0//0/1) 

6. V/გიი ძV ი11Cჩ გიLI/6ი? (#071/10/1) 

7. LI ი1Cჩ1 Cი8I1§5Cჩ §016Cჩ6ი, (#CI1/16/1) 

8. 16ჩ Iჩინი ი6II6ი? (§0//07) 

9. II 6ს0Cხ §010LL Vმ5Cი067! ()71I/§5671) 

10. V0 02C16C ILI056 5610? (#0)1/1671) 

11. ხს ი1Cი( §0 0ხ6. 1ჩი §016C1)6ი. (იI/I:/CI1) 

12. V/გი" .__ VII მ055(6106ი7 (§0//CI1) 

13. III Mი61)I მი ძ0L 5იIმCჩ6 გIხ6CIL6ი. (I1M5X0))) 

14. ICი ძ10506I) ICXL 16(2L 0ხ06I501201. (#0I1/16/1) 

15. 1Cი იგCხ LI0ს§6 თხიტი? (ძI//6I1) 

16. MCIი6 ჩIტსიძ6 2ს Lსჩ ძიIVIIი 6ი6ი. (XV/0//6I1) 

17. VV29 VIII CIIC69 7სი CგხსIL§(მდ 5CI)6იMCI1? (§0//0/1) 

18. IხI ძგ§ 56|ხ5( თმგCხ6ი. (#0/1/16M)) 

19. 06L MIმიM8 8Cხიი 10) CIმII6ი 508216160. ((IIII/0)1) 

20. M6Iი6 5C10V/05(6L __. ი9I00CI) ი1CჩI M0Cის6ი. (/#0/I710)1) 

21.ICჩ MICი( §CI1I216ი. (V/0/I0)1!) 

22. 0ს სიხმგძ)ინ! 2ს Iთ M0Iთ6ი. (711I/§§0/1) 

23. IიI ძგ5 XI25956ი71თ0I06I იICხI( VCIIმ5§560. (ძII/I-/6C/1) 
  

24. ICჩ 516 წგყ6ი? (#071/10)1) 
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ტესტი 6 
თემა: Lს+ს|I 

ჩასვით ფრჩხილებში მოცემული ზმნები LსLVL L1-ში. 

1. ძს ? (#21I/C6/16)1) 

2. Vმიი 1ხI ? (2MIIICML6)X6)1) 
3. LI გი ძხი 60§0LმCი იICჩL . (1011I10)17116M1) 
4. ICჩ გII6 LI6სიძC . (0IIII0ძ0)1) 

5. VI _ წსI 06სI§Cჩ . (§50/'0C/161) 
6. L2გიI2 ძICI) სიხიძIიდ! . (ხ0+IICჩM0)1) 
7. V0 516 ? (§ICI) 0III0I6C1) 
8. 0L გი ძICჩ ? (§CII)6|)ხ0/1) 
9. Mბ1Iი VმL6I იიI( Vი§ .· (§წი2!0/011) 

10. IიL ძმ§ §028(6L ____. __ . (I6II10)) 
11. VCL ___ 9085 ? (MI0CII60)1) 
12. ჩის __. ძმ5 1ხი) §61ხ5' =C7>77//7)) 

ფესტი 7 
თემა: ს ე(ლონსთ 

დაწერეთ მოცემული წინადადებები ს I3LCIILVი91-ში. 

1. CI 5(CIIC ძ16 Vმ5C მს! ძნი I1§5Cჩ. 

  

2. L)1856§5 ს)0LL L61ჩ( 80901MI. 

  

3. Iგ§ M8ძიჩნი ი6იი( §61ილ0ი LIსიძ ILL6X. 

  

4. Iი ძი LCI6 §(6II( 61ი 51სხI, 

  

5. VIII IგხI16ი მსL§ Lმიძ. 

6. III #ითILი( წს 50მL 

7. M8)ი6 II6სიძც IXC156ი ძსLCხ ძე§ 921126 Lგიძ. 
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8. VIII ინხი0ი მი ძიL L)1)5M)5510ი მსCხ 1C1I. 

  

9. Iთ LIIთ CI 216ხ6ი V/CII3C VV 0IM07). 

  

10. სს თხს§ვ5( თII ი6118ი. 

11. L2X16 C2516 6556ი სიძ LIიIX6ი. 

  

12. VV0 V/0სიL 516? 

13.ICნ ხგიდ6 ძმ5 8IIძ გი ძ16 V/გიძ. 

  

14. სIგსჩიი §1ილ ჯიმი. 

15. Mგი თV3§ 01656 #ტIხCI( სიხიძ)იდლ! Iიმიხტი. 

  

16.16 I16იიICჩ იმით მი ძი6I IIიM6ი VVმიძ. 

  

17. M6Iი 8აძიL |Cდ( ძმ5 IICL Iი ძ16 5Cხსხ1მძი. 

  

18. ტს ძბ; 8მიX 51(76ი ძL61 ჰხიყძტი. 

  

19. L16 V00! II1606ი იმCი ძია ასძტი. 

  

20. #ს1 ძტთ I15Cხ 11601 6Iი 8ასიი. 

  

21. ს9I წIსიძ 13ს8 §8ჩხI §CიM1XII. 

  

22. V/0 §Iიძ ძტიი ძ01ი6 5Cჩსიხბ? 

23. III წგხIL თI1 ძგი ცნ სვა. 

24. V/II §CნI61)ხ6ი მირIიგიძიI §61L 0. 

  

25, LI6 IIIიძიL გჯხ6IL6ი 1ი) 5Cჩს160მIL6ი. 

  

26. 1):6 LI6სიძტ 5CსMIთ1თ26ი 7სIი LII6CI. 
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27. ხს VIIII5( ძმ§ ი1CM( I2CM6ი. 

28. LII6 ჩ-გს Xგიი თა 06ს(§Cხ §იL6Cჩ6ი. 

  

29. III §იICLL იიგი ისL LLს0§515Cი, 

  

30. 1Cხ ხგLითი%X 6)ინი 8116L 
  

  

ცფესტი 8 

თემა: ჯმნების უღლება ნ9IIიLL( -ში. 

გამოიყენეთ ფრჩხილებში მოცემული ზმნები 60I+LCLL-ში. 

.· Vგიი ძი ჩდ ? (M6თ1I10))) 
· VIგისი 1ხიL ჯს LIგს56 ? (ხIი)ხიი) 

. 06 Vგყიი 56ხL Iგიი§მთ . (/687/60)1) 
CI იმCს 06სდ§CჩIგიძ . (იხ-0L§0I) 

ძს თნIიტი 80 ? (ხ2L0)1110/1) 

· M6I)ი6 CI(6თ 1ი ძ1656% IIგს§5 . (+I00)1671) 

.· VV16 ძ16565 00L - (0801) 
IხL 6სI6 II6სიძ6 5Cლჩ0ი ? (თ-იIIVI10I-CI1) 

V0 ძს თ65(6ი ტხნ6იძ ? (§6II1) 
,08I Iსი98 MCIიგი IIსიძ · (თხი?) 

11. 16ხI6 MLIV6L 516 ი1CIIL .· (01)I1//67) 

I2. VVII I1ი ძგი VV2გ1ძ · (§002=107011! 201671) 
13. 0L გი ძიL L15MI5510ი 2 ((011I0/116CI1) 
14. ICხ ძმ5 ი1CჩI - (M'01I167)) 
15. #I16 Vმოი . (§ICI 02:08:67) 
16. L6იმ MიII მს! ძეI 508ჩ6 . (0090710)1) 
17. L)025 MმძიCინ6ი VICIC CI251C - (0IMI0ძ0/) 

18. I)მ5 #Iიძ Iგილ6 . (§CIII0/0/) 
19. VVI ძ16ატი L6XL §Cჩიი - (0ხ07+0I2თ1) 

20. VV/6L ძგ5 C06ძ1CLL ? (§C1)/-01ხ6I)) 
21. 1ხნL §Cიიხ ? ((0711CI1) 
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22. 02. 5CხVI6L ძ2გ§ VV0IL ი1CიხL . (M6)1)16)1) 

23. VVII 21105 .· (05§0/1) 

24. ძს §Cხიი ? (51Cჩ VI0§C/167!) 
25. L)6I Vმგ1CL §56სI წი . (0II/516/16)1) 
26. ICჩ 9ზ65'01ი §0მL (6II1§C/1I0/6071) 
27. VV0 516 ? (0(I15!61C071) 
28. #ტიი §5§0იიI8წ 16ნ |გით6 10 86 . (II0C0) 
29. V0MიIი ძს თი61ი6 L25Cხ6 ? (I090/1) 
30. IნL 7ს 518IM - (§IC/) ხ001/0)1) 

ცფესტი 9 

თემა: წინდებულები, რომლებიც მოითხოვს 

0მვLIV-სა და ტIს§ყიე(IV-ს. 

გამოიყენეთ განსაზღვრული არტიკლი 

  

  

  

1. 0I6 L-2(76 1I16C11ი ც0M8. 
2. სI6L 5L)0)I §(66L 7V/15Cხ6ი სგი5(6I სიძ. §06ხIგიL. 

3. ICთს §გჩ გი I1)5Cჩ. 

4. L25 ჩ010 ხმიდI გი Vგიძ. 
5. სI6 109სII%(6ი წყხჯტი იმCხ ა0ძირი ძი5 Lგიძი§. 

6. VVII 6Lი016ი 9ი5 გს L,გიძტ. 

7. VVII §6(2(8ი სი§ გს 5018. 

ზ. ს)6I სნჯსძ6I იმით ძნი I6001Cხ გი VVგიძ,. 
9. სI6 L8(76 XICCL6CILC მს ცგსი. 

10. ICი §(8116 ძნი 5655CI V0IL L6I156ი6„. 

11. ს6L ცგII IგC Vი(6L 86LL. 
12. ტს 5ხწმგჩბი ი)ხ1 8§ VICIC L,66ს(6. 
13. CI II8ჩ ძგი LIხიძ ჩIი(6I IVI. 

14. I6ი 1696 Iი0)ი II6L1Iი Mმგიმბ. 

15. L)16 Cმ516 56(706ი §ICხ მი I15Cი, 

16. LXI6 Lგჯიიბ ჩგიდL სხი6L Iს. 
  

17. LI წსი1 III 1I2გXI. 

18. V0I II ხI16ხ 61 §(6ჩგი.
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19. 1Cჩ თდV§§5 ძრი 5წIხ11ი 50ჩ)გწIთიდC ხუიდბი, 
20. C556ი 516 1ი Mსიხტ6 0ძ6L Iი 2100016L? 

21.ი 5L8ძ( 6IხI 05 ICIძ6L M6Iი 1ჩCგ%ღწ. 
22. Iი Lგს§ 15: ი16ი1გიძ 7ს §6ჩ6ი. 

23. LIIი18L #6ი516I 15( 65 5611L ძVი0M6I.. 

24, V0I IMგს§CიII §(6ხL 6(ი Mგიი, 

ცტესტი 10 

თემა: უკუქცევითი ჯმნები 

ჩასვით საჭირო უკუქცევითი ნაცვალსახელი 

  

  

    

1. Mგი იც§§ (8011Cჩ V/2გ5Cჩ6ი. 
2. M8მგ0Cიძფი VII ხმLგიიL! 
3. 8601I5L ძს §6%ხL7 
4. VV0 61ჩ0IL ძი)ი6 LმIXი1I16? 
5. LIთ V/I6 VICI LIხI C-6ILL IხI ? 

6. VVII I0IC(65516L6ი ჩ)I ძ186 M0ძ08. 
7. 516 6Lნ016ი მიე M86;L. 

8. ეს )ოვ · 
9. L)2§ Mმძის6ი ჩწ6ს( 56ხL, 

10. L2Iიი6 სიძ თ6)16ი VVIII 
11. 81 III Iი ძ!6§6L LI296. 
12. ICხ V/გ§CჩC 18ძ6ი M0Lყ86ი. 
13. VისნII Iი(6L655(6LL 6L ? 

14. M6106 LI6სიძ6 6,ხ016ი 88. 

ცესცი 11 

თემა: რთული ქვეწჭობილი ფინადადება 

I. აირჩიეთ პასუხის სწორი ვარიანტი 

1. M86)ი LIგსიძ ჩ-2გიL, 0ხ 

გ) VIII თიILწგ8ი 2) 1ჩC) M0თით6ი 
ხ) VII Lისიიები LიიLიბი 2ს 1ხთ 
C) თიILწ06ი Lითოვი VIII ”ს 1ხი1
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2. IC V/6C1ჩ8, ძ255 

გ) ძს M6ი005( 1ჩი 
ხ) M6იი§5! ძს 1იი 
0) ძს 1იი M6იი§! 

3. L)91 L6IICX VIII, 0855 

გ) VIII ძმ5 ი6ს16 Iიგიჩ6ი 
ხ) თმხCინტი VIII ძმ§ ხCსIC 
C) VIII ძმ5 IიმCჩ6ი ი6სLC 

4. VV06II ძს, V/გოყიი 

გ) IMმი ჩხ6V(6 L6იI( 
ხ) ML6ს(6 IVV/გი 16ჩხIL 
C) IV/გი ჩ8იIL ი6ს16 

5. LI V/C1ჩ1, იIL V 6 

გ) ხ15! ძს ხგჩწგსიძიL 
ხ) ძს ხნჩნ6სიძC1 ხ151 
C) ძს ხ15! ხბI(6სიძნ! 

6. 06I Mგიი ჩგთL VV/0სIი 

  

  

  

  

  

გ) 6I წმსI06ი §01I 
ხ) 6L §01I წზიჯგი 
C) §0II 6L (გხIL6ი 

7. #I5 6L გით, 

მ) VIII V/მI6ი ხი5§CიმწVCL 
ხ) VV/216ი V/II ხ65CიმVV0L 
C) ხ65Cხ21%LVI VVII V/გI6ი 

  

8. VVII §1იძ სთ /867086ი, მ15 

გ) 16ჩ V/მL 10 18116 211 
ხ) 1Cს 10 18გ%:6 გIL V/მL 
C) V/8L ICი 10 18116 გIL 

9. V6იი 6L8გი 016 IIგICI) თ6LL, 

გ) 6I 15( წმი7 ILIII1 
ხ) 15: 6L წგი7 Lსხ)0 
C) 6L ყმL7 LსხიIდ 15( 
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10. 1Cხ 6Lწსხ(, ძმა§ 

გ) 6L ი6LIL6 ი1Cხ! Mიი1Iი( 
ხ) 6, (ითი! ჩ6VL§ ი1CჩL( 
C) L0თი”! CI იCსL6 იICხ1 

11. VVI5§6ი 516 I)ICIII, იხ 

2) 15( %- 72ს LIგს56 
ხ) 6 15(7ს IMმგს56 
C) 6L 7ს MIგ8V56 15( 

12. V6იი 1Cი 1ი M05Mგს ხIი, 

გ) 1Cხ ხიზსიჩიტ ძნი ILი(6ი ნIგ(2 
ხ) ხ8§სCLI6 IC ძ6ი ILიL6ი LI2(2 
C) 1Cხ ძნი L#0(6ი 6Iგ(2 ხი§სიჩ6 

13. CL V/61ჩ იICჩL Vგიი 

მ) ძ16 ჩმILCV §IმILწიძრ( 
ხ) ძI6 ჩმLC/ ჩიძი( 5(მL 
C) ჩIი0C( ძ16 ჩგILV §IმLL 

14. I)მ5 151 ძ6I 'ICXL, ძლ 

მ) 865(0„ი VIII 061656ი Mგხნი 
ხ) VIII C6§516”ი 966560 იმხიი 
C) VIII ხგხლი 885160 9CI656ი 

  

  

  

  

  

  

II. ჩასვით კავშირი ან მაკავშირებელი სიტყვა 

1. ICი V/6Iჩ ი6იგს, ______ 6I V0ჩნიL, 
2. 0I 7 1გიI8 მII VსIძ8, თი 6L 1ი 016 1. XI2§56, 
3. VI§556ი 516, __  _ II6ი MIII6I Mითი(? 
4. 016 Mს(C(8( VIIII, ______ 1ხIC 10CიL6L II #9II#. 
5, ძს VICჩ მილ)I§6, 066 ICI) მ0Cჩხ IIL 

6. ICი V/61ჩ ი1CIIL, VIII II 5000ი16% ”გხI6ი, 
7. LIგ06 ჩ016ჯ, 6L 2სI წმIVV M0 001. 

8. 516 V/0551C ი10ჩL, 1Cხ ხM16L VVი0ჩიტ, 

9. ძმ§ VV6II6L თს 15L, 8660 VVII ხგძინი. 
10. ICჩ ყ8ი6 ი1Cხ( წს IხL, ICჩ MCIიC LV5( ხგხი, 
11. 516 6I2მჩI(6ი Vი5, §16 წ6Iუმის( ჩგხნი.
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12. LX6L #X2L წმ0CL6 C010წ, 6L #L2ი0616ი 0IიიიიL 
L3. ICხ 7»VV6111C, ძ16 ჩსეLს/ ი6VL(6 §(მ8LჩიძიL. 

14. 6LMმი, VმI §Cხ0ი ი16ი0მ1ძ ძმ. 

  

ცფესცტი 12 

თარგმნეთ მოცემული წინადადებები გერმანულად: 

1. როცა ეს მოხდა, სახლში არავინ იყო. 
  

  

2. უნდა იჩქარონ. 
  

  

3. მას არ უნდა, რომ დამეხმაროს. 
  

  

4. მე არ ვიცი, როდის მოვლენ ჩემი მშობლები. 

  

5, მარცხენა კუთხეში დგას დიდი ყავისფერი მაგიდა. 

  

6. მე ჩემი წიგნი ივანეს მაგიდაზე დავდე. 

  

7. აქ არ შეიძლება ბანაობა. 
  

  

ზ. საღამოზე ბევრი იცეკვეს და ისაუბრეს. 

  

9. ჩაიცვი და წადი სკოლაში! 
  

  

10. თქვენ ხომ არ იცით, მოვა დღეს პეტრე? 
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9 ICI41! 

1. LL იმითL ძმ5 8110 მი ძ!6 
VVმიძ. 

2. L)მ§ §10ძ ძ(Iი6 LIL8+ი. 

3. ICხ 116ხ6 IL2CIი6 MსL6I. 

4. V/0 51იძ ძიმIი6 LI6Vიძე? 

5. Lგიინი 516 1ჩ-გი 8L)ძ8L? 

6. CIხ)ჩIი ძნI)ი 8სლი! 

7. M6)ი LI6ყიძ I6IVიL 1ი ძიL 

7. M-I25568. 

8. ICხს ძ86ხ6 ძნი) Vმ1CL 6168 
IბმL 

9. ICI §6ხ6 XC1ი6ი LIV5§. 

10 M!ს დლ6ჩ9II 

50016, 

ს05CIC 

11. L)მ5 Mმძიჩნი §IIX მV 

ძ0)1 56LI. 

12. 08. 8909§ (8ხI( ძიICი ძ16 

§5§(მძL. 

L3. VVI6 მIL 15( 59610 8CLIძ06L? 

14, I)2§ 151 ძმ5 L.IC1ძ Iი8Iი6L 

LL6სI91ი. 

15. LI ჩმ( 0106 MX მ(268. 

16. III იმხL ხ6V(6 VICI 7Vს 

(სი. 

ესტების პას ქხები 

17. M6Iი VმICX 15( Iიყ8ი16LVIL V0ი 
88Lს,. 

18.CLICLძ25 II6I მს! ძგი 1150. 

19. 

20. 516ი5L ძს ძ16§გი 800? 

21. ტი ძ% V/გიძ ხმიდ6ი L81IძიL. 

22. 815L ძს LIგიV? 

23. 08 სსიფ8 1მსILL §6იL 5CჩX6CII. 

24, IL 

M#2მგიი0მძგი. 

25, 1Cხ §5I(76 გი ძნიი LIICI. 

26. VV2CICსM6§ CC0ძI!Cჩ( 6(78ჩ1§1 ძა 

Iი0Iიყმგი? 

27. ხს §იშიხა( თა გV 06Vს(§Cჩ. 

ხIჩ Iთლინ 50106) 

28. ICჩ ი გხC ტIი Lგიჯმძ. 

29. Mძ)ი Lჯგსიძ ხ0IჩL (CL. 

30. სმ§5 Mმძიჩზი 96ხ( Iი ძნი 
VV/გIძ.“ 

31. ტ2§ IIგს§ ი16106L C10ჩ%CIL6-ი 

15( 91CიL V/61L V0#) ი16I. 

32. 56ი00ი 51C ძ10956§ ს)6იIIთგ!?  
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(ესტი 2 

1. ძ2L #Mხლმიძ, ძ!C ტხმიძიC 

2. ძი ნგსი), ძ16 8გსIი6 

3. ძბL ცნგსგL, ძ16 ცგსფი 

4. ძ6L #1I7L,0 016 #417IC 
5, ძვ LIგL>, ძ)C LI8(76 

6. ძგI LI05§, 016 L1I0556 

7. 025 M64ჯ, 01C MIC6IC 

8. ძიL V/21ძ, ძI!6 V/81ძიL 

9. ძ25 L2Iძ, ძ16 CL CIძ6L 

10. ძ25 Lს)I6იVთგ!1, ძ!6 Lჰ)/6იLIთ816L 

11. ძგ- აიხსI6V, ძ16 5Cლი0I6I 

12. 016 MსVC6L, ძ16 MVLCLCL 

ცფესცტი 3 
ჟარიანტი ა 
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13. ძ2მ5 Lმიძ, 016 L,2იძ6L 

14. ძიL 51გ8L, 916 518მ(6ი 

15. ძი 8ღსძბი, ძ16 8LსძიL 

16. ძ0L VVIIXL6I, ძ1!6 VVIიLC6I 

17. ძი CმIბი, ძI6 CმIL6ი 

18. ძიL II0L, 016 II6IL6C 

19. ძტL 08XX, ძ16 ნ2IX§ 

20. ძმ5 IIგსა, ძ16 LIგს§0L 

21. ძ!16 5(გძL(, ძ!6 518ძ(6 

22. ძმგ§ IL-ICIძ, ძ16 M-ICIძ6L 

23. ძვ5 MVყ§6სიე, 016 MV586ი 

24. ძვმ5 C65Cჩ8გს, ძ16 C65Cხ81LLბ 

1.Iი ძ!056ი II8V5 V/0ხი! ი1მი ი1CII. 

2. Mგი 2I)ხC1(CL VICI. 

3.Iი ძი Vიხისიდ §Iით თგი. 
4. V0 ხმ0LI იგი ძ1656 Mსიხიი? 
5. V/16 წ6ხIL თგი მი) ხ85(6ი ჯსი მმხიხით 
6. Iთ 8გძი7Iთი16L V25CჩI Iიგი §1C%. 
7. Mმი §6ML ძსICი ძ16 5L2გჩ6 სიძ §16ჩხ( იმიხ 5ლხგს16ი9%8Lო. 
8, L)25 M6ს)ვჩხV5I65| ხ696ჩ1 Iთმი მი). 31 L)676თხ6+/. 
9. M8გი ILის55 იგიჩ II80§6 ი6ჩგი. 

10. 1)2LI იგი ჩ16 ხმძტი? 
11. Mგი 520ხ ძმ25 Lი8მC0L6 6. 
12. 50 3იIICი( იგი იICLL. 
13. Mგი 6+ჩ0IL §1Cხ გით M680X გი) 116ხ5(6ი, 
14. M8ი 56CI1CL 51Cი ძიL იICLL. 
15.Iთ ზსინტითმIX V6Iგს თგი VICIC VV მL6ი, 
16. Mგიი ჯიმი ძმ5 იე0-ი6ი თმCჩტი? 
17. III L656§მ82| I165( თგი C6V/0MიIICნ.
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18. Mმი გოიჩ6ჩიIL სი§ ძმ. 
19. Mგი V/018 ძმ2§ ი1CL. 

20. Mგი CII( 7სთ LIსიჩგL6ი. 

ვარიანტი ბ 

1. V0 MგსI თგი 8Iსთნი? 

2. M2გი ხმგძ6I! ჩხ10L ი1ICხ1. 

3. 00I (მიი თგი თს I6ხნი. 
4. 6681 სი5 §LICIIC1 ი)მი §ICხ იICხL 

5. #Iი ხ85(6ი 0Iი600IL იგი 51Cჩ მVI ძით I.მიძ6. 

6. MILI V/61Cხბთ 80§ (2ხIC თგი მთ §C0000115(6ი 105 76ი(დIთ? 

7. Iი ძ6L 181ხ110106M §9XIC( იიმ%ი 16156. 
8. # ი) #ტხ6იძ 5161 იგი (8. 

9, Mმი ჩ0L ძ6თ -L60M:C6+ 7ს. 

10. Mგი §1I12( 1ი ძ8იი §059CI ყიძ I165L. 

11. M8გი MმთIი! §51Cი II ძტიე #გთოთ. 

12. 86) §0)Cი6წი) VVCI(6I ხ16Iხ1 თგი 2ს LIგს§56. 

13. VVგIჩიმCხ16ი MCI6I იმი Iთ VVII0I6ნ. 

14. Mგმი ინინ( ძ16 Mმ(76 MსIMX2მ. 

15. VV0§ ნ-გთ( იიგი ჩ6ს(2ს(გყ0C? 
16. 50ICჩ6 XI6Iძ6+ IIIIწV Iთგი იICVI 0#L. 
17. VV0 V/მ5CჩხL იმი §1Cხ M16L? 

18. Mგი #ი6IML 51C% გ!10 ინს6ი VV0CIL6L, 

19. 7ხთ CI900CL LIIწ თგი 1ჩთ. 

20. V/2§ Lმ( თგი Iჩინი? 

ტესტი 4 
ვარიანტი ა 

L. ძ6L 6086 II3Cხ 5. ძმ§ 9061ხ6 8სCხ 

2. MXI610C M#გ178 6. 61ი6 გI(6 „გს 

პციინია LIგს§ 7. წიხინ VV2Iძ6L 

4. 6ნIი ი6ს6ა MICIძ 8. LC6Iი IიI6I§§მ016L LIIIთ
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9. ჩ06)8CI ILგIIC6 17. ხ)გს6L IIIIი706| 

10. ჩ)§იხ0§ 8I0! 18. ძგ5 §CM16Cს(6 VVCII6L 
11. M8IL65 VV 2556L 19. #06) იC0CL იგსიძ 

12. 1ხI6 2I(6 I 25CM6 20. 0ი56L LMICI00§ I18VI5 

13. 0)ი ი6V0L IMგIM 21. ძ!6 §C01L(6ი6ი XI6Iძ6L 

14. 6Iი ხხი1CI 10001Cჩს 22. ML61ი ძრს15Cჩ65 VV0IL 

15. ძ1ტ ხ6516 5Cჩ0I6IIი 23. ძგ5 თ0ძ6თი #სI0 

16. ძ16C VICI516ი L,6VL6 24. გII6CL LI0L 

ვარიანტი ბ 

1. ICხ 16ხ6 1ი 61061 ი6ნყ6ი V0ხისიყდ. 
2. Iი ძ16§8წი მI(6ი ს0II 16ხ6ი »იICხ( VICI6C L6სLჯ6. 

3. L)§ 15 ძმ5 LI6ი1ძ ძ86§ 2I(6L6ი 8 .)ძიეI5§. 

4. 86Iთ თ)I6ი V6((6L ძნჩ6ი VIII §022!C16ი, 
5. M0)ი6 წინსნ6ი II6სიძ8 51იძ ძმ. 

6. 0მ§ 15L M61ი ჩ006§5 IIგს§. 

7. 08 §ლ6იფი6 CმIL6ი I16ი( ძიIL. 
8. C0ხიი 516 #იII 6Iი ხმ1ხ0§ 5CI1V/2L2ხIL0L. 

9. ICხ «იგდ §(მIL6ი 66, 
10. II161I C1ხ1 6§ LCIი6გ ი6ს6ი M6ხ6(I. 
11. 5CხV/მI120§ #.ს10 §(6L%L ძიIL. 

12. ICხ 66116 01C106L MI6IIVI6ი 5C9V/65(0„. 

13. CI 155: თისი6 #0/%I. 
14. ICხ M6იი6 VICI6C ძCს(5Cნ6LC VV0ILCL. 

15. 06190 ხ6516L IIგსიძ L0თი1L( იICნჩL. 

16. Iი ხ1გყიი LIIIიIი61 716ხ60 VVC1ჩC VVი0IX8გი. 

17. LI ჩმ( 61იგზი ფიჩხი IIსიძ. 
18. LXI6 MსLI0CI LგსII6 თIL ი10ძ6-6 5Cისსხ6. 

19. 510 «0Iიი11 1ი 6106 I)1მ1ხ6ი აLსიძი, 

20. CI 151 ნე1( 6(იწ ხეხ§იჩგი MმძიCხიი ხ06MმMXL. 

21. ICხ გიმ ი!CჩL§ ხ06§556L6§ 20§5ძ60M6ი. 

22. Vი59616 მI1Cი 86MმXIX6ი0 V0ნინი ძიIL 

23. 761 იბს6 50ჩსI6L §1(76ი V0I). 

24, Lგ5 51იძ ფსI6 M60ი501)60.
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ცესტი 5 
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. Mმი Lის§9§ ძე5 ი6ს(6 «მიჩგი. 

. 085 L-1იძ VVIII §0მ7216L6ი თ8ჩ6ი. 
. I16I ძმII თმგი იICILL ხმძნი. 

. VV0IIL 1ნL1ი5 MLIიი ილჩ6ი? 
, I1XII6 #IიძიL §0I16ი 1ხნI6ი CII6ი ხ6II6ი. 

· VI მიი Mმიი5( ძს (ი1Cხ მილ)18ი? 

, ს Mგიი ი1Cჩხ( Cი90115Cჩ §0166Cჩძი. 
· 90I1 ICხ Iხიგი ი%6I16ი? 

.· IიL თ9M§9§( დყის §010IL V/გ§Cჩ0ი! 

·- V0 Mგიი #9ICI-C6 LI0§56 5C1ი? 
. ნს ძგIL§( ი1CჩI §0 ყხ6L1ჩი 5016C1)6ი. 
· V–Vგიი §0116ი VVII მს55(6196ი? 
· Iჩ» იი0§§( ი06ხX გი ძ6L 5იI8C6 მIხ6116ი, 
. 1ლხ Mგიი ძ1)6§56ი I6XL16IX Vხ6:56L6ი. 
. ს2LI ICნ იმიჩ IIმს§6 ყნხ6ი? 
. M6)ი6 წIგსიძი V/0II6ი »ს Lსჩ ძიILიIი ყ6ხტი. 
· VVმ§ §0116ი VIII C016C 7სიი C0ხსIL§5(მყ §Cხ6იM6ი? 
. Iიჯ M6იი! ძგ§ §C|Iხ§( თმიი6ი. 
. 06” LI8იX6 ძ2ILI §Cხიი 10 C21X16ი 500210616». 
· M6)096 5CჩხV/65(0L Mგიი ი06ი ი1CVI X0Cიტი. 
. 16ხ VIIII ი1CML §CIIგI6ი, 
. ს თხ§5( სიხზძ1იფ! ჯს 1ით M0თონი. 
. IჩI ძიLICL ძმ§ «I2556ი71წიიი6+ ი1Cჩხ( VCIIგ§§6ი. 
· (მიი ICხ 516 ჩგ8გი? 

ცესცტი 6 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7- 
8, 
9. 

VVII5L ძLI იიI(06ი6ი7 
VVგიი V/0IძC61 1იL 20CLსCMLX6LL6ი? 
LL VIII9ძ გი ძხიი C650X80ჩ #იICI( (C61Iი6ჩითი6ი. 
16% V/6Iძ6 2გI1C ჩგსიძ6 C6IIმძ6ი, 
VVII VCIძნი დს1 0601§Cს §016Cჩ6ი. 
“Lგი)მ VIIIძ ძ1Cს სიხიძI!იდლ( ხგასიხგი. 
VV0 V/6Iძიი 516 §1Cჩ 6L6016ი? 
VVIIძ %L გი ძ!1Cი §CსI6Iხ6ი? 
M6)ი V2L6I VIIIძ ი11( I0§ §002106ი,
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10. I0I I MV6Iძ6( ძმ§ §008(6L 16-იტი. 
11. VV6I VIIIძ ძმ§5 თმიჩ6ი? 
L2. სჰ)ს M/II5( ძმ§ )ჩIი §01ხ5( 6L28ხ1ლი. 

ცფესტი 7 

I. CL 5LCIILC ძIC Vმ50 გს ძლი I1§0ხ. 
2. L)XI656§ LX0LI ხM16ჩ ცს–01LI. 
3. 1185 Mმძიხნი იმიიLC §61ინი LIსიძ I>6X, 

4. Iი ძიL CM6 §Lგიძ 61ი 5')MI. 

5. VIII წსხI6ი გსL§ Lმგიძ. 
6. IნL Mგთ6( 7ს §იმL. 
7. M6IიC წI6სიძც ILCI5(6ი ძსICხ ძ2§ თგი76 Lმგიძ. 
8. VII იმით6ი მი ძ6L L)15M05§10ი მVCI) LCII. 
9. Iთი IIIიIთCI 2086ი V/C186 V/CIM6ი. 

10. 0 თს§5165( LიII ხ61/წ6ი. 

11. L)16 C8516 მჩ6ი ყიძ ს მიM6ი. 

12. V/ი V/0ნ6ი16 §16? 
13. ICნ IIმ8ი§%%6 ძმ§ 811ძ მი 016 VV გიძ. 
14. 0Xგსჩ8ი §გიდ იგი. 
15. Mგი 1თ0§5(6 ძ165C /#Iხ61II სიხძბძIიი! თმCხტი, 
16. ს)6L 16იი1Cჩ ჩ1იდ მი ძCL II0M6ი VVმგიძ. 
17. M6Iი ცIსძტI 16CLC ძგ5 MI6ILIი ძ16 5ლჩსხ1მძ6. 
18. ტსწ ძბ, 8მიMX 5გჩბი ძL6I ჰსიი6ი. 
19. 0I6 V090I წIიყნი იმCჩ ძხნთ 58სძნი. 
20. #ს” ძლით II§Cნ 1გი 61ი სც სიდი. 
21, ებL LLსიძ 116 56იL §Cხი0!I. 
22. VV0 Vმ2ჯ6ი ძგიი ძიIი6 აCისხი? 

23. IჩL წსIM8( იიII ძგიე 8ს§9.. 

24. VIII §C6იოძბხმი მიბ1იმიძნ6L §6ჩხ» 0L, 
25. L)I6 L-Iიძი6L მIხC6I(6LC7) 102 5იხს)I1CმIL6ი, 
26. LXI6 I6სეძ6 §6ხMგოთნინი 7ს-2 LIL6I, 
27. სს V/0III6§1 ძმ§ იICნ( თ მCჩ6ი, 
28. 0I6 L”გს M0იი(L6 ყს! 06ხL§Cი §01:6Cჩ6ი. 
29. LII6ჯ §ი-8C0ჩ თგი ისL I#V05515Cჩი. 
30. 1C8 ხიMგით 61ინი 3LI6-.



მე–7ჰლასი. პასუხები : 89 
  

ფესტი 8 
C6
Cთ
C 

ა 
თ 

ა 
ა 

სა
ა 

Vგიი ჩმ1 ძი; LIIთ ხგიიიიგი? 
. VმIV 861ძ 1ხI ჯი LIგ8ს56 ი6ხI16ხბი? 
. 10I6I V2გძიგი 15! §6იL 1გიძაეი §6წ8იIნი. 
·- LI )5I ოიმCჩ ს6ს(§Cი1)მიძ 2მხყ06(1615(. 
· Mმ%ძს თ6Iინი 86, ხ6Mიი1თ6ი? 
·- M8)ინ LII6-ი 1)გხტგი Iი ძ)0§00 ILI2V§5 C6V/0I1იL. 
· VVI6 ხმ( ძ1656§ ს00LI ი6ჩ61ჩ6ი. 
· I გხL 1ხI 6სI6 ჩIისიძტ6 §C010ი თIმLIII6CI1? 
· VV0 ხ151 ძს ძ05(6C) #ხ6იძ §6V/6§6ი? 

10, 06L ჰსით6 ი2I M6Iიძი MIსიძ ყ6იგხL. 
.· IMI6 MსV6L 021 516 იICჩL გიყგისრი. 

12, VVII §)იძ Iი ძტი VV8I0 §0მ216L6ი ძ6წმიყ6ი. 
.· II2( 0L მი ძიL ს)15Mს5510ი 1CIIი6ი0თთ6ი? 

14. ICხ ჩგხ6 ძმგ5 იICი( 6CVV0IIL. 
·- #II6ც ჩგხგი §51Cჩ V/გოი გიდ620ყწ6ი. 

16. Lტიმ 15( III მს( ძი, 5Cიჩ6 ხზინნი6L 
17. L)მ2§ Mმძიხნი ხმ! VI6I6 C85L6 6Iიი61მძცი. 

. L)გ5 MIიძ 11გ1 1მიდ6 «65CჩხIგჩტი. 
19. VVII ხგხმბი ძ16§6ი0 L6XLI §Cჩიი სხCI56L”L 

. V/0I II0L ძმ5 C6ძ1CIMI 96§Cჩო6ხლი? 
. 561ძ IიL 5CM0ი ყნMითოინი? 
. 06L 5Cჩ0I161 იმ2( ძმ§ VVიIL იICიL თ6MგიდსL. 
· VII ჩგხგი მII6§ C600556ი, 
. 9I03Lძს ძICI §Cი0ი ”6M/25Cჩლი? 
. 06I Vმ(6L 15( §6L წCVI) გსწილვ(გიძტი. 
.· 1Cჩ ხIი ყ85(66ი §ი0მ1 61ი9005Cი1816ი. 
· V0 §Iიძ 516 6Iი9805(1)6წ06ი? 
· ტიი 80იი(მწ ხმხ8 1Cხ Iგი86 II0 86VC %616ძ60. 
· V0ხIი იმა( ძი (906196 125%CI)6 =CI6C(? 
· Iი» ჩმხ( 606ი 7ს §(მLX ხ66IIL. 

ტესტი 9 
I. L)I6 #მL26 II6§( Iი ძ6L C0L6. 
2. 06 §6IსI §(6ხML 7VVI5C06ი ძნი1 L6ი§(CIL ყიძ ძინი 50ჩIგიV. 

3. 1Cხ §8ჩ გი ძგი II§9Cჩ.
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4. 025 L0CI10 ჩმიდ მი ძCI VVგიძ. 
5. ნXI6 I1090II5L6ი წსხI6ი იმCხ ძგთ 5ცძიი ძ8§ Lგიძივ. 
6. VVII 6II)016ი სი§ გხI ძ6იე L,გიძი. 

7. VVI §6C>;L8ი Vყი§ გს1 ძმ§ 5018. 

8. 06 8»)ძი1 ჩვიყ! ძბი 160 01Cხ გი ძ16 VVგიძ. 
9. L)IC ML2(26C XMICLCILC გს ძნი ვ გსი. 

10. 1Cხ §(61I6 ძრი 50655CI V0IL ძ6Iი L6Iი0§Cხ6I. 

11. L)6I 821) Iგლ სი(6I ძტიი 86ყ. 
12. ტსწძბი 5ხგჩხბი დხ! 6§ VICIC LCსLC. 
13. CL II6ჩ ძნი LIსიძ ხ1Iი16L ძიI 1 I, 

14. ICხ 1696 თი61ი II68 18 ძ1C Mგმეიი6. 
15. L)16 C8516 §6176ი 510ჩ'მი ძცი II5Cხ. 

16. 0I6 Lგთი6 ხმიყ( სხი! ძი: Iს. 
17. CI წსიI IთIC ძნთ 1მX1. 

18. Vი0I ძი: I VI ხ11ტხ CI §(6ჩხ6ი. 

19. ICხ 9ი0§§ ძნგი 51)იI 1ი ძვ§ 5Cხჩ1გ8წთოითიI ხოიყ0). 
20. C§9§6ი 516 1ი ძ6ნI #0CხC 0ძ6L 1ი 0600 7IIიIი6IL? 

21.Iი ძი 5(მძ( ლ1ხI 05 IC1ძ6L MC1ი I ი6მL6L. 
22. Iი ძზი IIგს5 151 ი1601მიძ 7ს 56ი6ი. 

21. IIIიI6L ძრო L6Cი5161 151 65 §60I1 ძსიI#MCI. 

24. V0I ძე, I1გს§LსI §(CLL 6I(ი Mგიი. 

ცფესტი 10 

1. Mმი ყავ 50 1მეIICL I 8. ს IILI§5I ძICხ. 
Vმ50116%. 

2. Mგინნი VIII სი5 ხ6ნMგი»!! 9. 0I25Mმძისტიი ჩ6ს1 51CL) §6სI. 

3. ც6CC1151 ძს 01Cჩ §6ხI? 10. #8თIი6 ძ1Cსნ სიძ ი6იტი VIIII 

4. V/0 6Iიხ0IL5ICჩ ძი)ი6 Iგ#ი0III6? |11. LI 1LL 51Cი 10 0165CL LIგ86. 

5. VI VII6 VICI VI ICI III 12. ICხნ VVგ§Cინ XIICხ )6ძნი 
გსის? Mიჯცფცნი. 

6. VVII 10(6I65516(6ი Vი§5 წVL ძ!6C)13. V/იIნსI 16(6X6§51C11 CI 51Cს? 

M0ძ8. 14. Mფი6 II6სიძნ 6ხი1ნი §!Cჩ   7. 916 ტჯხიIფი §1Cჩ 20 M66L. დღი.
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ცფესცტი 11 

L. 
1.2) 4.გ) 7.ხ) 10. გ) 13.2) 

2.C) 5.ხ) 8ხ 1IIლ0 14.) 
3. გ) 6. გ) 9. ხ) 12. ხ) 

II. 
1, 1Cი V/61ჩ თნიმგს, VV0 6L V0იიL. 

2. #I§ 6L 7 IგLIL6 გIL VსIძი, ი1იდ 6L 10 ძ16 1, LI8§§6. 
3. VVI5§6ი 516, Vმიი II6ი MVII6I იხიი:1? 

4. 0I6 MVსC0L VVIII, ძგ55 1იIC 10CLX6L III ხIIIL. 

5, V/6იი ძს IიICხ გიLII%, 9606 1Cი გსიხ IL 
6. ICხ V/06)ჩ ი1CხL, VV/0სIი V/II I 50006 წგხIგი, 

7. III286 06(6, ლხ CI 2სI LმILV LიIიიL. 
8. 516 V/0I55(6 იICLL, ძმ255 ICს 1016L V0ხი6. 

9. VV6იი ძმ§ VVCLLCI თ)! 158L, ი6ჩ6ი VIII ხმძნი. 
10. ICხ C6M6 ი1CLL( »ი 1იI, V/6CII 1Cხ M6I06 Lს5L ჩგხ6. 
11. 516 67მჩI(6ი სი5, V/მ§ 516 იCIIმCსL ხგხნი. 

12. 0%C #IX ჩ-2016 016V, 0ხ 6I ტI7ი616ი 6Iიი)თიიL 
13. IC 7V/6C1წ1C, ძგ§§5 ძ16 ჩგILV ხCV(6 §(0((ჩიძიCL. 
14, #1§ 6L LმIთ, V2გIL §ნხიი ი16იგიძ ძმ. 

ცფესცტი 12 

1. #4I§ ძმ5 C65Cჩგი, V/გL ი16თმგიძ 7ს ILI8V56. 
2. Mმი IXI05§ 6116ი. 

3, 516 VIII იიII ი1Cჩხ1 ჩ0II6ი. 
4. IC V/61ჩ იICჩს6 V/გიი L06I06 LII6Lი (ითითცი. 

5, Iი ძიL IIიMტე 1LCM6 5(CL( 6Iი თ0ჩ6L ხIგსი6L II56ხ, 
6. ICL 16L6 102610 8სის გს! IM/გი§ II50ჩ. 
7. LI16IL ძმLI თგი ი1Cს( ხმძტი. 

ზ. Iი ძიL წმLLV 1გი7XL6 ი1გი სიძ §ი+80ჩ ი1მი VI0). 
9. 716ჩ6 ძICხ გი სიძ 96ჩ6 1ი ძI6 5CჩსIC! 

10. VVI5§60 516 იIიხხ იხ XCLCL ხ6Vს16 L0IIიი1?



მე-8 კლასი 
  

(ცესტი 1 

(გამეორება) 

აირჩიეთ პასუხის სწორი ვარიანტი. 

I. M61ი IIბსიძ ჩმ1_____ #Iსიძ. 6I/I –– 0II16)1 –– 6116 

2. 0025 151 ძ25 76ი|0თ ______ 518ძL. ძი –– ძI6 –– ძი) 

3. სLI15L_ ____ წტსიძ V0ი II. 611 –– 6116) –– 6II16)1 

4. 8ბIIIი 151 ძ!6 LIIგსიI§1მძ(_____ ს)6სI§CხIმიძა. ძი§ ––_ _ –-–- ძი 

5. ICხ იIგნსII)6I16 _____ სII6 ი161065 LII6სI1065. ძI6 –– ძე – 

6._ ___ V216L მჯხ6I16L ჩ16L. 71161) –– I16II16I' –– I16I))6 

7. ___ Mმ#ი615! 100I. §6I/16 –– §61I) –– 561)16§ 

8. V0 5)იძ______ 5მCჩCი? ძ61)16 –– ძ6I) –– ძ61)1)0)! 

9. VVI6 9Cხ16§______ 5CხV/051CL? §01/)6 –– 561116) –– §61)16/1 

10. LIგ5( ძს _____ §Cიიი M6იი6ი 861621? 1/I –– 1 –– 6 

11. ნL ი(გდII)6ILL ___ _ 7ს.ი ფ6ხსIL§5(მლ, ძI/” –– 0I0,) –– ძ" 

I2. ICხ V6L516ი6 _____ ი!CიL 7/II16/ –– //II“6)“ –– 5I6 

13. ICხ იგხ _____ ინIინი «VII. §16 –– III –– 10,“ 

14. 80CIIL ______ ! §(C, –– 0I/C,) –– 0V6» 

15. Mმ0Cჩ6ი 516 ______ ხI((6 ხიძს6იი! //II6I –– §1CM –– IM 
16. ხს Iის§§5| ______ Mგიინი. §IC/ –– ძICს –– ძ/” 

17. M6)ი _____ MI8იძ 15! ხ1მს. /16I/6§ –– /76M –– I16M6 

18. ნიII ყ)ხ! 6ა VLCIი6 _____ M6ხ6I. I00!(6 –– I16I/ –– M61(0/1 

19. )მ§ 15LCIი _____ C6ძ1CLL. #I(I6 –– §II6I –– CM10§ 

20. CI IიმCLMI6 6)ი6ნი ______ V0I§Cი12გწ. დI(/6) –– თ/(6; –– CMI6 

21. 025 15! LCIი _____ LI6ძ. 710ძ6/)16 –– »10ძ6/ 16) –– M10ძ6,/165 
22. V/0 §Iიძ §61ი6____ 86Mგიი!6ი? თI/6I –– თI(6) –– ძIIC6 

23. CI V0ჩი1 1ი 6Iი6იი ______ #Iმს§. /10C/) –– #10110101 –– M0061 

24. 0I6§6ი _____ 1CXL იგხ6 ICს 5Cჩიი Vხ6I56L2L. თ“0/36/ –– თ0/06, –– 
დ§70/ 

25. 0I8 LIგს იგ! 2V/6I _____ #Iიძ6V. #I6I)16 –– #I6I)16)) –– MI07/10§ 

26. V/6ICნ6§5 _____ 8სCხ ხგხნი 516 86MგსIL2 70I(05 –– )16I(/6I –– )16IIC
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27. 1Cი V/61ჩ იბიგს, _____ 61 ი010106ი ხით, ძ0§§ –– #ICII –– ძი”! 

28. Iთოთ%, _____ ICს ჩწიIC 7-XIL იგხ6, ჩ0I6 1Cნ 800 Mს5IM.. VIII –- 

თI§8 –- VI6I11 , 

29. VVI556ი 516 იIC8ჩს _____ 6 Iითი!? V2II –– 0ხ –– იI§ 
30. ICხ 50მ716L6 იICჩხ1, _____ 05 ძჯგსჩხი +6ლი6L. ძი§§ –– 0ხ –– #CIIII 

31. ცI ყზხ! იICი( IიII, ______ 6 VI61 2ს ხი ჩგI. ძი/III –– ძი§§5 –– LV6)/ 

პ2.____ICი L(გსაგსწიგხნი IმCMI6, ყწIი§ ICი იICხL ხმძლი. VVCIII – 

ძ0ძ –– VI0III 

33. ხთ LიII8,, ____ _ 516 ხისდ, V/მI 5CჩVV/6L. ძ05 –– ძ0” –– ძი” 

34. 06 ჰსიიბ, თIL_____ ძს ხბLგიი( ხI5I, §(6ხ! ძიLL. ძი –– ძი –– ძიი! 
35. სI6 MსL(CL VIII, ______ ძს IხL LIII§L. ძი/1/| –– ძი§§ –– იხ 

ფესტი 2 
თემა: არსებითი სახელების მრამლობითი 

რიცხვი 

განსაზღვრეთ სქესი და დაწერეთ მოცემული არსებითი 

სახელების მრავლობითი რიცხვი 

1. ___ Mმიი )3.___ V2გ88ი 

2. ___ 5060I% I4.___ 7სი 

3. ___ LIგსი(51მძ! 15.___ ზავ 

4 ___ ზ8გიიხი'”'_ _  I6 _ ჩიხმს,მი! 

5._ _ 50Iიი6L 17. ___ წყო ი6! 

6.___ Mმიიხ?__ |  |)|ვ1  M6C 

7 5ლიხსIწ(ნსიძ____ 10 _ LგხIL2IIC 

. _ შჰშძჰშშეწ'"შ"“ 

9. ___ ტსწნი!იმ1! 21. ___ 5Cხ10ჩ 

|სთძქძქ+რ ჟჟ––––_–___ჟჰჟ_უჟჟ_ჰ .. 

LI. ___ წIსენგჩი 23. __ სIსლ7ტსდ 

I2. ___ ტს(0 24. ___ LC156(05Cხ6 
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ფესტი 3 

თემა: "ICC (სოთ 

ჩასვით ფრჩხილებში მოცემული ზმნები LIL2(0LI(0Iა)-ში 

  

  

  

  

1. M61ი V2(6+ ძ!6 LIსCMმI16ი. (ხ4X16!16M) 

2. VI ყიჭ6%C6C 5მCM6ი II LI0LCI. (/05§6/) 

3. 016 0იგ IხXC 8XIII6 გს” ძიი Mგ0იLII§Cხ. (1667) 
4. IL _ ძ2§ VVICMLI9516C. (V6C7C6§§67/) 

5. 5ტ)იC LI056 10) 506§5CI. (/I606/1) 

6. 1თი 21თო6L M6ს6 M6ხ6!..(§70/10/1) 

7. 016 ნ(დIძ« VVგ556L გს§ ძ6იე LII5§. ((IIII#671) 

8. 0იIი6 5CნV/05(6L იICIL. (§ICს ხი6!!6I1) 

9. 516 გი ძ6I M0ი/6L6ი7 მსCჩ ? ((01II16M16)1) 

10. /"IIC §Cხ0ი 1მიდ5( . (§ICM 0II216/16I1) 

LI. 116L Vმ8(6 §Cჩ%იCII. (§IC/) ”0§16I-0,1) 

12. #ი V/ტი ძს ძ!6§6ი 8XICL? («CIII6Iხ0/) 

13. M8Iი6 Iგსიძ8 ხ0§56+ 215 ICხ. (§C/1V/I/1/16)1) 

14. 025 წIსი268სდ §Cიიი .· (თხ/I!0დ611) 

15. 1ხI (ხი 6Iიტი Lგ1? (20ხ2ი!) 

16. 06 LIსიძ ხსილ§ სიძ დ16II1წ. (§6!7, /7-69%0/1) 

17. V6I ძIL ძგხC!? (M6I/6) 

18. % სიძ §16 ძტი იმი76ი #ხნიძ. (§0”0Cჩ6))) 

19. 516 065160? (/71676/1) 

20. VVIტ ძს ძ2გ5? (67/0/I/6I)) 

21. 0I6 V”/გიგი ძსICს ძ16 51გძL. (70761) 

22. 01656 Mმიი§56M2ჩ ძI656§5 5016CI. (C6V(I1I16/1) 

23. V/V 7ს VI6| 7:CLL. (V07/I67C/1) 

24, 016 Mმიი6L §6CLI VICI. (ი”ხ6I10)1)
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ტესტი 4 
თემა: IL92ILCIL 

აუღლეთ ფრჩხილებში მოცემული ზმნები ს–იILCIL-ში. 

1. V0 _ _ ძ6Iი6 LII6თ ? (§ICII 67016) 

2. V–/გიი ____-ძ25 50!CI ? (§(0II/II1)ძ6M) 

3. VIV0 __ ძის 665(6თ ? (§C7) 

4. ნI ___ იგმCი ჩ6სI(§Cი1გიძ . (იხ/0M/2») 

5.__ 5I6I6იი MგყწC ? (ი»”M/6M) 

6. CიMCI MსIL ___ სი§ Vით სზგხიხი” . (იხჩი0I67) 

7. II ____ M16ჯ ი1CსI სი150051 . (ხI6)ხ6I) 

ზ. სი VII6 V)CI CIსL ___ ძს 9I(C6სL(6 __. ? (C-VთძCჩ6”) 

9. გ5 Mმძიხბიი _ _ §6ი; ნაი . (იV/§I0110/1) 

10. VI. ___ 916565 ჩხCი ? (თIIხ”/თიყიი) 

11. VIL ___ გII6 1CXI6 5Cჩიი . (-ცხ0/50176,1) 

12. 06 Mგიი _ __ 2ი ძი LLIგ11C51CII6 1მიდC . (§/6ჩ0”)) 

13. ჩს ___ ძI6 იგი26 C01გ ! (ყ#1MM6I) 

14. )ლიგ ___ Iთი1Cჩ 2ს 86§სCს . (2III0ცძ0ი) 

15. 56106 წIისიძIი ___ §Cხიი . (§:CM MI6Iძ6ი) 

16 _ _#L_ _ Vგოი ? (§IC/) 0II26M6M) 

17. 56106 წ2MXIIIC6 ___ ი8Cი M0§Xგს V0L MსI26ი1 

(IM1210616M) 

18. 06 72ს§ _ _ ბი სთ 2 VIIი 8%Iი . (0MM0M116/) 

19. V/25 ___ ძი ? (§6§CჩM6ჩM6I) 

20. VVგიი ___ ძI!65CL V0IL2II ? (205510) 

21. 06I 0ი8 ___ 26516Lი 50მ! . (0II5§CMII0/6M) 

22. #IIბ ___ I წ2გI# . (§!C/I V67-5011M16II1) 

23. VIIC __ ძიC ”IIIი ? (M6Iჩ80») 

24. 0გ5 M2ძCხიი _ _ სტი LIსიძ ჩსლCI 807707)!
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ცფესტი 5 

თემა: I”Iსავძსეი)ილIILCIIL 

ჩასვით დამხმარე ზმნა 

1.ICI_____ ძინიI6 96V/656ი. 

2.–სს _____ Iიი §Cჩ0ი გი06LIL6ი. 

3. M6)ი6 MIბტსიძლც ____ _ §5ICჩ მი) M66L 6-ილI(. 
4. 0ბ 7სძ ______ 56ხLI /გიყამთ ყ06წმხIტი. 

5.IიL______ ძმ5 61ი”2Cს V6I80§56ი. 

6. 0I)6 MსII6CL______ 2სთ #ხიიძხ:ი( LI5Cი 90M2გVIV. 
7. Vგიი _ _____ 6I 8651(0ი CIიყ0C5CჩI1218ი? 

ბზ. სL_ სი 7 სს 6IV2CM1. 
9. V0იIი ძიIი V2I6I იგიგიდლმიი? 

10. ICჩ ძგV0ი §Cჩიი 6I28სIL. 

11. VIC_ ___ 5161იხ(6ი LIსიძ ძნიგიი(? 

12. V25 ______ ჩ16ჯ -65Cჩ8ხნი? 

13. VII 2სთ VII ძლ§ LIV556§ ი6Iგსგი. 

14.______ IიL9I656 506156 965Cი-6CMI? 

15. ICჩ სიძ თ0)ი6 5CიV/65(6L _____ სი§ §Cსიი გI10C62086ი, 

16. LIბ MLIიძ6L ______ 51Cჩ ი0CL ი1CხI C6V/მ§Cხტ6ი. 

17.)თ ჩIთიბ! _.___ V/6186 VVიIX6ი ”62086ი. 

18. L____ _ ძ25 5C1ხ51 6V/0IIL. 

19. CI6 Mგივ6ინი ______ ძმ+მი VI6I 86ძგCხ(. 
20. V0 _____ IიL ძმთმ15 86V/იხი!? 

2|I.0ს_____ IM6Cჩ! §6V/6§6ი. 

22. M6)ი 0იMCI _____ 651 60§(6,ი Iი M05L8ს მი96M0ია”ინი. 

23.1Cხ ____ IM) 7ჯსიი M6ს)მI დIმხIII6IL. | 
24. ჩ6ICC _____ 7ჯს ჩMგს§6 66ხII6ხტი;
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ცფესტი 6 

თემა: არსებითი სახელების ბრუნება 

ვარიანტი ა 

ჩასვით არსებითი სახელი თანმხლებ სიტყვასთან ერთად 

მითითებულ ბრუნვაში. 

I. იე6Iი V2(6L C 7. )6ი6I Mტივიჩ C 

2. ძ10 M2ს5 ს 8. §01Cხ6 /#Iხ6IL ჩ– 

3. 1იL ხMIეს5 ჩ 9. ძI656L LI6L ჩ 

4.560ი6ნსI6ი__ ___ 0C 10. V/CICხ8 5CჩსI6 #/ 

5. ძ16§6 V/6II6C ჩ II1.ძლილ ჩიიხIნო6 6 
6. 6ს6L 5CხMIმიX C L2. 2II6 #II6ი CC 

ვარიანტი ბ 

აირჩიეთ პასუხის სწორი ვარიანტი. 

1. IL)25 151 ძ25 LIგს§ _____ CI0CVგ(6L§. /116I/1 –– M1CII16§ –– 116110» 

2. VVCI 15 ძბL ტს!(იI ____ C601CჩM16§? ძI6§6§ –– ძ(6§6I –– ძ|6§0)1 

3. LM25| ძს_____ 0იMC6I ყ-გ1სI6IL? ძ6I/16)! –– ძ06I)16, –– ძ0(/I6/) 

4, 006 VI იჩისიდ _____ ნI(6(ი 15: ფი0ჩ. §0116 –– §01)16)) –– §61)10”' 

5. სL ხემ(_____ LIIთ იICსI 8656ჩლ0ი. ძ!650§ –– ძ!2§6” –– თI056)1 

6.0I)ხ__ __ Mმძიიჩძიი IხI; 8სიი ჯს)იL. ძი§ -– ძი –– ძია 

7. ICს ი6ხ6 2ს _____ LიგსI)ძტი. ძI6 –– ძნ)“ –- ძ6/! 

ზ. LIICLI5I _____ M(ტ05Cჩ 29 §0ჩხლი, /:CII16I| –– L6II| –– L0I16” 

9.სL Iბწ_ __ 8იMმიი1ბი 27). 0II6უ –– იII6 –– იII6” 

10. 510 M0იხის 10) 26IIVI _____ M08Lგს§ა. ძი§ –– ძი§ –– 

11, V0 5(იძ ძ10 ზელირი _____ M”ცცსიძი? +016) –– §61116 –– 501116!) 

I2. ცC5(0IL_____ MმCჩხგთ. ძI//0)I –- ძIIფ –– იIIC
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ისტი 7 

თემა: %ზედსართავი სახელების ბრუნება 

ჩასვით სა ჭირო დაბოლოებები 
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17 

Iგ 

19 

20 

2) 

22 

23 

· 185 ძს თი0Iი6 ინს ____ 70ICჩისიილნი §656%6ი? 

. –0LI I6ი( I)6Iი მ1L  _ _ IL6ი6ი§CჩIთ. 

„II 210იი6LI §(მიძ6/) §CII0ი_____ M6ხ0!. 

.· 1Cჩ §0ი6 M61ი XICI0_____ IIგს§. 

„ 516 V0ხი1 10 76იIრსთ 6I(ი6I §Cჩ0ი _____ 5(8ძL 

. 56იბი 516 010565 იიი ___ C6ხმსძ6? 
· 025 §1იძ IინIი6 თსL ____ 86Mგიი1გი. 

. 025 Mმძიინი ხმ1 ხ100იძ___ _ IIგმI. 

. ნL 151 ძი Vმ10L სი50+X65 მIL  _ სIცსიძტვ. 

.56)ი ხ6§1__ VV6I 15 იიII ხნMმიიL, 

.· 06I Mგიი ჩვჩL 6Iიხი I0L ___ V/გყიი. 

. CI 15 M01ი II6ს____ Mმგოთ06Lმძ. 

„510151 96106 2I(6L ____ 5CI)VV6516L. 

. 025 151 610 §CიVVI6IIC ___ LI0ხ1ცი?. 
. V61Cი6 იგს_____ XICIძ6I იმ( 516? 

. 06I MიიიI I0261ი65 ხ)მს  __ MI6ი2ძტვ 9C1იდ VCII0I6ი, 

.· MVიჩინი 516 Iი 61იტი) 6106. L80§? 

. L§5 §IხI M6I06 5C01)6CხL __ MგCჩოCი1ნი. 

.- VVII LC15(C/1 III CIი6ი 9CIხ____ 8ხვ. 

. 1025 151 ძ!6 II6I9L_____ 51C116 ძ6§ ICICი0-6ვ. 

.· -6იი§( ძს §6Iიტი )სიი6L ___ 8ი)ძტ!? 

. 65 გონი VI6I6 ინს ___ L6ს(6. 

. 9CხV6 _ _ სხსიყბი §Iიძ ძმ5? 
24. 56Iიბ IIიX LIგიძ 15 §C6ჩნთს121წ.
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ცფესცი 8 

თემა: ნაწილაკი 7ჯს 

ჩასვით ჯს ნაწილაკი იქ, სადაც აუცილებელია. 
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IL) 

20 

2) 

22. 

23. 

24. 

- VII იგხტი 1ი ძ6ი VV21ძ LII26 _____ 5სიხბ6ი. 

. 025 #Iიძ VIII ი1CჩL _______ §CხIგწ6ი. 
. 06: 50ჩი ხმII ძ6I MსV6; ძI6 I25Cინ6ი ______ I მყ6ი. 

. C5 15( ი1C! ICICხ(, წს( _____ 16იიტი. 
. L)გ5 Mმძიჩბი Xგიი თსI8§5 06ს15Cს _____ §0I6Cხტი, 
. 1)6I V8(6I §Cხ1CML6 ძი ზიიი 8:01(____ Lმსჩნი. 

, C5 15! მიდტინსი, VI616 წI6სიძ6 _____ იმხნი. 

· 6+ ხგ( ჩტს%6 იICჩხ1 ხნჯიიძიLა VI6I ______ წი. 
.· LX16 LIგს 116ჩ 5ICი ______ I516+6ი. 

10. 1Cხ იი01L8 ძგი LIIო1 ი0C0 610 M2! §6ხნი. 

· XI6CI2I)Cხ ხნყმიი 6§ _____ I6წინი. 

12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 

I§( 6§ ი1CML ჩიხს, 1ი5 86II _____ იჩტი? 

VII ი06ი!იი )6I>I 0606 ______ 655Cი, 

#16 ძსLI6ი იმCხ LIგს36 ___· _ ყ6ჩ60. 
IიI ხის§5( ძგ§ სიხ6ძ)ი§! ___ _ (სი. 

CI ი)იფ §61ი6 წI6სიძIი ______ ხ6C16!(6ი. 

ICI V6I5სCჩ6 ძI6 IიILC 56Iხ5! _____ ხმCM6ი. 

Lწ6ჯ §1ხL 65 VICI _____ (სი. 
80პ0§ ხგI ძII Iჩიი ______ M61/6ი. 

LII6 Mს(ICL I6MII ძ16 I(0CMI6L _____ M#0Cჩ60. 
CL ხმ( V01, §61ი8გი MIL6სიძ _____ ხ6ისCჩ6ი. 

სს 50115L იICML §0 ______ §იI6Cიხგი. 

უგ. IC6 5)6_____ წგყბი? 

LC5 151 01Cხ1§ სიმიინი.
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ცესტი 9 
თემა: წფინდღებული 

თარგმნეთ მოცემული წინადადებები გერმანულად: 

  

1. სახლში 16. მოსკოვში 

2. ქალაქგარეთ 17. მოსკოვში 
3. მაგიდაზე 18. საზღვარგარეთ 

4. კედელზე 19. შავ ზღვაზე 

5. შინისაკენ 20. ნაპირზე 

6. თეატრში 21. პლაჟზე 

7. ფეხით 22. II სართულზე 

ზ. მატარებლით 23. კედელზე 
9. კარებზე 24. სკამზე 

10. მთებში 25. ზაფხულში 

11. შობაზე 26. ორშაბათს 

12. საზღვარგარეთ 27. მოსკოვთან 
13. მაგიდის ქვეშ 28, რაინზე 
14. მთებში 29. დასავლეთში 

15. თვითმფრინავით 30. ჩვენს შორის 

ტცტესტგი 10 

1. მას არ უნდა დამეხმაროს. 
2. თქვენ იცით, სად ცხოვრობს ჩემი ძმა? 

3. ადვილია არაფერი არ გააკეთო. 

თარგმნეთ მოცემული წინადადებები გერმანულად: 

  

  

  

4. მას ჯერ კიდევ არ უნახავს ჩვენი ახალი მასწავლებელი. 

  

5. მე მსურს ერთი ფინჯანი ჩაის დალევა. 
  

6. სად არის მისი ძველი სახელმძღვანელოები? 

7- როცა მე მოვედი, მშობლებს ჯერ კიდევ არ ეძინათ. 
  

8. ყველა სტუმარი დივანზე დაჯდა. 
9. მაგიდასთან სამი ადამიანი იჯდა. 

  

  

10. მე არ შემიძლია მოსვლა, რადგანაც ძალიან დაკავებული ვარ. 

 



მე-8 პლასის ტესტების პას უხები 
  

ცესცი 1 

1. M61ი ჩI6სიძ იბ( 0Iინი LIსიძ. 

2. L)25 151 ძგ§ 76ი(Vყთ ძი §(მძ(, 

3. LL I5| 61ი ჩIგსიძ V0ი I. 

· 86LIIი 15( ძ16 LIგსიI§(მძ( 06ს1§5CMIგიძვ. 

.· 1Cხ თIმ1სI16L6 ძხი LII6-ი ი061ი65 LI6სიძიტა. 

. M6I0 Vმ0L16I 2IხC11C( II16L, 

. 561ი M2გი6 151 100L. 

. V0 §1იძ ძიIი6 5მCინი? 

9. VVI6 8611 65 §561ი6L 5CსMV/651CL? 

10. M25L ძს (ჩი §Cხ0ი Mგიინი 9616? 

11. CL დIგხVIICII ძIL 7სთ 06ხსIL§(8წ. 

12. ICნ V6I§(606 516 ი1CIIL. 

L3. ICჩ ყგხ IჩL თ61ირტი #VII. 

14. 80C1I! 6სCს! 

15. Mმ0იმბი 516 §1Cი ხII(8 ხბისტ6იი! 

16. სს თხა§( ძICჩ Mგთი16ი. 

17. M61ი ილს6§ II6-იძ 1§( ხ1მს. 

18. 00II დ1ხI 65 M6Iი6 ი6ს6ი M6ხ0!. 

19. 025 15| 610 80165 C6ძ1CჩL. 

20. CL წიმCIM6 61იტი თს(6ი V0L§5CჩIმდ. 

21. L)25 15L M0Iი თი0ძ6-0:65 LI16ძ. 

22. VV0 §1იძ §61ი6 გI(6ი ცხMმიი16ი? 

23. CI V0ხი( Iი 61ი6თ იიჩნი IMIგსვ. 

24. 01656ი 921:0ჩ6ი 'ICXL ჩგმხ6 ICჩ §Cჩიი სხ6ლ=561X. 

25. LI6 Lჯ;გს Mმ( 2V/61 XICIი06 M1იძ6„. 

26. VV/6ICნ(6§5 ი6ს6 8სCხ ჩგხიი 516 C6Lგსჩ? 

27. IC V/618 დხიგს, ძმ55 6 V20LC60 M0-ი010L. 
28. Iიიი67, V/6იი 1Cი ჩ616 2611 ხგხ6, ხ016 1C% ყ6იი Mს5IL. 
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29. VV)556ი 51C იICხL, 0ხ CI M0IIIIVI? 

30. ICხ §02216+6 ი1CL, V/6იი 65 ძIგსჩ6ი I6CიC1!. 

31. LL ფ6ხ! იICLL იიIL, VVC1I CI VICI 27ს (სი ჩიმგL. 

32, 02 1Cჩ წ(გსა§გს”იგხტი თმC96, დიდ 16ხ ი1Cჩ! ხმძტი. 

33. 006 ML 0II6L, ძი 516 I=)დ, V/2I §CჩMVV6L. 

34. 06L 1სი-86, III ლძ8თ ძა ხიMგიი! ხ1§5(, §1Cი( ძიIL. 

35. L)I6 MსL(6L VIIII, ძ295 ძს 1იIL ჩ11(5(. 

ცესტი 2 

1. ძიI Mგიი, 816 MგიიტL 

2. ძმიI 5CჩაიI86I, ძ!6 5Cხს161 

3. ძ16 L1გსი19(მძI, ძ!6 Lგსი(§(მძ(6 

4. ძნ ნგხიიხისნ ძ16 8გხიი018 

5. ძნI 501916), 91C 50წ0906L 

6. ძ6I MგCხხმ2X, ძ16 Mგიჩხგთ 

7. ძნ აCხს!ჩწ6სიძ, ძ1!6 5Cჩს!წგსიძრ 

8. ძ16 #ხL0156, ძ!6 #ხIL6156ი 

9, ძიL #ტს6ი(იხგIL, ძ16 #სI6ი1ხჩ2116C 

10. ძმ§ LLC15671CI, ძ1C IMLC156721C1C 

11. ძიL –Iსდჩგ1ხი, ძ16 (IცდხეL6ი 

12. ძმ5 #ს10, ძ16 #ტს(05 

13. ძ6L V–გდნი, ძ16 VI მინი 

14. ძბL 7სდ, 016 7ს98 

15. ძმიI 8ყა, ძ16 80556 

16. ძ25 IL65(გსL2»1, ძ16C L65(გს.გიL§ 

17. ძ6I LI101016I, 016 IIIი2IIC1 

“18. ძმ25 M66L, ძ16 M6616 

19. ძ!6 ნგხIM2LL6, ძ16 ჩმხIMXგI6ი 

20. ძიC M-0IL6L, ძ16 M0II6L 

21. ძმ9 500108, ძIC 5CსჩI0§56L 

22. ძ25 Lგიძ, ძ16-Lმიძი6L 

23. ძგ§ LIსდ2ბსდ, ძ16 LIსი76სწ6 

24. ძ1C ILL6)56125Cხ6C, ძ016 ILCI56(მ5Cიიი
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ცფესტცტი 3 
1. 

· VVII II0ჩლი სი§6IC 5მიჩნი IIი I1016I. 

. 0I6 0იმ 16%6 1IიI6C 8XIII6 გსწ ძ6ი M2გCჩLI§Cხ. 

· 1იI V6I0გჩ( ძმ§ VVICიIIC5L6. 

. 96Iი6 11056 1გდ Iიი 956556. 

.Iთ 7Iიიიი0 §(მიძდი ი6ს6 M0ხ06!. 

. 6LI6 LL6Iძ6 ILგი6ი VV2550L მყ5 ძიი) LIVI55. 

. IL)61ი6 5CLV/05(6L ხ6CIII6 51Cხ 01CML. 

9. 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

21. 

22. 

23. 

24. 

ი
ი
 

სა 
ით 

ს
 

>
 
ს
ა
ა
 

M061ი V21CI ხ05161I(C 016 სIსCM2IL6ი. 

Mგხჩოთგი §16 გი ძიL «0ი16I6ი2 მVყCჩ (611? 

#II6 20860 §1Cჩხ §Cი0ი 1გიძ5( გი. 

IL)6L VმგLCI L251CI16 §1Cჩ §5CMV%II. 

ტი V/6ი §C%II6ხ51 ძს ძ1656ი 86 

M0Iი6 LL6სიძი6 §CხMV/გიმთილი ხ0§556ჯ 215 1Cხ. 

025 LIსი76სწ წIიყ 5Cჩიი გხ. 

C2ხI )ი”1ხთ ტ)იტი L21? 

ტხ0C 8სიძ V/მI ჩსიდიწ სიძ ჩ2ჩ ლICLI6. 

VVიI ჩ2II ძII ძეხი!? 

6ნI სიძ 516 §იIგCხნი ძტი ყმი26ი #ხიიძ. 

სI0I6ი 516 065167? 

VVI6 6I”სMI5I ძს ძმ§5? 

0)6 V/გდნი Iმიი16ი0 ძსLCი ძ16 51მძL. 

01056 Mგიი§3Cჩ2/L ყ6V/გიი ძ1650§ 5016. 

VVII V6II0I6ი 7ს VI6CI 7:C11. 

LI6 MმიიძL გხ6I(6(6ი §60%L VICI. 

ფესტი 4 
1. V/0 ჩმხნი §1Cჩ ძ61ი6C 6II6.ი 6Lი011? 

2. V/გიი იმ( ძმ5 50161 §(2I(96წსიძიი? 

3. VV/0 ხ15! ძს 9885(6(0 6CV/656ი? 

4. ნLI5L იმCჩ ჩ6ს1§0ჩIგიძ გხი6”მსჯტი. 

5. LLგხგი 516 LI6იი M286L მილტის/ზი?
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. 0იM61 XL სLI ჩგ( სია Vით სმხიხი! გხიიიი!!. 

.· 1ჩL §61ძ M16L ი1CჩI სი1§0ი§( ძტხII6ხცი. 

.· Lიი VVI6 VICI L)I1L ხ15! ძს ი6ს16 6IVV–V2გCჩხI? 

9. 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

21. 

22. 

23. 

24. 

LI2§ Mმძიხტი 15! §6ხI წისჩ გს”965(გიძტი. 

VV6IL იმ! ძ16565 8სC0) MიII06ხI2C0M1? 

VVII ჩმხ6ი 8116 I6CXI6 §Cჩიი 0ხCL§6172L. 

06 Mგიი ხმ! გი ძ6L II8IL65(CI16 I8ი86 965(გიძიი. 

ხს იმგ§! ძ16 ძმი26 C018 წ6ნსიXტი. 

I1ოიგ ჩმ( IიICს 2ს 865სCი 61იწ9C1მძტი. 

56196 წI6სიძIი იმ! §1Cხ §Cჩ0ი 96M1CIძ6(. 

Lგხ! IხL 6სიხ Vგოთ ვიყ62იყზ6ი? 

501ი6 IIმიIII16C 151 იმC0ს M05Mგს V0I Mს2ბ0ი სIილ620წლი. 

(000 7სყ 151 6(5( სი 2 VიLIი 86IIი მი96M0ითტი. 

VV25 15! ძიLL 665Cინხგი? 

VVგიი 151 ძ16§6L Vი0IILმ11 025516IL? 

06L 008 151 C8516Lი §0მ1 61იყ6§Cი1გ16ი. 

#.1I6 იგხნი 51Cხ 1თ ჩმIL VI§გსიIი6I(, 

VVIC ივ ძ6I IIIIი §6ი6C1ჩ6ი?. 
L)Iგ5§ Mმძიხცი ჩგ1 1ხL6ი 1Lსიძ წსI26I ძგიგიიL. 

ცესცტი 5 

C
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თ
 

სს
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>
 
C
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სა
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-–_
 

სა
 

==
 
C
%
 

·- 1Cი V/გIL ძიIL ი16 თCV/656/. 

· სს 02L(65110ი §C100ი გი86MV16ი. 

. M6)ი6 ჩIლსიძნ6 ჩნმL(6ი §1Cჩ გთ M06L 0იI0IL. 

. 08L 70 წ VმL §6LI Iგილ§მ1ი 9610ჩI6ი, 

.· 1ხL იმI16( ძმ§ 6Iი”მCნ V0L906556ი, 

, 016 MსI(დ. ჩეII6 72სო #ხნიძხ(ი! LI5Cს) ყ6Mმს”. 

- V2IIი V2L 6L 0C5(0-ი 01იყ065Cჩ!მ106ი? 

· CI V0L სი) 7 LIიI 6”V/მCხ!. 

„ MV0Mი!ი V2L ძ6Iი V2(0L ი6ლმიი6ი? 

· ICI ჩმLI6 ძმV0ი 5Cჩ0ი 6I2მLIL. 

· VVI6 02(16ი 516 Iიჯცი IIსიძ ლყლიმიი!? 

„ V/25 V/მL 1016C 865Cჩ6იბი?
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13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

21. 

22. 

23. 

24. 

VVII VმI6ი 7სი) LII6I ძ6§ LIს556§ თ6Iგსნი. 

LIგII6 1ჩხI ძ1656 506156 C65C,9)ი06CMI? 

1Cჩ სიძ თ6Iი6 5CხV/6516I იმL6ი სი§ §Cხ0იი მ2ი§62086ი. 

0I6 M#IიძიL იგLI6ი §5ICხ ი0Cი MICიI §6V/გ5Cჩიი, 

Iთ LI თIთ61 V/მჯტი V/C18C VV0IXტი თ620ყ6ი. 

CL ხგLL6 ძ25 5C61ხ§! C6VV0III. 

L)1I6 M8ი§Cჩ6ი ჩ2L(8ი ძგIგი VICI 96ძგCLL. 

VV0 102LI6! IსL ძგIი215 C6V0MიI? 

სს M/2I§! M6Cს( თ6V/656ი. 

M6Iი 00იM6I VV/მX 6I51 865160 10 M05Mგს გილ6Mითო6ი. 

ICჩ იგI16 |ხთ 2სთ Mის)მიI წIგ(სI1CIL. 

00(06(L V/გI ჯს LIგს§6 ი6ხI!ტხნი. 

ცესტი 6 

ფჟარიანტი ა 

1. ი16Iი65 V2(66 .5. ძI656ი V0II6I 9. ძ1656ი) L116ი 

2. ძ8I M2ს§ 6. 6სI65 5C0I2იM65 10. V/6ICხC 5CხსI6 

3. IL IIგს§ 7. 16ი65 M6ი§Cჩ6ი 11. ძბ1ი6I ჩ+იხI6იიC 

4. 561061 LII6თ 8. 50ICჩ6L /#Iხ6I! 12. გI)6L #IICი 

ვარიანტი ბ 

I. 

2. 

L2§ 1§5L ძმ§ LIგს§ I6180§ CII0IVმ16ჯ5. 

VC6I 151 ძიL #ტს!0L ძ16565 CCძICLIL65? 

3. ”Iგ5! ძის ძინIინთ 0იX61 0L81ს1ICIL? 

4. 

§, 

CI6 V იჩისი8§ §61ი6L CII6თ 151 6I0ჩ. 

8L ხგ1 ძ!1656ი III MICჩI თლ5ტხტი, 

6. CIხ ძიი) Mმძინტი IL 8სCხ 7სLIიL. 

7. ICს 96ი6 2ს ძტი II6სიძტი, 
ზ. LI106I 15 L610 M6ი5Cჩ ჯს §6ჩ6ი. 

9. CI L6I 2116 86Mგიი1ბი მი. 

10. §:6 V0ჩხი( IIი 76ისსთ M05Mგყს§.
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1I. 

12. 

მე–8 ყძლას/. პას უსშბჩ 

VV0 51იძ ძI16 5გიჩხმი §61ი6( LI6სიძი? 

LI §(0IL მII6 MგCჩხგიი. 

ცტესტი 7 
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ს
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. LI25( ძს თ061ი6 ინსტი 276!Cჩისიციი წ856ხგი? 

. 0ი0XI II6იI იილIი მI(6L ”გი6ნივCიხIოთ. 

· 100 21თიო16 51მიძვგი §Cხ0ი6 M6Cხ6CI. 

.-1Cჩ 5006 M61ი MI6CIი65 IMIგს5. 

- 516 VV0ი9I IIთ 26ი1 61ი6CL §Cჩ6ი6ი 5(8ძL. 

. აგიტი 516 ძ10§505 ი90C C6ხგVIძგ? 

. 025 §1იძ Lი6Iი6 ის16ი 86%გიი186ი. 

. 035 Mმძიჩტი ჩგ1 ხIიიძ8§ IIგმI. 

. CL 1§5Lძ6; V2გ16L 009561065 მIL6ი LI6სიძტვ. 

. 56)ი ხ0516§5 VVCII 15 III ხ6MმიიL 

. 06I Mვიი I8MXI ტინი I0C16ი VVგ86ი. 

. CL 151 M61ი II606L LL მჰი6Iმძ. 

. 516 15! IIC1ი6 მI(6I6 5CMV/6516L. 

, 1025 18 610 5CMV/16I)06§ ხIიხ16ტიი. 

·- VტICჩ6 ინს6ი IXICIძ6L ჩ2( 516? 

.· 06I #თ0ი! თ 61065 ხ1გსიი 11Cი0ძ05 თით V6II0I6ი. 

·- Vიჩიტი 510 1ი 61ი6ი) C10606ი IIგს§? 

. 65 9IხI M61ი6 5Cჩ16CიI6ი MმCიIICხ16ი. 

·- VVII LC15(6ი IიI1 CIი6იი ყ61ხ6ი ცხ. 

· L)25 151 016 L1CI5(6 51C116 ძ65 IC1Cხ05. 

· L6იი§L ძს §61ი6ი )სიყი16ი 8-სძტ;? 

· C5 Mგიიტი VI616 ი6სი L6სL6. 

.· 5CჩV/6,6 Vხსინბი §1იძ ძგა? 

. 56106 IIიM6 IIგიძ I§I §Cჩის(21წ. 

ცტესტი 8 

1. VII გირი 1ი ძნი VVგIძ LII>»6 §სCხ6ი. 

2. 025 MIიძ VIIII ი1Cჩ( §Cხ18ჩ6ი,
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თ
 

ა 
თ
 

ს
 

ა
 

სა
 

21 

22. 

23. 

24 

. 06, 50ხი იგII ძბI MსLL6I ძ16 1მ5Cჩხი (Lგიცი. 

.· C5 151 ი1CLI 161Cჩხ1, თ) 7ს I6ინი. 

. 025 Mმძიიხბი #გიი თფს(85 06ს15Cჩ 5იI6Cხბი. 

, 06L V216L 5CჩICML6 ძგი 50ჩი 8101 Xგსჯგ6ი. 

· L5 15, მინწგინჩთ, VIC616 II6სიძი 2ს ჩგხტი. 

· CI ხმ( ს 601C ი1CIM(C ხ6§0იძ06L5 VI6I 2ხ (სი. 

9. 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

LI6 Lჯგს II6ჩ §51Cი III516L6ი. 

ICჩ ხ0LL6 ძგი LIIთ ი0ლCხ 6(ი Mმ21 ჯს §6ჩლი. 

LICI2IICჩ ხბყგიი 063 2ს I6ყინი, 

I5( 65 ი1Cს! ჩ-სჩ, 105 86 ჯს იგიჩიი? 

VVII IიმC16ი )6I2L 86-96 6556ი. 

#!II8 ძსI”ხი იმიხ II28ს0§6 ყ§6ხმი. 

Iხ; თს§35( ძგ5 სიხიძIი§! Iსი. 

CI 9Iიფ §6106 LI6VიძIი ხ6901C1(6ი. 

ICჩ V6I§5სC0%6 ძIC IC0IIC 5C1ხ5( 2) ხმCM6ი. 

LII6I დ1ხI 65 VI6I 2ს ხსი. 

80X1§ ხმ! ძIL Iით ი6I16ი, 

18 MსLI6L 1CჩXI ძ1C 10CIM6I X0C6ა. 

. CI ხი( V0ნ, §61ი6ი II6სიძ ჯ»ს ხიასიჩტი. 

ხა §0115! იICჩ1 §0 §იI6Cჩტი. 

LმLL 1Cხ 516 წ-გიგი? 

. 5 151 ი1CიL§ 2ს ი12Cჩ6ი. 

ცესტი 9 

ოა 
თხ 

ს
 

>
 

ს
 

სა
) 

–
 . 2VI LIგს§6 ზ. იიIL ძნი 7სდ 15, იიII ძგოი LIსი26სწ 

, გს, ძბთიო Lგიძი 9. სხნLძიL 1-ს 16. 1ი M05LMგს 

· გსწ ძით 1I§Cჩ 10. 1იი C6ხILწ6 17. იგCჩ M05§M2ს 
. მი ძიL V–გიძ II. ჯს VV6Iხიმიჩ(ნი | 18. 101 /#0512იძ 
. IმCჩხ LI8გ0§6 I2. 1ი0§ #ს§Iგიძ 

.10§ L6L6გ16L 13. სი(% ძტიი II§5Cხ |20. ვი) LIICL 
·. ს Lსჩ 14. Iი5 C6ხIL8C 21. გით §წგიძ 

19. გთ 5CხV/2IL26ი M60L



108 მე-მ ყლ ანი. პან უსები 

22. 100 2VM6I16ი 510CM I25. Iთ 950წ0ი16L 28. მი) Mი6ი 

23. გი ძ16 VVგიძ 26. გი) M0ი1ვ8 29. იმCჩ ძტი) VVC§16ი 

24, გს! ძიტი 5-სხ! 27. ხ61 M05Mგს 30. სიI%L სი§ 

ცტესტი 10 

1. I VIII თIL ი1Cხ1 1)CIL6ი. 

2. VV1§§61) 516, V0 II26Iი 80)ძ06L V/0ჩი(? 

3. C9 15 16ICჩ( ი1Cი1§ 7ს 1ხი. 

4. ნ §მხ ი06%ი ი1Cჩ( სი§6L6ი ი6ს6ი L6I9)I6L. 

5. 1იხ IომCჩ(6 0106 12556 I 66 ხIიM6ი. 

6. VV0 5Iიძ §0)ი6 მII6ი L6ხნ;ხ0Cიხ(6L? 

7. #I5 1Cნ MმIი, §C%1161(6ი ძ16 LI(6თ ი0ლCხი იICIL. 

8. #IIC C2§516 §6C17(6ი 51Cს მს” ძტი 0IVგი. 

9. #ოი (I15Cხ §0ჩ60ი ძI6I M6ი§Cჩტ6ი. 

10. IC #გიი ი1Cხ! MილიIინი, V/CII 1Cი §6ჩხI ხ65CიმIMVIთI ხIი.



მე-9 პლასი 
  

(გეისტი 1 

(გამეორება) 

აირჩიეთ პასუხის სწორი ვარიანტი. 

1. C2§ 151 ძ6( Iსიყ6, ______ 1Cჩ წმსLM6იიტ6. ძ6” –– ძიძა –– ძი)! 

2. VV0 V0ჩის ძმ§ Mმძიიჩბი, IიIL______ I ხ6წ(6სიძ6( 151? ძ)6 –– 

ძ06M! –– ძი 

3. ______ ტC6Iინ-მL, VV/მX6ი V/IL ხ65Cჩ2(ICL. VI6I1I1 –– VIII –– 01§ 
4. 0I6 #ხ6IL §01I _____ . C2IM10C/II VI0I06) –– MI0CM611 

V/6Iძ6)! –– C6110C/1( VI0I 061 

5.1Cჩ ღსI6 ___ _ IიიLწტი გი. ძIC/ –– ძI – ძV 

6. V05I005I6 __ _ I#გს56? 70CI –– IM –– 2M 
7. 16ი იმიტ გII6§, _____ 1Cნ წნისი 2611 ჩგხ6. LVV6II –– ძ6III –– ძი 

8. 085 §Iიძ L6სI6, ___ _ VIII Iიიიი6L იCI/6ი. ძC16/ –– ძI6 –– ძი, 

9, VVII VII5§6ი 0ICის _____ )6თმიძ ი0CM M0თიიL, ძი§+ -– VI0§ -––,0ხ 

10. V/61ჩL ძს, _____ 1Cხ ხ6ს16 იიმCM6? ძი5§ –– V0§ –– 0ხ 

11, _____ ძს VVIII5C, V/6CM6 160 ძI!იხ თ0(86ი. V/0IIII –– VI6II –– 0I§ 

L2. 1Cხ იიმCხ6 ძმ§, _____ 1CM ძმ§ იICი( VIII. ძი –– V/6IIII –– 0ხV/0ჩ! 

13. ICხ §6ი6 L6)ი6ი, _____ ძიIინით IMI6სიძ მჩხიIICV 151. ძ6” –– ძ6M!–– 

ძC/ 

I4. ____ 1516” V0ი 86)? VI6I –– ძ6I –– MI0§ 

15. Mიჯცბი წმხI6ი VII ______ Lმიძ. III§ –– ძV/ ძი! –– 0V/§ 

16. CL I5( 665(6-ი ______ M0§Mმს მი66M0თინი. II –– /10C/I –– 0” 

17. 08§.5)იძ L6ს!8, ____ LIII(6 VII ხIგსCი6ი. ძ6/6/ –– ძნ” –– ძი§ 

18. 516 LიწიIი! წს ძIL ი16ხნ, ______ 516 იგI V/6ი1წ 261L. XV6(I –– ძრ)III –– 

ძი 

19..ცს ხიგსიხ§! ძგ§5 იICსL______ §CიV61ხნი. 2I(–– _____ 

20. 06” Mგიი,______ Mვლ8ი #M16ჯ 5(6MIL, V0ი1 ძიIL ძ0)–– ძ6§56) –– 

2/2) 

21. #II6§ _____ §6ხ0ი 180605! 66იიმCIML V/0Iძბი. #I0I –– VIII 6 –– (5! 

22. _____ IICIL 15( ძგ§? V/6IC/10I –– M/655611 –– V/0§ 

23. CI I15( 6Iი წ(ნსიძ _____ XVII. 0 –– 2 –– V0II 

24, V/გ§ _____ 6Iი 8სCხ 1§( ძგვ? / VI -–– V0M –– იI/
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ცესტი 2 

თემა: არსებითი სახელების 
მრავლობითი რიცხვი 

განსაზღვრეთ სქესი და დაწერეთ მოცემული არსებითი 

სახელების მრავლობითი რიცხვი 

მე-9 ყჰლახი 

  

1. ___ 5Iმმ( 16. ___ C6ხმსძ6 

2. ___ V2(6L : 17. ___ MსLVICVL 

3._ _ ჰსიფდ6 18._ _ M-Iიძ 

4. M6ი§ის _ 19. ___ X-იხ1ნთ 

56._ L8C 20. ___ VVბი 

6. ___ Mმ2ძიჩიი 21. ___ მვხიიხიL 

7. ___ Lგიძ 22. ____ V/გIძ 

ზ. _ _ 5Iმძ! 23. ___ სიIV6L5)(2L 

9. ___ #ტს86 24. ___ 8ხიხ 

10. ___ II6თძ 25. _ _ IMიიხიგს§ 

11. ____ MმCიხბ2L 26. ___ M2ს§ 

12. __ 5860) ___ „| 27. Iმ5 

13. ___ L6ი16L 28. ___ IჩMსიძ 

14. ___ MIგსიძ 29. ___ LIსხ 

15.___ CI6წ2იL 30. ___ M2გIX 

ცფესცი 3 

თემა: დროის ფორმები 

დაწერეთ წინადადებები მითითებულ დროში 

1. IC0 Iო2CL6 ძ2§ იICხIL. სს! 

2. CI Lინიიი სი 9 VV9X. 6IL 

3, Vგიი (ითი! ძიL 7სწ გი? IX2( 

4. VIII I6156ი იმლი I016სI§Cხ1გიძ გხ. ჩი 

5, CI 5მ81 ძ25 §6|ხ51. CIV0§ 

6, LI6I(6ი 516 სი§? წს( 

7. 025 M)იძ წჩიძინ( MX61იბნი 8გ!!I. -I21
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8. 0I6 ნჯგსიძ68 §იმ216ჯ6ი II „2. ჩიL 

9. CI ხგ! სი§ 2116 CIი§6Iგძტი. ჩI25 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

21. 

22. 

23. 

24. 

VVმ85 M16II ძ6I ჰსი8C 19 ძი LIგიძ? 0I85 

LI6 VC698CI 716ი6ი ივCიM ძტი) §სძნი, 105 

LCI6 190CLML6I LIIII IიI2I MსL(6წ. ნI8( 

516 VIII0 L6ხIგლი. LსL 

LLIICL ცIხI 65 VICIC C25(6. ჩ0IL 

L2გ5 C6ხმსძ6 V/სIძ6 1968 დცხგს!. ჩ6IL 

სნI იIIნ სიყ სიხნძIიდ!. წსL 

06 8ს5 (გხI ჯს §Cხ96I1. MIს5 

სცI V6ი იგ ძს IთICML წ6იგ1(6ი? ნI25 

0მ§ ხ15! ძს. XIV5 

ს6სI VIIIძ # XL IIს§ 

Mგი §1იყ მს! ძ6. 502გჩ6. 9105 

ხგIL 8ღსძი: LგI თICხ ძ;გსჩნი, 25 

LL25! ძს 1ხი 6Iინ61გძტი? ჩ”მ5 

VV/გიი VVსIძ6 ძ2§ LI0ხ16თ ყფ6105(? IXIს§ 
  

9. 

ტესტი 4 
თემა: ჯედსართავი სახელების 

ფედარების ხარისხები 

ჩასვით ზედსართავი საზელების შედარების დანარჩენი 

ხარისხები 

–-– იმიგL-–- 

– –– გი #ი615(6ი 

–– ხ6§56, –– 

L12L –– –_ 

–- IIგხ6L. –– 

– – გოი V/6ი195(6ი 

– ბინ -- 

_ "–-–ძ6L მI(C516 

IიI6-055მი! –– –
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მე-9 ჰანსი 

10. –_ – გოთ ჩმსჩი5(ტი 

11. – –– ძმ2§ 92C09516 

12. LIსწ –– – 

ფესცფი 5 

თემა: #X355IV 

ვარიანტი ა 

აირჩიეთ პასუხის სწორი ვარიანტი. 

1. 0I6 #IხCI( 15! 6Cი12C1L1C 6. VICI1C C12516C 

  

გ) წ6.მCი1 V/6-ძტი 
ხ) 6იგCჩხ1 §501ი 
C) ი6ი1მ2Cს1 V/0Iძნი 

2. 08L L8ხსიIგი 
6IIVIIL. 

მ) VIს-შ6ი 
ხ) MVბ”ძგი 
C) V/სILძ86 

3. 006 8116, Iის5§ V09 ძII 

გ) VსIძტი 61ი96Iგძნი 
ხ) V/IIყ0 6Iი9661გძ6ი 
C) 1§1 610ი8§61გძტ6ი V/იIძ6ი 

7. LXI6I I6XI 

  

გ) 15: ცხ6I5C612L V0Iძნი 
ხ) 51იძ 0ხ61I5612! V/01ძლი 
C) VსIძბი ცხი6L§612' 

8. VI6CIC C216§ 

  

2) 86§5CიI)6ხგ6ი V/6Iძიი 
ხ) ი85CხII6ხგი V/0Iძ6ი 
C) 865Cჩოგხბი V/სIძ6 

4. 00L IL8001ძ6(! §01| ძიინICჩ 

გ) MVმX6ი 6L0Lწი61 V/0Iძტი 
ხ) 15! 6I0(წიC1 V0იIძიტი 
C) VსIძი 60წწ6! 

9. Lს)2§ ნჯიხ!Iნთ I1Iს§5§ 

  

გ) L6ი206LL V0Iძტი 
ხ) L6ი2116LL VV/6Iძნი 
C) L602116IL VVIIძ 

5. 023 ინს6 5Cის!Iი6ხმსძ6 

2) 86105! V/6Iძცი 
ხ) 90105! V0Iძ6ი 
C) 96105L VსIძ6 

  

  

გ) V/გL 1999 დტხგს! V/0Iძ6ი 

ხ) #96 1999 ყდცხგს! VიIძ6ი 
C) I5( 1999 ძ6ხგს! 

10. 1ხIL 610061გ8ძლი 
.· V0I06ი? 

მ) VIსძიL 
ხ) 561ძ 
C) V/2|
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ვარიანტი ბ 

დროის შეუცვლელად დაწერეთ შემდეგი წინადადებები 
ჩ255IV-ში 

· Mმი §CიI61ხ( ძ16 #0იIL0IIგCხCIL. 

· Mმი ვგიდ ყიძ (80716 VICI. 

. LXI6 #Iხ2!( თს§5 თმგმი M6V(6 გს§01Cჩხ(6ი. 

. Mგი ჩხ2გLI6 ძმ5 წ65( ხბიგიცნი. 

· Mგი #გI გII6 6Iილ61მძტი. 

. CI §CჩICML6 ძმ§ 6861. 

. Mმი სხ61§6L7L6 2116 ICXL6. 

· VIII ჩმხნ6ი 21165 ი6ი1მCIL. 

. ხს თს§51ძ6ი 8116 §CჩICIხგი. 

. CI იმL(6 ძგი 8გსი) დ6იწმი7”L. 
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CC
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თ
 

ს
ა
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ს
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ხა
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==
 

  

ტესტი 6 
თარგმნეთ მოცემული წინადადებები გერმანულად: 

1. ეს წერილი ჩემს მიერ დაიწერა. 

2. როცა მე გავიღვიძე, ჯერ კიდევ ბნელოდა. 
  

  

ხა
 

. ის 99 წლის იყო. 

სამუშაო დროულად არ შესრულდა. 

  

ჯა 

  

· მე არ ვიცი, დამირეკავს თუ არა იგი. 

· ეს ჩემი საბოლოო წინადადებაა. 
  

· მე ვიცნობ მის ყველა ნათესავს. 

. მისი ახალი მეგობარი გოგონები ხვალ მოვლენ. 

  

C
 

ჰე
 
ი
ო
.
 

  

9. მე ვსწავლობ გერმანულს, რადგან გერმანელებთან ვისაუბრო. 

  

10. მასწავლებელს უნდა, რომ შენ გადათარგმნო ეს ტექსტი. 

 



მე-9 კლასის ტესტების პასუხები 
  

ფესტი 1 
. L)2§ 15( ძ6L ჰსიყ6, ძგი 1Cჩ დ) M6ნიი6. 

· V-0 VV0ჩი( ძგ2§ Mმძიჩბი, IიIL ძბიი LI ხCწგსიძი( 15? 

. #I5 CL 61იწმL, VV2I6ი V/IL ხ65Cხი2LV9L. 

. LI6 #1ხ6I1 §501| C6(თგCჩI V/6Iძნი. 

. 1Cხ III6 ძIიჩ თიწნი გი. 

.· V0 51იძ 516 2ს LIგს§6? 

,ICხ იგC%6 გII65, V/611 ICხ ი6ისდ 7.61 იგხ6. 
. L)მ5 51იძ L6სჯ6, ძხინი VIII IIთი26L 1)CI/6ი. 

· VVII VVI556ი ი1CხI, 0ხ )6იიმიძ ი0Cჩ #0თიი1. 

10. VV/61ჩ( ძა, V/25 1Cხ 86V(6 ი)მCჩ6? 

11. VV6იი ძს VVIII§1, V6CM6 1Cი ძI!Cხნ თიL96ი. 

12. 1Cჩ ი12Cი6.ძ2§, 0ხV/0ი1 1Cხ ძგ§ იICIL VIII. 

13. 1ICხ §6ხ6 L6Iიტი, ძი ძიIი6ი LII6სიძ მხი11Cხ 15L. 

14. VV2გ5 15( CL V0ი 86+Vს1? 

15. M01886ი 1გიX6ი VVII მსI§ L2იძ. 

16. 6I 15( 96516» 10 M05Mგს მი06M0თოიტი. 

17. 025 51იძ L6VIL6, ძნI6ი IIIIIC VII ხIგსყCჩ6ი. 

18. 516 M0Iიიი( 2ს 01L იICIL, ძტიი 516 ჩგ( V/6ი1წ 7-6IL. 

19. ხს ხIმსCიM5( ძმ§5 იICნ1 20 §CჩI6Iხნი. 

20. 06I Mგიი, ძ6§§8ი V”გყინი I#I6I §16ხ1, VV0იი1 ძიIL. 

21. #I165 15! §Cხი0ი 18ი8051 ყ6იი2CLL V/0Iძტი. 

22. V/6556ი LIC#1 15: ძგ§7 

23. ს 151 6|ი წI6სიძ V0ი #იIL. 

24. VVI2გ5 IსI 61ი 8სCი 15! ძგ5? 

ი
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ს
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ტესტი 2 
1. ძიI 5(1გგ!, 016 51გმ16ი 3. ძნL ჰსიყ86, 016 1XIიწნი 

2. ძ6ჯ V216I, 01C Vმ(6 4. ძიI M6ი50ლჩ, ძ16 M6ი§6ჩ6ი
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5. ძბL LI6IC, 016 LI66ი 

6. ძგა Mმძიხიი, ძ1ლ MმძCინი 

7. ძვ5 Lგიძ, ძ1C LგიძიL 

8. ძI!6 5(გძI, ძ16 5(მძ(8 

9. ძ25 #86, ძ16 #ტსდნი 

10. ძგ5 LI6ოძ, ძI6 LL6იძგი 

11. ძნI MგCჩხმL, ძ16 Mგისჩხგოთ 

12. ძ8I 5CხაI6I, ძ16 5CხსI0CL 

13. ძ6L L6MI6., ძ1C LCჩხL6L 

14. ძი; ნI6სიძ, ძIC ნ(ხსიძC 

15. ძ6L LI6წგიL, 016 CI6წგი(6ი 

16. ძმ§ C6ხმსძნ, ძI6 C6ხმV9ძ6 

17. 016 MVIL6I, ძ16 MVL6L 

ფესცი 3 

· V-გიი Mგთ ძიL 7სდ გი? 

. CI ჩგმL(6 ძმ§ §6Iხ51 C65მ60L. 

. V6Iძნი 516 სი5 ჩ01(ტი? 

. LXგ§ MIიძ ჩგიძ M6)ინი 8211. 

ილ
 

ღე
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თი
 

ს
ი
 

C> 
C
ა
 
ლ
)
 

სა
თ)

 

. 6I Iმ8ძL სი§ 2II6 CIი. 

ა
 

-– 

ლ
 

ლ 

18. ძ2§ «Iიძ, ძI6 I-Iიძ6L 

19. ძგ§ ჩჯიხ16თ, ძI6 ჩ/იხI!6იეC 

20. ძლL VVC8, ძIC VVიყ6 

21. ძბI 8გჩხინი(, ძ16 8გჩიხ0IC§ 

22. ძ6L VV2Iძ, ძIC V/21ძ6I 

21. 016 LIიIV6L5IL8L, 010 VIიIV6(5IL0(60ი 

24, ძგ§5 8სCი, ძ1უ6 8სCჩგL 

25. 025 LI0Cჩხიმსყ5, ძIC LI0CCჩხი9VI§56” 

26. 016 M8გს5, ძI6 Mმ8ს56 

27. ძ06L LI856, 016 II256ი 

28. ძი LILსიძ, ძI!6 II1სიძ6 

29. ძეI LL Iსხ, ძ1C «Iსხ§   30. ძ6L 21, ძ!6 ჩმIM§ 

. 1Cჩ V/6ILძC ძ2გ§ 0ICM( იმCI9)6ი. 

. 6L15Lს0ი 9 LI ყხ6ნითონი. 

·- VVII §1იძ I1გCჩ სიას1§CჩIგიძ 2ხ06LC6I§L. 

· LI6 წ”გსიძიტ §51Iიძ IIი ჩეIX §იმ716LL. 

· VV2§ ხმI! ძიL ჰსი86 1ი ძ6ნ+ LIგიძ? 

–
-
3
_
_
_
_
.
_
 
_
 

თ 
თს 

2 
ი
ა
ა
 

. 016 V086I V/მI6ი იმCჩ ძბთ §სძტი 867086ი. 

.· LI6 06ი16L იგI! I6I6L MVIL6I, 

. 516 VVIIძ L6ხI6IIი V/6Iძტი. 

.· L1)6L ჩმ( 65 VICI6 C25(6 –6იCხ6ი. 

. 025 0გხმსძნ 15! 1968 დ«6ხმგს! V/იIძტი. 

· ნ VIIძ სი§ სიხიძIიდ! ხCI6ი,
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17. 0ბ6L 8ს§ V/მI წს §Cწი611 96წმიLგი. 

18. ჩიI V6ი ჩმI(5( ძს თICჩ? 

19. L)8§ V/2I51 ძს თ6VV/656წი. 

20. CI V2L #I>L –6V/0Iძტი. 
21, Mგი #26 გს ძიL 5ILგჩ6 9ი§სიყნი. 

22. 06 ცIძტ: IIIIII თICჩ ძგსჩ8ი. 

23. Lმძ5( ძს |ჩი 6Iი? 

24. V/გიი V/გI ძვ§ ნI;იხ!16ოთ 86105( V0I9ძ6ი? 

ცესტი 4 

1. იიი –– ხიიბL –– გი) იმთჩ§(6ი 

2. V16) –– I06იI –– გი1 91615(6ი 

3. ფს( –– ხ6§56I –– მი ხ0516ი 

4. MIგL ––- LI2გI6I –– 201 MI2151(6ი 

5. წ6(ი –– II)6ხ6L –– ვთ I16ხვ(ტი 

6. V/60Iწ –– VV6ი106L –– გი) V6ი18916ი 

7. ხგ10 –– 6ი6–– გი 6ჩ6516ი 

8. გII –– 21(6L –– ძ6L 21(C5IC 

9. 116655801 –– 1ი16IC§58მი16I –– მიი 1016I655მი(C5(6ი 

10. ნგსჩთ –– ჩმსჩყ6I –– ვი ჩმსწთ§516ი 
11. ჩგმხ6 –– იმM6L –– ძმ§ ი2Cჩ§5(6 

12. XIსდ –– XI0ფ6L –– გოი MIს8516ი 

ფესცტი 5 

ვარიანტი ა 

1.C) 6. 2) 

2. C) 7.82) 

3.2) ზ.გ) 

4. ხ) 9. გ) 

5. მ) 10. ხ)
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ვარიანტი ბ 

1. LXI6 «0იC0112გIხCI( VIIIც0ც თ65CსII6ხნ6ი. 

2. C5 V/სIძ6 VICI ი65ცსიდიი სიძ C618ი7L. 

3..016 #Iხ6II თს§§ ი6ს16 მს586I1CLI6! V/6ძტი. 
4. 0გ5 L65( V/გI ხნნმიი6ი V/0Iძტი. 

5. /MI16 §I0ძ 61)ი86Iგძ6ი V/იIძტი, 

6. L)გ§ ჩგM6L V/სIძ6 V0ი 10 865Cჩ1CML. 

7. #16 ICXI6 VსIძტი სხ6L§6L2L. 

8. #აII6§ 15 V0ი სი§ ყ6.მCჩხ! V/0Iძტი, 

9, 06I 8216 იის§5 V0M ძII §6§CჩIM6ხ6ი V/6Iძტი, 

10. 06L 8გსთ V/მL V00 1MIთ ძ6იწგი7( VიIძტი. 

ცესტი 6 

1. LI656I 8.6! VსIძC Vი0ი IიII წ65CჩI16ხ6ი0. 

2. #I§ 1Cნ 6IVV/გCL16„, V/მI 6§ ი0Cხ ძსიM6CI. 

3, CL V/გI 99 18LI6 მIL. 

4. LI6 #ხC61L VსI96 9ICჩ1 L6CიI2CIIIთ 86C2CIML. 
5. 1Cხ V/618 ი1CLL, იხ §16 ჯი1Cხ გიL)ჩ. 

6. 0მ5 15L-ი1CIი 1CI2(6L V0L§CჩIმდ. 

7. ICჩ M6იი6 2116 §CIი6 VCIVგიძ(ტი. 

8. IL6 ინს6ი ჩნნსიძ1იიბი-Mინითხი I001წ6ი. 

9. 1Cი §01ძ166 06ს1§0ჩ, სი) III 06ს1§C6ხ06ი ჯს §იVCCხ6ი. 

10. 06 L6LIL6I VIII, ძვ55 ძის ძ16§6ი I6XL 0ხ6I56(71.



მე-I0 პლასი 
  

ცფესცი 1 
(გამეორება) 

აირჩიეთ პასუხის სწორი ვარიანტი. 

1. 06I Mგიი, ____ _ ძს §16%5L, 151 I0იC1ი V მ(6I, ძ6; –– 06 –– ძი”) 

2. ______ 516 M0თიინი, V/61ჩ ი16-იმიძ. VI6/17 –– 015 –– VIII 

3. 516 III ძო, _____ ძს მ116§ იიმCი§L. ძი§§ –– ძი/1II –– III ______ 7L 

4. _____ ICი მIხ61(6LC, Iგს16ი216ი 2116. V/671-6/10 –– V/CთIIII –– თI§ 

5. ცმ§5 §1იძ M6ი§Cიბი, III ______ VIII ხ6Mმიი! §1იძ. ძ0/16) –– ძ67-61 –– 

VI2II 

6. L)25 151 ძგI Mმიი, _____ #სI0 ძიIL §(გიL. ძ6/-6)) –– ძ6)16)) –– ძ6§56)1 

7 6 M0იისი1, 2V/6III6 1Cჩ ი1CიL. ძ0§§ –– V0§ –– ძი§ 

8. ს0მ§ ნI0ხI6ნი) §011 ი10186ი _ _ I0501 –– 80105! M/6-Mძ6) –– 

96105! VI07ძ6)1 

9. L)მ5 15( 66(6L. VVმ5 §Iიძ _____ CII6Cი V0ი ც6=)L? I/II6 –– 561)16 –– IIII6 

10. ______ 1იL 5Cჩიი ხ6I6IL თ6V/0§6ი? M0ხ! –– §0Iძ –– ჩ0I1C! 

11).____ 10ხ)ჩი7ჯსიი 6-5§(6ი MმI §80ი, V/მL 6L 12 I2ი%X6 გIL.. V/0II/) –– 

VI6IIII –– 0I§ 

L2. ცI ხმI IიICხნ ______ IIIII6. 2I/ –– Vხ0I –– MI 
13. VIII იგჩო6ი _____ #ხ5CიM16ძ. V0I161710I106)“ –– I1116II10I106,' –– 

21(61)10I106/ 

14._____ 50IმCი ძ6L L6იხI6L? 00V07I –– V/0V0)1 –– V07! VI0§ 

15. 1Cჩ ხIი _____ §1Cი%6L. III ძ6M1 –– ძძ§ –– ძ65567 
16. 005 LIიძ ხმ! ტიდა! _ ____ წი0ჩნ6ი წIსიძნი. 2 –– V07 –– V0I 

17. 1Cხ თ-გსსII6IL6 _____ ჯი C6ხსIL5Lგწ. III –– 516 –– 6” 

18. VIII იზხგი _____ 865სიჩ! 09 –– (I –- 2V 

19. _ 6LMIმიM V/გL, V6(§მსიი!6  ძნი ს0I6ოICIიL. ძი ––- ძ6II7 -–– ძი5§ 

20, CI 151 იICიI §1Cიბ,, _____ 16თმ8იძ #0იიიიL. 0ხ –– ძიMIIL-- იI§ 

21. ICხ VVI5CხII6ჩ ___ _ Lგთ 1Cჩ I0 ძ16 5Cჩს16 2ს ჯემL აV6I –– 

ძიოი6დლი - –ძი
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22. LI6 51მძ(სიძ_____ სოდნხსიდ §1იძ 56ML გLII2MIIV. §6/76 –– 861, – 
IC 

23. ICხ სიძ თ6Iი 8-სძბL ______ 0%MI6ყ. /6/16/) –– 16716 –– 16XI! 

24, IღCხ წმსი6 ______ 6I1ი6ი CითისL6L. V0I –– Vხ60” –– V0II 

ცესტი 2 
თემა: არსებითი სახელების 

მრავლობითი რიცხვი 

განსაზღვრეთ სქესი და დაწერეთ მოცემული არსებითი 

სახელების მრაგლობითი რიცხვი. 

.___ Cითისსს 16. ___ 12 I 
2. ___ I1ი96გIC 17.___ წინსიძი 

3. #I21 18.___ ჩგი!6L 

4._  Cმ)ძ 19. ___ Mნ8ი5Cი 

5.__ Mგს§ 20. ___ Mმიი 

6. 5იჩსIდV. 21. _ . MIგI» 
7. ___ #90 22. ___ 02 

8. V/გიი6ი 23. ___ MIსხ 

90. _ Iყიხნი 24.___ 80 

10. ___ #0იჩ6 25. ___ 0ხ» 
II. 8გძი71ისი6 26. ___ ჩიი7Iი 

2. ___ L2ძ6იI§Cხ 27. ___ M0თი0ი151 

13.___ V2(8L 28._ _ Lსი§116L 

I __ MსIL6 29. ___ C656L 

15._ M0იიგწ_ 3.  წხგბ  ' 

  

ცესტი 3 

თემა: 7ჯს ნაფილაკის გამოჭენება 

ჩასვით ნაწილაკი 7ს იქ, სადაც აუცილებელია. 

1. LI6 MVსL(6L 169 016 I0CLMI6+ იგჩხტი. 

2. IV/გი #L21(6 865169 VICI (სი,
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3. 50II ICხ ძე§ ____ ხი? 

4. VII ხ065CსMII0556ი I0§ MIი0 ______ ყძგიტი. 

5. 516 წIი86ი ______ ხმძგი. 

6. Mმ2ი თხვე ძI6 ტIხCII ვCი0ი ი6ს16 ______ 0L1I6ძ1ი6ი. 

7. 1Cნ 6გ1)წ თ6Iი6ი 8-ისძ6I ძ16 1283Cი6 _____ I-მდტი. 

8. 65 15( §6ML §იმიიტიძ ი6ს6 L8იძი _____ ხიასCჩცი. 
9. LI V216L §Cი1CML6 იი1Cჩ 8I0L _____ MXგს6ი. 

10. CI ხმ1 ძ16§6ი I6XL _____ ცხ6X56(26ი. 

11. 0I6505 LI6ძ 15(_____ იმ+გი. 

12. 0)06ი 16XI Mგიი Iიგი I61Cხ( ______ სხ06(56(26ი. 

13. 65 ჩი§ც ძ;გსჩ6ი მი ______ L6ყიტი, 
14. თ §:0ჩ8 _ ____ V/6-ძტი, #ი055 იგი თს 65560. 

15. V6L ჩ21 ძ10§6ი ICXL_____ სხ02I5617(? 
16. LXI6 5CLMV/6516L VIII იმCხ LIგს§6 _____ «ტინი. 

17. 15 15: »ს §08L, 2ს MILC0მ6 ______ 6556ი. 

18. 516 ხ„გსCჩნი ძმ§ იICჩ1 _____ (სი. 

19. L16565 C60ძ1CL1 151 §Cი9VV/6I გს5V/6იძI8 _____ I6თინი. 

20. ICხ თვCხ6 Mიწ6ინV#თი25LMIX, სIი 96§ს0ძ ______ 5019. 

21.1Cი IიშCIMIL6 C1ი6 IL25§6 IC6 _____ LIიM6ი. 
22. Lგ556ი 516 IიICხ მI16§ ______ 6L2მი16ი. 
23. 516 Iგხ+ბი §1Cი _____ 6Iი016ი. 

24. 0025 L.Iიძ ხბიმიი _____ V/6Iიტი. 

: 

ცფესტი 4 

თემა: რთული ქვეწყობილი წინადადება 

აირჩიეთ პასუხის სწორი ვარიანტი. 

1. VCIII ძს C186IIIC%, ბL VVIII? ძი§§ –– V0წ –– ძი§ 

2. V/გიი LCI51 ძ6IL 7სდ გხ, მი” C1C15 5 §(6ხML1? ძი” -– 6” –– ძი§ 

3. ც6ხ ხ6) IთII V0Iხ6), ძს 2I16§ ი6ს16 II 2C)5L. V/თIII) –– V/6)1)) –– 

ძIა 

4. 0025 15! ძგI Mგიი, _ ILLგს M16L მIხ6I!6L. ძ6/0 –– ძ06§§0) –– ძI2
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5. 

6. 

7. 

ზ. 

9. 

10. 

1I. 

L2. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17 

18. 

19. 

ბ0. 

ბ! 

VV0 §Iიძ ძI6 §5CჩასI6,, ______ VIII 8Iმ(VII6I6ი §011|C0? ძ(6 –– 0070, –– 

ძლილ 

CL VCIჩ, ______ ICხ ძტიMX6. 0ხ –– VV0§ –– ძიძვ 
025 §1იძ ძ16 Mლ6ი§Cჩიი, თI1L_____ 1Cჩ ხ6MგიL( ხ!ი. ძ070/1 –– ძ6/10)) –– 

777) 

_____ ბიიი16იLXიიIი!, VVI5516 1Cხ V0ი V0Iი010CI61ი. V0§ –– ძი§§ –– ძი 

_____ 1C03§16Vგჩ V/მL 516 §CიI ჩიჩ. V/6II I) –– 015 –– MV0IIII 

ICჩ #9M6IL6 ძIL, ______ ძს 81165 ICიII8 Iი2Cი5L. III ______ 2MI –– ძი§ –– 

ძი”!!! 

_ ძა) 516LIIII§5I, ხ65(6116 IიL 6Iი6ი CIVჩ V0ი VII. V/0IIII –– M/6111– 

ძIჯ 

016 წ-გს,_____ 5იიი ი16 I6ი+, (სხI II 6(ი6თ 8ს§5. ძი/6/–- ძი, 

ძIC 

ICი V/6(8 ი1CჩL, თIL ______ §16 XიიისL. ძ6ი1 –– ძ616) –– VICII 

25 §1იძ ძI6 5Cჩ016L, ______ L615ისიყნი სივ 56ხI ჩგსნი. ძ60M6M –– 

ძი#6I –– ძი” 

1Cჩ VIII, _____ 6 ძმ§5 სიხმძIიდ! ჯომCს1. VII _____ 2V –– ძძ§§ –– 

ძი!! 

#0იი! II ძმ2§ე Mმძიიბი, 2ს _____ 1Cხ 7ს მ8იასიხ ყბის” #V6I – 

ძი6 –- ძი”! 

. VV16 V6II161 ძ16 L015M0§510ი, მი _____ ძი 1CIIი6იისიიე6ი ი25L? ძI6 –– 
ძი” –– ძი 

სმ5 15: ძ6L ჰსიყ6, ______ 5CხV/6516L 1Cჩ თL X6იი6. ძ6/-6I –– ძ676” 

ძ04§0/! 

ICხ ხ1Iი §1Cხ6L, ______ 516 ძIC ძმ§ 5Cჩ0ი ი65მ0( ჩმL. Vთ§ –– ძი§ –– ძი§§ 

CI 15( სხ6-76ს9ს, _____ 2I1IC5 MIგიი!. ძი§§ –– VIC§ –- ძი§ 

. L)25 15: ძ16 #ტსწიმხ6, გი _____ VII §Cჩ0ი I8ი86 მIხ6I(6ი. ძI6 –– 

ძ0-0) –– ძი” ' 

. 0295 აIიძ 80CიბL ______ 1Cხ I8გიდ§5! 6616§6ი ხვგხ6. ძI6 ––- ძეი-01 

C/7 77) 

.· 1Cხ V/61ჩ #IICჩI, _____ 8სCჩ ძვ II69L. ძ6596)! –– VI2§96/ –– ძი? 
__ ___ 6”M0სთიის 7V61ICI(6ი მI1C. ძი§ –– #I0§ –– იხ



122 

IL. 

2. 

3. 

მ)-10 ჰC'ახჩი 

(4სცტი 5 

თემა: დროის ფორმები 

დაწერეთ წინადადებები მითითებულ დროში 

C6%5! ძა IXILI? ნIV0§ 

VVგი ჩგ5! ძს (ჩი ყიC0L (ტი? LI8L 

9გ! 6I ძII გსCხ 610801მძტი? ჩLმ§ 

. 01856 ნი(ძ6CMსიდ 15! V0ი 0CI0ჩCL 86ძის(სიდ. ნIს§5 

  
· IML 066I56CL2L 81165 IICჩIIხ. 105 

  
. C§ 81ხ1 M0CI06 ნIი0ხI16ე6. LVI 

- V2§5 იმ 6L ძIC თძ6I016ი? 85 

· CL ”ის55 ძII ჩC1IL6ი, ჩ0IL 

- 516 I16ჩ 51(ლხ II1916L0ი, ჩ”მ5 

.· CIხ! 65 ძიI( მ2II6 860ს6011ICჩM6I(6ი? L6L 

  

. LXCI V2გ1CL V/0II16 6Iი6ი V”გი0ი Mგს”ხი, 105 

  

12. L)25 IMLგძ10 V/სIძ6 Vიი ჩიი0V 6Lჩსიძტი. ჩ6IL 

  
13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

(8. 

LI M0ღიი! 51Cჩ6L 50216, წს 

LIწ5Lძს სი§? წს! 

VM6I ხნინიი6165! ძა? ჩი“L 

#05 1510 0”ძისიდ. წს( 

C5 151 MმI( C6V/0Iძნი, ჩI2§ 

VV/0ი)ი წგიIდი ძინIი6ნ ჩჯგსიძი? LIს§ 
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19. V/გიი M0IიიL 1ჩL? ნIV§ 

20. 06 8ს§ 96116! Iი 61ი6ი წI0ჩ6ი 51გს. ILI8§ 

  

  

21. Vგიი V/სIძ6 ძ!169C 8LICM6 ყცგხმს!? LIს§ 

  

22. VV/2§ წ-გჩ ძი; LLსიძ? 0I8§ 

23. 1Cხ 12556 LიICხ მ0§ Iი1(86-06( გი§CჩII6ჩ6ი. ნ02IL 

  

24. L61ძ6L ჩმხცი VVII 65 CII10. ნI05 

  

  

ცესტი 6 
თარგმნეთ მოცემული წინადადებები გერმანულად: 

1. როდის აშენდა ოსტანკინოს ტელეანძა? 
  

  

2. აუცილებლად აჭამე ძაღლს! 

3. ისინი სახლში უნდა წავიდნენ. 

  

  

  

4. შენ უნდა ისაუზმო დილის 9 საათზე. 
  

  

5. ჩვენ ვთარგმნეთ ტექსტი ქართულიდან გერმანულად. 
  

6. მე იქ არაფერი არ მინახავს. 

7. მას დიდი ხანია არა აქვს ახალი იდეები. 

  

  

8. მოდით, მოვილაპარაკოთ ამ თემაზე! 
  

  

9. ათქმევინეთ მას! 
 



მშ-I0 კლასის ტესტების პას უხები 
  

ფესტი 1 
. LX0LI M8გიი, ძტი ძის §161151, (51 წი6Iი V მ1CL. 

, VV–Vგიი 510 MისიIთი6ნი, V/C1II3 ი1CIთგიძ. 

. 5)C LIIIL ძIL, ძგIთI( ძს 21165 »ი2C0M§51. 

· V–მIIICიძ 1Cიხ 2Iხ6C!1C(6, წგს16ი716ი მ116. 

.· 002§ §1ი0 M6ი§Cჩ6ი, ი2IL ძნინი VVII ხ6Mმიი1 §Iიძ. 

, 025 15 ძ6I Mგიი, ძი§§6ი #.ს10 ძი(:( §(6ჩ1. 

. 10855 8” L0Iთი%X, 2VVC1I)6 1Cი იICILL. 

. 02§ M”იხ16”ი §0I1I1 ი10L66ი წ610§1 VCძლი. 

. 028 I§I 60(6L. VV25 5§1იძ §6)იC LII6თ V0ი 801)? 

. 5610 1ხI §Cხიი ხ616I1 9CV/656ი? 

· 0.15 1Cხ 1ხი 2სი 6ლ516ი M8გ1 58ჩ, V/მL 6L 12 M2LL6 მIL. 

. ნL ხგ( თI6ხ სთ LIIIL8. 

· VIII იმით6ი V006IიმიძიL #ხ5Cჩ-106ძ. 

.· V0V0ი §0LმCხ ძიL L6ხI6L? 

· 1Cნ ხIი ძ6556ი §51Cხ6V. 

. 025 M#)იძ იგ( ტიდ§! VიI CC0ჩ6ი LLსიძგი, 

. 1Cხ 021011610 1იIL 2სთ 06ხსIX151გყ9. 

.- VIII ი6ნიგი 7ს 8ლ5სCჩ! 

, L)გ 6I L”გიX V/2I, V6I§8ს0016 6I ძცგი LსIიI6)CჩL. 

.- CI 15( ი1ICი1 51CსCI, 0ხ )|6თმიძ (ით თL 

· 1Cხ V6I§CიII6წ, ძ65V/6–6ი გოი 1Cჩ Iი ძ16 5Cხ9I6 2V 502L. 

.· 0IC 51801 სიძ 1ხI6 სთეგხსიც §51იძ §6M მIIIმMLVIV. 

23, 1იი სიძ თ61ი ცIსძ6! |6თგი ჩ16L. 

24. 1Cჩ (წგსი6 V0ი 0106წ Cინიის16L. 

ტესტი 2 
I. ძბ» Cითის16V, ძ16 Cითის1!6L 3. ძი; #ტI7L, 016 ტI2(6 

2. ძგ5§ 106816), ძ16 1 6(62გ(6L 4. ძვ§5'CCIძ, ძ16 CCIძ6+ 
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5. ძმ5 IIგს5, 016 II2V056L 

6. ძნ 5CისI0I, ძ!16 5CMსI6L 

7. ძ2მ5 #სI0, ძ!6 #სI05 

8. ძი V–ეძბი, ძI6 V-გყლი 

9. ძბL LსCხბი, ძ!6 Mსიჩიი 

10. ძ!6 XL სCჩხ6, ძ16 #სCჩნი 

II. ძგ5 8მძნი7!')00-6LI, ძI6 ს82ძ6- 

7))ინინL 

12. 06 Lმძ6ი115Cლხ, ძ!C Lმძ0ი15C06 

13. ძიL Vმ16L, ძ16 Vმ16L 

14. ძI6 MსLI0L, ძI6 MსII6L 

15. ძი M0იLმლ, ძ16 M0ი180C 

16. ძმ5 1გხL, ძ1C 1გჩI6 

17. 9I6 ჩნსიძIი, ძIC წI(ნსიძ!იიტი 

ტისტი 3 

·- 5011 1CI) ძ2§ (სი? 

- 516 9Iი86ი ხმძ6ი. 

C
 

ს 
თ
 

ს
ა
 
–
 

სმს
) 

ს
ე
 

==
 

_– 
C
C
 % 

. L2I856§ LI8ძ I5( 7>ს ი0I6ი. 

_–.
 
–
 

ა
ა
 

  

18. ძგ25 ჩ2გი16L, ძ16 ჩგ016LC 

19. ძტ; M6ი3Cჩ, ძ16 M6ი§Cი6ი 

20. ძ8I Mგიი, ძ16 Mმიი6L 

21. ძგL LIგL2, ძ!C LI28126 

22. ძიI ნგIX, ძ16 ჩმXM5 

23. ძი LIსხ, 016 LM.Iსხ§ 

24. ძგ5 8თLL ძI6 86L(6ი 

25, ძვ5 0ხჯ, ძI!6 0იხჯგი 

26. ძმ§ ნIIი210, ძ16 ჩოი7Iი1ბი 

27. ძი, M0ლოიე0ი15, 016 #0თეი0- 

იI5(6ი 

28. ძი «სი§LI6L, ძ!16 M.0ი§116L 

29. ძგ5 C65C17, 016 CI65C176 

30. ძ!6 ჩ)იიმ, ძI!6 ს)ოირი 

, 0I6 MსL( 1I6”ი( ძ16 10CხI6I იგხ6ი. 

.· IVVგი იგLIC C6516-ი VI6CI 2ს Lსი. 

·- VVII ხგაCჩI0556ი II§ MI00 7ს ი6იცი. 

. Mმი (2095 ძ16 #Iხ01! 5Cი0ი ჩ6ს16 6116ძ1ყტი. 

· 1Cს იგIწ თხIინთ 8IIძიL ძ16 I25CL%C L-გყნი. 

- L§ 15( §6MII §იმიM6იძ თ6V6 L2იძ6L 2ს ხ6ასიჩ6ი. 

. 06 Vმ16LX 5Cჩ1CMLC XIICი 810! L8V(6ი. 

· ნI ხმ( ძI65ტი I6XL 7ს სხიI56L26ი. 

.· 08ი IL6XI Mგიი თმგი 16)Cხ1 Vხ06IL5C176ი. 

. 65 წლ ძ,ლგსჩლი გი 2ს #6წიტი.
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14. ს 9I0ჩ 2ს V/6Iძლი, Iთს55 II2ი VI 65§6ი, 

15. VI6L ჩგI ძ16§6ი I1CXL ცხ6156C121? 

16. L)I6 5CLVIM/65(6L VVIIII იმCჩ LI2056 ი6ი6ი. 

17. 65 151 7ს §021, 7ს MILLგდ 2ს 6§56ი. 

18. 5IC ხ-გსCჩხი ძმ5 იICს! ჯა სი. 

19. L)I0§C§ CCძICი! 15: 5C9IV/6I 205VV611ძ1§ 2ს 1606. 

20. ICხ -ი2Cჩ6 Mი0წინინVოთიმ5VIX, სიი თ8§სიძ 2ს §61ი. 

21. ICხ I00C0M16 61ი6 'L2556 I66 ILIიM6ი. 

22. L285§6ი.516 (ი2ICი მ1165 CI2მი1ტი. 

23. 516 (გ0M(6ი §1Cჩ 6ჯიი16ი. 

24. 025 L-Iიძ ხტყგიი 7ს V/6Iიტი. 

ცფესტი 4 

1. V6CIჩ( ძს 6IC6იLIICჩ, VV2§ CL VIII? 

2. V/გიი IL6151 ძგL 7ს§ გხ, ძგI მსI CIC1§ 5 5(CიM1? 

3, 066ჩხ ხ6! LI V0Iხ6I, V6იი ძის 21165 იხ6016 IიმCჩ5(. 

4. 025 15! ძ6I M8გიი, ძ6556ი IIIგს #MI6L 2Xხ66116(. 

5. V0 §Iიძ ძI6 5CხსI16I, ძტინი VIII დIმLსII6(6ი §0116ი? 

6. CI V/CILM, V/გ5 ICს ძ6იM6. 

7. 0მ5 §51იძ 916 M6ი§Cჩ6ი, LიII ძნიტი IC ხ6Mმიი( ხIი. 

8. L0მ55§ 6L ი!Cჩ( M0თი1, V/V§516 ICს V0ს V0Iიიხ6(0)ი. 

9, M1§1Cი §16 Lგჩ. VVმI §16 §6ხI I0ი. 

L0. 1Cჩ ი6IL6 ძIV, ძმიიI( ძს 21165 11CMIIC თმCჩვI!. 

I11. V/6იი ძს §IC (LIII5(L, ხ65LCIIC IნხI 6I(იგი CIVსჩ V0ი III. 

12. 016 სIგს, ძინი 50ჩი 1016L 16291, IსიX LიII ტI1იტოი 885. 

13. 16ხ V/6C18ჩ ი1Cხ!, ი0I1 V/6Iი §16 M0-1M9L. 

14. 025 51იძ ძI6 5CხსI6I, ძ6I6I LC151სიყნ6ი ხი§ §56LI IICV6ი, 

15. 1Cხ VIII, ძმ§§ 6L ძმ§ სიხიძ!იყ§1 იიმCM1. 

16. «6იი! 10I ძმ§ Mმძიხტი, 7ს ძნ 1Cს 2ს 865სიჩ 26ი6? 

17. VI6 VCIII6” ძI6 0I5L0§510ი, გი ძი ძს (6I|-6იითოტი ჩ2§(? 

18. 0მ5 151 ძ%( ჰსიყ6, ძ6§56ი 500V/65161 ICჩ წVII M6იი6. 

19. ICხ ხIი §ICხ6L, ძ2§§ §IC 0II ძგ5 §Cი0ი 665861 #21. 

20. C1 15! სხ6I76ს%1, ძ255 81165 MIგიდL.
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21. 

22. 

23, 

24. 

1)გ5 151 ძ16 #ს!იგხ6, გი ძ6L VIII 5Cჩ0ი 1გიდლ6 მIხCII6ი, 

025 §Iიძ 80Cხბი, ძIC ICხ Iმით5( 661656ი ი2ხ6. 

1Cხ VVI61)ჩ 01CILL, V/6§556ი 8სC8 ძმ I168L. 

0ხ 6I Mითოთხ 2V/6I19IL6ი გ1I6. 

ტესტი 5 
I. 

.· Vგიი I2I5I ძს Iხი? 

. L2ძ1 6L ძII გსCხ 61ი? 

Vმგღა! ძს თIIი8იმიძნი? 

. 01656 Cსი!ძ6Cჯსიდ VV/2I V0ი წI0ჩ6I 86ძის!სი”ნ 9CV/6560. 

.· IიIL ი2L(61 მ1165 IICIMIთ სხ06I56(21. 

. C§ VVII0 MCIი6 X0ხI6ოი6 ლტხნ6ი. 

„ V2გ5 L8! 61 0II7 

. LC ჩგI ძIL ი6Iწ6ი თხ§56ი. 

, 516 1855( 51Cხ ჩI51C(ტი. 

· LIგ( 65 ძიLI გII6 86ძს6IიI1CჩM61(6ი დ6ი6ხლი? 

. 08I Vგ(6L ჩხმLL6 6|ინი VVგყფნი Mგს ნი VV0II6ი. 

· 025 LგძI0 15! V0ი ჩიი00V 6წსიძბი V/0Cძნი. 

· 8L VIII0 §1Cჩ6X §0მ16L Mითთტი. 

, VII§( ძს სივ ი96I/6ი? 

· V6ი) ხ15( ძს ხტ86ყინ1? 

, ).II6§ V/II0 10 0”ძისიდც 5610. 

. IC§ V/II M8LL. 

· VV0იIი VგI6ი ძ6Iი6 Iგსიძ6 96წმიჯბი? 

· VIგიი V/2I61 1ჩL 6C0M0თი16ი? 

. 06 8ს§ ყიLმLIი 6Iიგი §I0ჩ6ი 5(გს. 

· V-გიი VVმL ძ1656 8-)CM6 ძ6ხგს! V0Iძტი? 

. VV25 წ155( ძიL (სიძ? 

. 1Cჩ ჩმხ6 (იICჩ გი§ IიI6-061 20§CMII6ჩ6ი 125§6ი. 

. LC1ძ6L 112116) VVIL 65 C1110 ი6ჩვგხ1.
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ტესტი 6 
1. V–გიი 151 ძ6L 0§(8იMI00-L6CI§6ჩ10სათ «6ხმV( V0Iძტი? 

2. LსL6LC ძნი LLსიძ სიხიძIიდ!! 

3. 516 თ0V0556ი იმიჩ ILIგს§6 96ჩ6ი. 

4. წხს თხ§§91 სი 9 VI ჩწაივსიMტი. 

5. VVII სხ0L§C(7(6ი ძგი 1CXLI 8V5 ძი) C60Lწ15Cჩ 1ი§ L)6ს15C116. 

6. ICი ჩ2ხ6 ძიLI იICMI§ ძ656ხტი. 

7. CI ჩგ! §0I( 1მიდ6იი M6I06C ინს6ი 1ძ06ი. 

8. L2556ი VIII სი§ 2ს 016560 1ჩ60მ §0I6Cიხტი! 

9. L2556ი 516 1ჩი 5მყწ6ი!



  

ლა
 

–
 

II 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

CC 
5 

ლ 

I-ე პლას0 

ცფესტი 1 

(გამეორება) 

აირჩიეთ პასუხის სწორი ვარიანტი. 

· 025 Mმძიხბი ნმ! “LგიIტ ხი§სCსს. (/II6 –– §01M16 –– IM 
· ტII6§ VმL . §010Cჩ)! V/0I06)) –– თ6I)10CII! V/6I 06) –– 

10Cჩ0)1 VI6)-ძC)1 

. VV1556ი 516, 561) ცი)ძ6I M0100X(? VI6/1) –– 1V0III) –– 0/წ 

სგსო5! ძს? ძიV07) –- VI0II/ხ0, –– V0V0,1 

„70 88ხ! 1ხI 2ს 885სCჩ? ძ6/ი) –– VI6ICM01 –– MI6I1 

შემი , M0I/6I L6CI1116/) –– M60I/6II §6M0I))1! – 

დ6M0!/6)! C6L0/1))! 

.· ნI ჩგიი!6 ძგი L6ი0ICჩ VVგიძ. 0I) ძ6” –– თI/ ძI6 –– იII ძIC 

2IხCI(C! §61ი V მ(0L? 07§ VI6,I, –– 0IV MI0§ –– 0IV )V07) 

· VII ხიII8ი 6186იLIICჩ . 90/0IM/ –– VI0I0II/ –– ძი/ძი 

. 516 მჯხ0116ი §ლ0ხ0ი 2 Iგხ(6. იII/6II10)106) –– CI)6'10I1016)' –– 

”III 5ICMI 

.V0_ ___ჰ_ „ინIი6 11056? /I0დI –– II6ლ0I –– IC80) 

12. 

13. 

IC 

8)6 15! ძ16)6იI686, _____ Iიიი6L მ1165 VV61ჩ. V6I –– ძე” –– §(6 

8სხიყნი §16 იII ძმა, ______ ICი ხIL(6. ძი§ –– IVV0§ –– ძი§§ 
516 იM2! §1Cს ______ . //1§167-0I) §6105§6) –– // L§I676)1 (05561 –– 

/#/13:0!'/ 061055011 

ჩიL6L 5CსVVI66, ______ 70 5016Cჩ6ი. 0/I6 -––,9(0I( –– IM 

_ __ VIICVI6I LIMI §16ჩ51 ძს გს ი -– II –- MM 
LI6 LII6(ი §0I86ი ______ IხLI6 MIიძიL. Vხ40 –– 01 –– / III 

VIმ§______ LIი9I9CI 1§( 025§1CIL? /IV“ 6II –– III" –- 611 

ICჩ Mბიი6 ძ16 LCVსIC, V0ი ______ ძს 6L78M15L. 0I6 –– 060 –– ძი 
სI 15L ძბ, Mმიი,_____ V0XL VI6I VV6LL 151, IVV6§9§6I) –– IV6ICMI0)) –– 

ძ6§50
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21. LL ი2LL6 ძმ5 ი1Cჩ1 .· MI0CII)6I1 §6V0III –– §0M10C/III 90V/0!I! –– 

M10C/)6)1 VI0116 

22. ხ05Cჩ21VI CL 1ჩL 6სCს? ძი//!! –– M/0/1!( –– M1II V/0§ 

23. L6Iძ6L ხ1ი 1Cი იICხ1! . V0)1 #)I6I' –– V0I' )10I –– 0) MI6” 

24. 06L L6ნL6L VVIIII, ძ255 ძს მ2116§ . M1ძC)10)) –– M10Cჩ(0§! –– M10CII9I 

ტესტი 2 
თემა: არსებითი სახელების 

მრავლობითი რიცხვი 

განსაზღვრეთ სქესი და დაწერეთ მოცემული არსებითი 

საზელების მრავლობითი რიცხვი. 

1. ___ სისიყწნივიჩგჩ 

2.___ სჩიძსიდ 

3. ____ IMIგიძ 

4.__ 1ი62(6L 

5. __ Mგ!8+ 

6. ___ #ი-ი00ი15! 

7. ___ L2II 

ზ._ _ 5Cხს!6L 

9. ___ ჩ616ILგ8 

10. ___ Mს§ბსთ 

11.___ 0ნიLოთმგ! 

12. ___ 8019 _ 

13. ___ ჩიიხ1ით 

I4.___ I1IისLI5I 

15. ___ 8აI9ი6I 

  

16. ___ 51მმ1 

17.___ Lგიძ 

18. ____ L6I5Lსინ 

19. ___ 80ძბი 

20. ___ ჩზო5ნისთი 

21). ___ C6ხ16! 

22. ___ 58(მძ( 

23._ _ სთყიგხსიდ 

24. ___ 5(გს 

25. ___ VVIიM6I 

26. ___ C0ითის!613/01CI 

27. _ _ ხვს 

28. ___ ჩI09§ 

29. _ _ ტოი 

30.___ 8ოძდ 
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ტესტი 3 

თემა: ILგ-იწIი 1 და გიჯი II 

ვარიანტი ა 

აწარმოეთ მოცემული ზმნების I2III>Iი I და წეIVI2Iი II. 

· IიგCჩ6ი, 

. 1656ი 

„ §Cხ21ჩ8ი 

. §CჩI0)ხგი 

1 

2 

3 

4 

5. §ჯიზნ6ი 

6. §ICნ 6I6106ი 

7. 51CM 6”ი016ი. 

8. ყნხბი · 

9. გიხ”ტიჩნი 

L0. 6IიIგძნი 

11. 2II6თ 

12. გიMითოთგი 

13. 6Iი(I6”წნი 

14. §|Cჩ V6L50216ი 

15. §1Cი V/მ5Cხ6ი 
  

16. 51Cჩ L2516I6ი 

17. 025516LCი 

18. I2CI16ი, 

19. I050ი 

20. §(0ძI6-6ი__ 

2). ხოიდლ6ნი 
  

22. 5CხVV6I86ი 
  

23. III696ი 

24, გიIგსწმბი
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ვარიანტი ბ 

მე-11 ჰანი 

აწარმოეთ ფრჩხილებში მოცემული ზმნების XიLი2Iი I და 

სწეLV71ი II. 
1. ძ29 

2. ძბL 

3. ძიL 

4. ძ25 2ს 

5. ძვ 

6. ძ25 

7. 016 

8. ძIC 

9. ძ25 

10. ძ16 

11. ძIC 

12. ძIC 

13. ძ!8 

14. ძმ5 

15. ძბL 

16. ძ6L ი1CI! 

17. 96L 

18. ძ1C 

19. ძ!1C 

20. ძ6L 

21. ძტL 

22. 016 

23, ძმ5 

24. ძ25 

MIიძ (აV6(/76/1) 

Mგიი (§CჩI/-6!671) 

#7სფ (07M01171671) 

სჯიხ18Iი (/0§6I1) 

ს36LICI (§Cჩ)-01ხ07!) 

LგX (§C/I1CL071) 

VVი0IL6 (§0დ6/1) 

LI25C6 (თხიძ/-0§Cჩ0/) 

VVი0IL (6I7/0II6I1) 

M6ი§Cიტი (§/”6I1607) 

ჰსიყბი (§1C/) იI7/26I) 

LIგიძC (2II(0-I1) 

IIგს (620111671) 

სიყ (§6ხ#”იVCჩI6) 

Mგი16I (თხI”იდიი) 

80§ (#0M116M) 

500LII6L (§C/1V/II11671) 

1IსI (V0I5CჩIII0807) 

I8CL6 (2VMI0#/6/1) 

M010X (/0L/6/) 

M68ი-§C1) (ძ6M1MX07/) 

C65CM1Cხ16 (თIM9ძ6/1M0I)) 

7)ნიიიბL (0IIII1CIII6,) 

LI6II (207701/3011)
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ცესტი 4 

თემა: ჯმნების მართვა 

ჩასვით წინდებულები და დაბოლოებები. 

  

1. CC ძბიXL §01ი_ CI0ჩ6I(6Lი. 
2. VII ყ6ჩგი სი§6L_ ჩI6სიძტი. 
3. სწIიი6X51 ძს ძICი სინ)ი_ 5CLIV/06516ჯ? 
4. VIII V2116ი სი§6L_ L6MI6Lი. 
5, 1Cხ 9§Iგ1სI16IL6 1ხთ _ 8810 _ C6ხსIL§(მწ. 

6. 816 Iგხჯნი ძ16 5CიMV/617. 
7. Vმიი LC156ი 51C სბს!აიხIგიძ? 
8. I-ი ხ6ძგიM6 თICს Iიიტი (ს: IხIL_ C10CXV/0ი9§Cჩ6. 

9. #IIC ხიჩIბი ძიIი_ ILIIIL6. 

10. 02§ 8IIძ ხგიდ! ძი VV/გიძ. 

ფესტი 5 
თემა: განსაყლვრება 

ვარიანტი ა 

თარგმნეთ მოცემული წინადადებები გერმანულად: 

1. დედის მიერ ნაყიდი კაბა. 

  

2. ჩემს მიერ დაწერილი წერილი. 

  

3. ჩემი დის მიერ მომზადებული წვნიანი. 

  

4. ელეგანტურად ჩაცმული ქალი. 
  

5. ახლახანს ნაყიდი მანქანა. 

  

6. ცვაიგის მიერ დაწერილი მოთხრობა. 

  

7. იქ მომუშავე სტუდენტები. 
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ზ. ჩვენს მიერ თარგმნილი ტექსტი. 

  

9. გასულ წელს აშენებული სახლი. 

  

10. ზეთით დახატული სურათი. 

  

11. ჩვენს მიერ კარგად შესრულებული სამუშაო. 

  

12. საზღვარგარეთ დამსვენებელი ადამიანები. 

  

13. მსახიობის მიერ კარგად ნათამაშები როლი. 

  

14. პრობლემის გარეშე გადაჭრილი ამოცანა. 

  

15. მამის მიერ მოყოლილი ანეკდოტი. 

  

16. ახლახანს შეკეთებული მანქანა. 

  

17. ჩვენს მიერ მოწვეული სტუმრები. 

  

18. პოლიტიკით დაინტერესებული ადამიანები. 

  

19. ხიდან ჩამოცვენილი ფოთოლი. 

  

ვარიანტი ბ 

გადაიყვანეთ მოცემული წინადადებები განსაზღვრებაში 

1. L)25 8სიდ, ძვ5 6I 965CჩI)6ხნი ჩმ!. 
  

2. Lს)6I I 6XL ძნ6ი VI” სხCI5612! ჩგხ6ი. 
  

3. 0)8I 51)სI, ძნი თ6Iი 8იIძტI 06ხ25LCII ჩმL. 
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. LXI8 V0806), ძI6 იმიხ ძგთ 5ყ0ძტი 216ჩ6ი. 

. 0Iგ§ ნჯ0ხI6Iი, ძ25 161Cჩხ1 2ს 1056ი 151. 

.· L)2§5 8სCჩ, ძმგ§ 2ს 16560 151. 

· L)5 L16ძ, ძვ25 1)6ი6I 5)იყ6L ყნვსიყცი ჩმL. 

· LI6 L6სL6, ძ16 სი§ 6.06 #9CII6ი, 

· 06L III, ძ6ი V/II §Cჩიი 96§56ჩ6ი ჩგხტ6ი. 

. 016 5Cჩა016L, ძI6 10CჩII§ მIხ6I(6ი. 

· 06I Mგიი, ძი 51Cი ი1ICხ( L251611 LI8L. 

.· 02I LLსიძ, ძინI ძსICიხი ძ16 5C-2ჩ6 12სII. 

· 0)მ5 M)იძ, ძმ§ Vიი 6Iიგო ინსტი 5016IVგიტი IIმსიიL. 

, 018 M86იჯიიჩტ6ი, ძ16 1ი 1#LV55Iგ»იძ I6ხნი. 

. L16 IXIიძნდ, 016 ყს! 6I7080% 51იძ. 

. 06C 7სი, ძბL)ი 5 MIის16ი გხI18იIXL, 

· 06L VVII2, ძტი IV/გი 6C28ჩI( ხმL 

, LII6 წI200, 016 §CLV/6I 7ს ხ65II6116ი 151. 

  

  

  

  

  

  

. 06L C0ი)ისLCL, ძტი ძ6I V216L V0I LსI26ი1 86M2V/( ჩმ1. 

  

  

  

  

  

  

  

  

. LXI6 MX მII0IL6Iი, ძ16 გს” ძ6იი MმIMI §6Mგს I VVIძ6ი. 
  

ტესტი 6 
თემა: დროის ფორმები 

დაწერეთ წინადადებები მითითებულ დროში 

· VII §CჩI61Iხ6ი მინ)იმიძილL. ნI8( 
  

2. VV6I იგ! CL CIი6618ძცი? MIმ5 
  

3. IიL ჩგხ11სი ი1CMI 6L0Iწიი. ჩI85 
  

4, ცბი) MVმიL6ი 151 6§ ხ6§5§% CCV/იIძნი, ჩI8§ 
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5. VV25 15: 05Cს6ნ66ი? L+85 

  

6. CL VVIIძ /M#IC7L. MIს§ 

  

7. VVგიი V/VსIძC ძ!6 8LICM6 I6ი00VICIL? LIV§ 

  

. L)25 C6ძ1CხL VსIძ6 1876 965CჩI6ხტი. L6CIL 

  

· C5 დ1ხI VI6I6 C2516. LIც§5 

  

10. CX 151 61ი 00LI6MLI6L ჩმიჩთგიი. IV§ 

  

11. 501ძ IიL (6ILI0? ნI21 

  

12. CI LI6( სი§ გVI§5 Lმიძი ჯსს (გიLგი. LX25 

  

13. ნოიLჯგი95! ძს Iიი? ჯსს! 

  
14. ბII6 §1იძ 6I51გსი!. ნმ. 

  

15. L1I6 #Iხ0!)! 50II(6 გს5§96წIიIL VV6Iძნი, LIმ§ 

  

16. VVგიი 16151 61 მხ? ნIს§ 

  
17. (02§ 151 7ს VICI. ნI0§ 

  
18. Lს0გ5 #ს10 V/IIძ #6იემILI6IL. სს 

  
19. 815! ძს (6I6? I21 

  
20. CI VსLძ6 V0ი მII6ი ხიდი)ჩL. M1ც§ 

  
21. VV25 იმ291 ძს 10 ძი LIგიძ იჩნიმI(6ი? ჩI25 

  
22. L)Iმ5 Mმძიჩნი 6IM/მCსI ჩჯს §02L. L6LL 

  

213. 06L M”8იM6 ყ6იმ§ 5Cჩ96II. 025 

  

24. L6L 805 15L)ი ძბი 51გს ყ6Iგ16ი. ჩIმ5 
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ცფესცტი 7 

თარგმნეთ მოცემული წინადადებები გერმანულად: 

1. მე ვიცნობ ყველას, ვინც აქ არის. 

  
2. შენ არ იცი, როდის გვაქვს საკონტროლო სამუშაო? 

  
3. როცა სასეირნოდ წახვალ, დამირეკე. 

  

4. სამუშაო კარგად და დროულად შესრულდა. 

  

5. ამ წელს ჩვენ უნდა ჩავაბაროთ ბევრი გამოცდა. 

  

6. მე მიმაჩნია, რომ ყველას არ შეუძლია ისწავლოს 

უნივერსიტეტში. 

  

7. ჩვენ მოუთმენლად ველოდებით ახალ წელს. 

  

8. მიულოცე დედას 8 მარტი? 

  

9. მე ვთარგმნე ეს ტექსტი გერმანულიდან ქართულად. 

  
10. ჩვენ შენთან არ შემოვიარეთ, რადგან შენს სახლში შუქი 

არ ენთო. 
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ცფესტი 1 

. 025 Mმძიხტი ჩმ( §6Iი6 IL8ი16 ხ65V0CLL. 

.· ტ)I16§ VVმL ძ6IიმCჩ1! V0Iძნ6ი. 

· VV1550ი 510, VVმიი §6Iი 8LIძ6L M0Iთი11? 

.· V0V0ი IV8ს0115! ძს? 

„ 2ს V6ი? დCIII IიხI 2ს 8065სC))? 

· + ჩმ! სი§ ი01(8გი L0იიგი. 

.· სL Mმილ(6 ძტი 1L6იი1Cი გი ძ16 Vმიძ. 

. #I§ V0§ მIხCI16( 561ი V 21CL? 

· VII ხი0I(6ი 610CიII1Cი ძგ(გს!. 

. 516 გIხ6I1ლეი IთII6Iიმიძ6I 5§Cჩ0ი 2 12016. 

· VV0 II09§I Iი6Iი6 LI0§6? 

. 516 151 ძ1C|6ი106, V6I IIიI006L მII6§ V/C1ჩ). 
· 8((იყვი 510 IიIL ძმ5, V/მ5 ICI) ხILC(8. 

. 516 ხმ! 5ICჩ III51CL6ი 12556ი. 

. 66(6L 5CჩVVI6ლ, 5181 2ს §0L6Cიხ6ი. 

· LIთ VVIIC VI61 LIიI 561051 ძს გს? 

- LIIC CII%Cი §0I06ი III )იL6 M1იძ0,. 

· V25 ჩII 6Iი სI)0I0CM 151 025516LL? 

. 1Cს Lდიიტ ძ16 L6ს!6, V0ი ძ6ი67 ძ' CI2811151. 

. CL 15! ძგI Mგიი, ძ0556ი VVიII V)ICI VV6LL 15L. 

· I ჩგ1I(6 ძმ5 იI!Cჩ1! IიმCი6ი VV0II6ი. 

. V0-იI1 ხ0§C0Mმ1VI0 I(ხL 6სCი? 

. L6)ძ6L ხIი ICი იICLL V0ი ხ16). 

.· LXLI L8LIL0(+ VIII, ძგ§5 ძს 2116§ ჯი2C115L. 
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ცესცტი 2 

1. ძუ6 ნ”ისიილი§CI1გჩL, ძ16 ნისი86ი5Cი2”16ი 

2. 0I6 ნწ იძსიყ. ძ16 ჩჩიძსინბი
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ძ)6C MIგიძ, ძI6 LIგიძ6 

4. ძგ§ II06გ(6L, ძ16 190I6მ(6L 

5. ძი/ M210L, ძ16 M2I6L 

6. ძ6L Xი-00ი15L, ძ16 #0Iი00ი1516ი 

7 

8 

(9
51

 

. ძტ„ LგII, ძ16 L2გIIC 

„ძი 5Cჩ9IXC, ძI0 5CისI6 

· 06L L6I6ILიწ, 016 LC16ILგი0C 

10. ძმ5 Mს§6სთ, ძ16 Mს560ი 

11. ძმ5 ს)6იLომ!, ძ)6 06იLთმგ16L 

12. ძგL 80C+C, ძ!6 60LC6 

13. ძგ§ –I0ხ16I0, ძ0IC CL0ხI6თC 

14. ძ6L I10VXLI5L, ძI6 1 0სI1§16ი 

15. ძი 8სIდღ6L, ძI6 8სIი6L 

16. ძCL 51882(, ძI6 5(მგ(6ი 

17. ძგ5 Lმ»ძ, ძ16 LგიძიC 

18. ძ!16 LსI5ხსიდ, 016 L6I51სიითიი 

19. ძ6L ც0ძნხი, ძI6 ციძნი #VM 80ძ6ი 

20. ძიL ს6.ი56ხIსუი, ძ16 L656ხი10ო»6 

21. ძგ§ C6ხI6I!, ძIC C66ხ16C16 

22. 016 5Lგძ(L, ძ!6 518ძ16 

23. ძ!6 სთყტხსიც, ძI6 სთ ყბხსილნი 

24, ძ6(L 51გს, ძ16 5(გV§ 

25. ძიL VVIიICI, ძ1C VVIი0M6I) 

26. ძვ25 C0ო10ს16L§5016CI, ძ16 C0Mიის16L§1)1C16 

27. 916 ნგILV, 016 ჩმILV/5 

28. ძი LIს549; 010 LI055C 

29. ძლი; # ოთ, 016 ტოი6 

30. ძნ 8-=)ძიჯ, ძ16 8-)ძნ+ 

ცფესტი 3 

ვარიანტი ა 

# იემიჩბი, თმCMჩ60ძ, 86ი1მCL 

2. 1656ი, I6ა6იძ, 9CI656ი 

სა
თ)
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. §6ხგ(წ6ი, 5C0Mგ116იძ, თC§CჩგIL(6ი 

· 5CჩL6)ხ6ი, §CII6Iხნ6იძ, 965CჩII6ხიი 

. 531იყნი, §1იირიძ, ი6§სიყტი 

. §1Cს) 6L6C106ი, §ICჩ 6IC196იძ, §)Cხ 6L61წ0ი6! 

. 51Cხ 0Iხი016ი, §1Cჩხ 6IM016-იძ, §1Cჩ 6I6CIL 

. §6ხჩგი, ყბიბიძ, იგიგიდნი 

9, 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

გიხIგხილიტი, მიხI6CჩიCიძ, გილ6ხI10C0M6ი 

CIIIIმძცი, 61ი1მძ6»აძ, 6)იიC1მძ6ი 

7ILI6Iი, 2IL(6 იძ, C672ILL6IL 

მიხითონი, მიMითი16იძ, მიი6ითოთგი 

6IIII6/I6ი, CIიIICI16იძ, 61Iიი6VიIIიი 

81Cს V6I§ი216%ი, §1Cჩ V6I5ემჯგიძ, §1Cჩ V6I§02161 

. §1Cს V/85Cიჩ6%, 51Cჩ V/მ5Cხ6იძ, 51Cჩ 66V/გ§Cი6ნი 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

21. 

22. 

231. 

24. 

51Cჩ L2516L6ი, §1Cჩ I2516ICაძ, §1Cხ L8516LL 

025516L6%, 0825516I6იძ, 0025516IL 
IგCხტი, IგCჩ6იძ, ყCIგCჩI 

105ტი, 1056იძ, 96105! 

§ხსძ16(6ი, 56სძ!I6ჯ(6იძ, §L)ძ16L( 

ხოიიდცბი, ხრიყძბგიძ, ლყგხIმCს( 

§CჩVV/61დ6ი, 5CჩMV/C(06))ძ, –C65CჩხV/16ლლი 

ჩI6იბი, III6ი6იძ, თ6ჩწ096ი 

გი1გსჩბი, მიIგსჩზეძ, გი(61გს16ი 

ვარიანტი ბ 

I, 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

ძმ5 V/6I06იძ6 MIიძ 9. ძმ5 61ი96L8116ი6 VV0LL 

ძ6L 5CხI616იძ6 Mგიი 10. ძ16 5((61I60ძ6ი M6ივCხიი 

ძი; გიყ0Lითონინ 2ს98 « 11. 916 5ICჩ იIინ1იძნი ჰსიინი 

ძ25 2ს 1056იძიC MIიხ!გოთ "12. ძ!6 2III6ოიძტი LI8იძ6 

ძი თ65Cჩ.6გხბინ 8II6L 13. ძ16 6I22ხ1ტიძ6 LIგს 

ძ25 865CMICMI6 ჩ2მX 14, ძმ5 06ხI2სCML6 0Iი 8... 

7. ძ!6 თ65მწ16ი VVიIL6 15. ძიჯ გხი6ნსგი6იე6 M8ი(61 

8. ძ!)ტ გხი2ძI05Cჩტი6 ჩ”256 16. ძ61 ი1Cხ! 66M0IიIთ6ი6 8V§
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17. ძ6( §CხიV/Iი1თბიძგ 5იიIIი 21. ძ6I ძზიM6იძ6 M6ი§5Cიხ 

18. ძ16 VC”5CM10556ი6 IV 22. ძ16 გს586ძ2CჩM(6 C6§5Cჩ1Cჩ(C 

L9. ძ16 2ს8CMი0ნILC IმCM6 23. ძმ5 61ი86IICM16(6 2Iთხი6I 

20..ძიL Iგს(8იძ6 Mი10L 24. ძგ5 7601556ი6 LI6CII 

ცესტი 4 

I. CL ძ6ნიMLI მი §61ი6 CIიICILI6Lი. 

2. VVII ყ8ინბი ჯს სი56:6ი ჩI6სიძბი. 

3. სIიიტ( ძს ძICხ გი თ6Iი6 5CI)IV/65(6L? 

4. VVII VგII6ი გს! სი56C6 C6ხIL6იი. 

5. 1Cხ ფმIსI16I16 1იჩი 2ს §6Iიტო C6ხსI15(გდ. 

6. 516 (გჩIტ6ი 19 ძI6 5CLIVV/6I2. 

7. Mგიი L6156ი 516 იმCი Lს6ს15Cჩ1გიძ? 

8. ICი ხიძმიM6 იიICი ხ6! Iჩიიტი I IხI6 CI0CVVV/ცი0§Cჩ0. 

9, /MII6 ჩიI(8ი გს ძ6Iი6 IIIIL6. 

10. 0მ§ 81Iძ ხმიდ| გი ძ6L VVმიძ. 

ცფესცტი 5 
ვარიანტი ა 

1. ძმ5 V0V ძიL MსLL6L ყ6MმსIIC XIC1ძ 

2. ძი V0ი თII 965CსII6ხ6ი6 8:6L 

3. ძ!6 V0ი ძ6L 5CM9V/65(6L C6M0Cნ16 5სიიC 
4. ძ!6 CI6ლმი! 6CXICIძ616 ჩეს 

5. 025 V0L Lს-760 96Mგს”V6 #10 

6. ძ!6 V0ი 7V/CI8 665CჩI6ხბი6 სI7გხ)სით 

7. 016 ძიLL 2Iხ6II6იძლტი 51სძ6IX6ი 
8. ძ%C Vი0ი სი§ 0ხ0I5CL2(6 IC6XL 

9. ძ2§5 IIი V0I1წ6ი 1გხI წ6ხმს!6 LIგს§ 
10. ძმ§ IიILI 01 ყ6CიგI16 8110 
II. ძ16 Vიი სი§ დს! მს566წII6 #Iხ6I( 
12. ძ16 §5ICხნ 1თ #ტს§5|გიძ 6I0016იძ6ი M6ი5Cხი6ი 

13. ძ!6 V0ი ძი 56ხმს5M16I6L 8§CM6ი 96501CI16C LCIIC
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15. ძ16 იხი6 ჩIი0ხ16იი6 96)0516 ტს”იმხ6 

16. ძხL Vიი ძნი) Vმგ16I 6I28%IL6 VVII> 

17. ძ25 V0IX MსL76Mი0 L6იმI6IL6 ტV10 

18. ძ!6 თს სი5 6)იCC1მძტი6ნი C251C 

19. 916 51C%) ”VI ჩ01IIIX I0III6I6§516L6იძ6ი M6ი§Cხ6ი 

20. ძ25 V0II 8გსი) §613116იC 818 

უარიანტი ბ 

1. ძ25 V0თ IნIთ ძ65CჩII6ხგი6 8სCჩ 
. ძტ- V0ი სი§ სხCI§5C1716 ICXI 
. 96L V0ი #ი26(ინი 8IVძ6L §6ხ25(CIL6 51სჩLI 

· 918 იმCხ ძნო 5სძნტი 216იგიძნი VC006) 
. ძმ5 1C1Cჩ1 >ს 10§6იძ6C MIიხ)ნთ 

- ძმ5 7ს I6§6იძC 8სCი 
, ძ25 Vიი)გიცთ 51Iი96I ი65სიძნგი6 LI6ძ 
. 016 სი5 8696 ჩCII6იძტი L6ს1C 

· ძ6L V0ი სი5 §C00ი §6§56ჩ6ი6 LIIIი 
10. ძიI VიIთ Vმ16L V0I MსI26თ 86MგსI6 C0თისL8L 
11. 916 (0სCჩ(Iდ გLხ6I(6იძნი 5CიხV0I6L 

12. ძ6IL იICი1 L2516IL6 Mგიი 

13. ძი ძსICჩ ძI6 5ხ2ჩ6 Iგ0(6იძ6 IIსიძ 

14. ძ25 V0ი 6Iი6თ ინს6ი 5016IV/გყლი Lგსოთ6იძ6 MXIიძ 

15. ძ)6Iი MV§51ეიძ I6ხ6იძტი M6ივიჩ6ი 

16. ძI!6 წს! 620ყნინი MIიძ6ნL 

17. ძლL Iი 5 MIის1გი გხწმიL6იძ6 7ს” 

18. ძნL V0ი IV/გი 612800116 VVIL2 

19. ძI6 5CჩV/6L 2ს ხ65LLCI16იძ6 LIგლ6 

20. ძ16 გს! ძგი M2I%L ყ6MLგს”ხ6ი M2გI10ILCIი 

ცფესცტი 6 

1. VVII §C6ხI6ხნ6ი მი6ნ)იგიძ6L. ნI2L( 

2. VV/ტი I2ძ1! 6I CI9? 6”25 

3, IხI C61წ 1ხი იMICჩL. IL 0მ§ 

4. 06თ MIგიჯ6ი V/IIძ 6§ ხ6§§6L. LI25 

5, VV25 865C0M)6ჩL? II25 
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6, CI VგI #I>L 66M/0Iძ6ი. ნIV§ 

7. VI-გიი VVმI ძ16 ციICM6 L6ი0VI6IL V/0Iძრი? ?1ს§5 

8. 025 C6ძICILI 15! 1876 965CხILI6ხ6ი V/იIძბი. ჩ6.წ 

9. C5 LI2M(6 VIC1IC C85(6 ყ6იცხნი. LIც§ 

10. CV V/0I 61ი 06IICMI6L /გიხთგიი 06V/656ი. IIVI§ 

LI. VმILIიხL (6LVი? LI21 

12. CI LგI სი§ გსI§ Lგიძი6 წს წგხI6ი. ILI25 

13. VVII5§L ძს 1ნჩი ტთოინმიყგი? წს! 

14. /MI16 §)იძ 6L51გ8სი1 §6V/656ი. ჩწ6IL 

15. LXII6 #0ხ6I! 5011) გსვი6IიIL V/6-ძნი. IX25 

16. V/გიი V/გI 6L გხი6IL6C15(? LIV§5 

17. L)25 V/2L 7V VICI CCV/656ი, LIIV5 

18. 0295 #ს!0 VVIIძ LCი2XI6LL V/Cძნი, Lს( 
19. VV/2C5( ძს L6CIII§? Xმ( 

20. CI VV/მI V0ი მI1Cი ხ6CLI( V/0Iძტი. XIს§ 

21. VV0§ ი2II(§( ძს Iი ძიL LIგიძ? II25 

22. 025 Mმძიჩნი 15! 2ს §იმL 6IVმCML. ჩ6IL . 

23. 06I LI8გი6 06065( 5CIIი6II. XI25 

24, 06L ცავ 906:მ! 1ი ძ6ი 51გს. I85 

ცფესცტი 7 

1. 1Cი ML6იი6 გII6, V6CL ხ16L 151. 

2. V/6CI8( ძს ი1!CჩL, Vგიი VVII ძ16 M«0იL-0II2ჯხCIL 11მხ#ი? 

3. V/6იი ძს §08716+6ი §6%51, 50 LLC იი16ჩ მი. 

4. 016 #ხCIL VსIძი თაI სიძ ICC0I(2CIV1C თ66I2CLVL. 

5. 1ი ძ1856ი) 1მხL 921205560 VIII VI6I6 ჩის(სიყტი გხI!ბყლნი. 

6. ICხ Iთ0106, ძმ5§ ი1CსI )6ძCI გი ძი სი) §(0ძI6(6ი Lგიი. 

7. VVII Vის6ი სიყწ6ძს!ძIი მVI ძ2§ M6ს)გიL, 

8. LI05| ძს ძ6Iი6I MსL6L 2სიი 8. MმIL2 თ მ(სI1CI1? 

9. ICნ 0ხ6IL5017(6 ძ!656ი ICXL 2ს§ ძტთ ს6ს(§იჩნი 1ი§ C60Lწ130ჩ. 

10. VVII Mგი)ტი ხრ! ძIL იICჩ1 V0ILხ6CI, VVCII 65 1ი ძი)იხი ILIვს§5 M6Iი 

+1Cჩ1 დგხ.
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